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Irta: Floridor.
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Rossz termés.

(Ss.) Keserves csalódás érte a magyar 
gazol; közönséget. Rossz a termés. Egy 
kivülcképen földmive'ő ország számára 
mennyi rosszat jelent ez a sivár va­
lóság! Mennyi rózsás remény ment tönkre !

A gazdaküzönseg, mely kora tavasztól 
kezdve a földbe veti bizalmát, hitét és 
mind-n várakozását, s nap-nap után lesve- 
lesi, hogy miképen válnak he reményei, 
miket a terméshez fűzött : az idén egyre- 
raásra érezte az időjárás kegyetlen szeszé­
lyeit, melyek egyre jobban megtépdesték 
bizalmát.

Minden optimista jóslás ellenére is előre 
láttuk, hogy a magyar gazdaközönség az 
idén keserves csalódás gyötrelmeit fogja 
átszenvedni. A földmivelésügyi miniszté­
rium által a mezőgazdasági állapotról ki­
adott legutóbbi hivatalos jelentés igazolja a 
mi pesszimizmusunkat.

A jelentés a beérkezett tudósítások alap­
ján konstatálja, hogy az idei termés csak­
ugyan rossz. A búzatermés körülbelül 
három millió métermázsával lesz kevesebb 
a tavalyinál, s e mellett a búzab rinés 
minősége sem üti meg a kívánatos mérté­
ket. A termés mennyiségének csekélységét 
tehát nem kárpótolja a minőség jósága 
sem.

Három millió métermázsa búzával lesz 
tehát kevesebb, mint volt a múlt esztendő­
ben. Pedig tavaly se volt valami kitűnő 
termésünk. Három millió métermázsa búza 
árával szegényebb a rr^cvar gazdaközön­
ség, mint volt tavaly. És ehhez még hozzá 
kell vennünk azt is, hogy az idei csekély 
termés számos vidéken nagyobb kiadások­
kal járt, mint a tavalyi sokkal jobb ered­
mény, mert számos vidéken roppant mér­
tékben volt érezhető a munkáshiány, a 
minek természetes következése volt a 
munkabérek emelkedése.

Legérzékenyebb veszteségek a gazda­
közönségnek ép azt a rétegét érik, mely 
különben is a legsanyarubb helyzetben 
gyötrődik. Mert a kisebb gazdaságok ter­
méshozama általában a leggyöngébb, mig 
a nagyobb, több tőkével rendelkező, az 
előhaladott mezőgazdasági technika vívmá­
nyait alkalmazni képes gazdaságok tűrhető 
eredményt mutathatnak föl. Sót iít-ott az

ily nagyobb gazdaságok még a tavalyi­
nál is jobb terméshozammal dicseked­
hetnek.

Ez a körülmény azt jelenti, hoyy a károk 
túlnyomóan a tulajdonképen való népet 
sújtják. A nemzetnek azt a rétegét, mely 
leginkább érzi az anyagi terhek súlyát, 
mely különben is alig képes megküzdeni 
a rásulyosodó nehézségekkel. A nemzetnek 
az a rétegét, mely tisztán a íülmivelésböl 
él, s ha a termése rossz, ha a terméshez 
fűzött várakozásai nem teljesülnek, sehol, 
semmiféle irányban, semmiféle tevékenységi 
téren nem kárpótolhatja a mezőgazdaság­
ban szenvedett veszteségeit.

Mindenki tisztában lehet, hogy mit jelent 
nálunk Magyarországon a rossz termés. 
Nem csupán a mezőgazdaság kárát, nem 
csupán a gazdaosztály elszegényedését, ha­
nem a magyar társadalom minden rétegé­
nek szerfölött érzékeny baját, veszedelmét. 
Ép a mily a értékben a jó !érmés hatásai 
lendületet támasztanak úgyszólván az egész 
nemzeti életben: úgy a rossz termés ha­
tásai rásulyosodnak a nemzet egész gaz­
dasági állapotára, s a társadalom összes 
rétegeit bebéklyózza a nemzeti vagyonban 
támadt csökkenés révén bekövetkező álta­
lános erőhanyatlás.

Valóban, csak ilyenkor érezhető iga­
zán a mezőgazdaságnak és a nemzeti gaz­
daság összes egyéb ágazatainak az az 
egymásra utaltsága, melyről könnyelműen 
megfeledkeznek azok, kik egyoldalú áram­
latokat igyekeznek teremteni, s tagadják a 
különféle gazdasági ágak tökéletes érdek­
szolidaritását.

A mezőgazdaságot közvetctlenü! ért rop­
pant kárt megérzi az ipar, megérzi a ke­
reskedelem, s megérzi a nmnkáf.világ is. 
Megérzi valamennyi annyival inkább, mert 
nálunk se a kereskedelem, se az ipar nin­
csen olyan helyzetben, hogy föltétlenül rá­
támaszkodhatnék a maga erejére.

És ilyenkor, a rossz termés idején, mi­
kor az általános panasz végigsir az egész 
országon, értheti meg mindenki azt az 
igazságot, hogy a világszerte uralkodó vi­
szonyok mellett milyen nagy baj az, ha 
egy ország egyoldalú gazdasági tevékeny­
ségre van kárhoztatva. Micsoda nagy huj, 
micsoda végzetessé válható veszedelmekkel 
jár az, hogy nálunk Magyarországon az 
egész gazdasági élet lendülete vagy silány­
sága összefüzodik a termés jóságával vagy 
hitványságával.

Ha lenne erős, kifejlett, a maga erejére 
biztossággal rátámaszkodható iparunk : ilyen­
kor az ipar terén kifejtett nemzeti tevé­
kenység mellett kevésbbé volnának érezhe­
tők azok a károk és veszedelmek, melye­
ket úgyszólván egyesegyedül a természet 
szeszélyei idéznek elő.

De a közös vámterület mellett, mikor a 
nemzet nern fejtheti ki erejét az ipar ki- 
fejlesztésére, e?v erős és hatalmas magyar 
ipur megfen intésére: beszélni sem lehet

arról, hogy a magyar gazdasági élet egy­
oldalúságát fölváltsa egészségesebb köz­
állapot.

Minden, még a természet is arra oktatja, 
arra inti ezt a nemzetet, hogy lerázza ma­
gáról a gazdasági függőség súlyos béklyóit 
s kiszabaduljon mostani helyzetéből, mely­
ben istenadta erőit és képességeit a legjobb 
akarat, s a legnemesebb törekvések mel­
lett sem érvényesítheti a maga javára, 
hasznára.

E nagy tanulság mellett még egy másik 
roppant jelentőségű okulást meríthet a ma­
gyar gazdaközönség a rossz termésből, mely­
ért kizárólag a természetet okolhatja és 
okolja is. Ez az, hogy a mezőgazdaság 
terén szakítania kell a régi hagyományok­
kal, a régi öröklött szobásokkal.

Élnie kell a tudományok vívmányaival Ki 
kel! használnia ezeknek roppant értékét. 
Százféle módja van annak, hogy a mező­
gazda szembeszálljon a természettel is, 
melynek hatalma leküzdhetetlennek látszik 
előtte. Más országok mezőgazdasági élete 
bizonysá.okat nyújt ;rru, hogy az ember 
ereje, tudása sokszor sikeresen szembe­
szállhat magával a természettel is. Fokoz­
hatja ennek áldásait és enyhítheti csapá­
sait. Nagyon megjött az ideje annak, hogy 
a magyar gazdaközönség, főképen a kis­
gazda-elem kibontakozzék abból a szertelen 
közömbösségből, melylycl a mezőgazdasá­
got érdeklő tudományok vívmányai és az 
azok által fölállított kétségtelen igazságok 
iránt viselkedik.

Azzal a nagy kárral szemben, mely az 
ország gazdaközönségét közvetetlenül, az 
egész magyar társadalmat pedig közvetve 
éri a rossz termés folytán, az államhata­
lom se maradhat közömbös. Politikailag 
oktalan, erkölcsi szempontból egyenesen 
gonosz dolog lenne, ha nem méltányolná 
ezeket a karokat és nem ejtené módját 
annak, hogy a közterhek viselését a nem­
zet megbirja és azoknak súlya alatt telje­
sen el ne pusztuljon a nemzet alkotóereje.

Budapest,. Julius 30.
Paraszt moziját mai.- Romániában. A

jassy-i prefekturában napok óta nagy az izga­
lom a földmivelő munkások között, mert a 
belügyi kormány a földmivcUsngyi mmiszlcrrcl egyet­
értésben megszorította a munkásul; szabad költözködési 
jogid. A múlt pénteken hatvan paraszt meg­
támadta Garabet Búi éli földbirtokost és nagy­
birtokának jelentékeny részét a maguk szá­
mára örök tulajdonul akarták lefoglalni. A 
parasztok egy Bursa» György nevű vezér ol­
dala mellett ostrom alá vették Branisteni 
mezőváros elöljáróságát és Guruból birtokos 
telekkönyvét összetépték. A kormány utasí­
tása folytán Voineseu százados egy század ka­
tonasággal kivonult BraniJetii városba s ott a 
tényállás felvétele után Bursan Györgyöt és 
16 jobbágytársát letartóztatta. A parasztláza­
dás leginkább Móráim képviseld izgatásai foly­
tán tört ki, a ki népet még a múlt évben 
oktatta ki. hogy kövc-dje a latifundiumok felosztá­
sát. Morczun képviselő még a konzerva­

tív kormánynak akart bajt szerezni, de 
a vezetők csak most tudták felkelésre 
birni a földhez ragadt embereket. Mor­
czun Vasile képviselő és barátai már 
évek óta terjesztik a szoczialista tano­
kat a ..Roman“ prefekturában. Síurdza 
miniszterelnök egykori híres jassy-i beszédé­
ben foglalkozott a romániai szoczialista törek­
vésekkel s kijelentései annak idejében igen 
kellemetlenül érintették a konzervativeket. 
Most a liberálisok ismételten ellenfeleik poli- 
kai hibái közé sorozzák a mostani mozgalma­
kat ; nincs kizárva, hogy a konzervatívak ma­
guk provokálják az összeütközéseket, hogy igy 
visszaadják a kölcsönt a kormányon levő li­
berálisoknak. A parasztmozgalmak évenkint 
ismétlődnek Romániában s különös jelentősé­
gük csak annyiban van, hogy valamely érde­
kelt politikus felhasználta a tömeget a maga 
czéljaira. Az idén azonban nemcsak román 
parasztok követeltek földeket, hanem Sabosani 
és Miclauscni községekben fellázadtak a magyarok 
is, a kik Sturdza G. nagybirtokos háza elé vonultak 
és földel és munkát követelve, macskazenét rendeztek 
neki. Sturdza G. öcscse Síurdza D. jelenlegi ro­
mániai miniszterelnöknek A parasztfelkelések 
a Jassy és Román kerületekben mind nagyobb 
és nagyobb arányokat öltenek.

Választási mozgalom. A somoeymezyei szüli 
kerületben a függetlenségi és 48-as Kossuth-párt erősen 
szervezkedik. A pirt jelölő gyűlését augusztus 4-én dói­
ul in három órakor tartja. Ekkor mutatkozik be a vá­
lasztóknak a függetlenségi jelölt is. Kacslcnoic* Géza 
földbirtokos. A központ a pártgyülésre Hentaller Lajos 
k pviselűt küldte ki.

Botrány a román hachigy-
mmisLtormmban.

A bukaresti lapok nagy felháborodással Ír­
nak a román hadügyminisztériumban az utóbbi 
időben végbement változásokról. Sturdza mi­
niszterelnök, a ki egyúttal hadügyminiszter is, 
katonai ügyekben való járatlanságával nem 
egyszer hangos nevetésre késztette még jó­
akarat.. híveit is és gondolkodóba ejtette po­
litika, ellenfeleit, mert legutóbb kiadott ren­
deletéivel ellenmondásba jött önmagával s a 
kai’ nu: ügyekben hangoztatott takarékosko­
dásaival épen nem épületes intenczióit árulta el.

Arról van ugyanis, szó hogy a hadügymi­
niszter ismeretlen okokból a hadsereg eddigi 
szállítóival, a kikkel tizenöt év óta minden 
miniszter meg volt elégedve, felbontotta a 
szerződéseket és a szállításokat olyan embe­
reknek biztosította hosszabb időre, a kiket 
épen a liberális kormány ugyancsak Sturdza 
elnöklete alatt pár évvel ezelőtt a szállítások 
teljesítésére alkalmatlanoknak, képteleneknek 
talált.

Az uj szerződéseknek hirtelen való megkötése 
és a régieknek csendben történt felbontása 
sok gyanúsításra és szóbeszédre adott alkal­
mat. A liberális sajtó nem foglalkozott a kér­
déssel, mert azt hitte, hogy a kormány taka­
rékos: ági okokból intézkedett úgy; a konzer­
vatív lapok, habár feltűnőnek találták a hir­
telen változást és a hivatalos lap tömeges ide 
vonatkozó közléseit, a hadsereg jó hírnevére 
való tekintetből, nem foglalkoztak a botrány­
nyal. Ma azonban már Bukarest utczáin nyíl­
tan beszélnek arról, hogy a hadügyminiszté­

rium személyes előnyökért anyagi hasznot, 
szállításokat biztosított egyes szállítóknak. A 
botrányos szállítási ügyekbe bele vannak ke­
verve a kormányon levő liberális párt befo­
lyásosabb emberei is. Az ellenzék főlapja, a 
„Conservatoriul“ ma érkezett száma „Egy uj 
Wachtel-ügy“ czim alatt igy adja elő a bot­
rányos ügyet:

A liberálisok munkához láttak. Ama kivéte­
les törvény, a mely felhatalmazza a kormányt, 
hogy a hadügyminisztérium anyag és felsze­
relési szállításait közös megegyezés alapján azok­
nak biztosítsa, a kiknek akarja, bő alkalmat 
nyújt kereseti forráshoz jutni azoknak, a kik 
szintén közös megegyezés folytán jutottak a kor­
mány titkainak birtokába. A meglevő szál­
lítások azonban ■— bármilyen számosak 
is azok — nem elégíthetik ki az összes 
nyerészkedőket oly sokan vannak Sturdza 
táborában. Szükség volt tehát módot találni, 
hogy a liberálisok tömegesen boldoguljanak. 
Az alkalom rögtön meglett — annyira találé­
konyak a liberálisok! A ..Monitorial Ónéiul" 
tele volt néhány nap óta miniszteri határoza­
tokkal, a melyekben egyes gyáraknak a hazat 
ipar pártolása miatt törvényesen biztosított 
előnyeit megvonták. És? kérdezné valaki: mit 
lehet abból nyerni, hogy valakitől megvonnak 
kedvezményeket ? Igen ám, de a talpra esett, 
rátermett ember ebből is húzhat hasznot, mert 
nem minden gyártól vonták meg a kedvez­
ményeket. Az egyik gyárral szemben tanúsí­
tott szigorúság észre téríti a másikat. De az 
üzlet nem áll épen csak ennyiből. Azok név­
sorából, a kiktől annak idejében megvonták a 
kedvezményeket, hogy a hazai ipart felbáto­
rítsák, a józan eszü emberek lajstromát 1< hetne 
összeállítani, a kik megérdemelnék, hogy a 
jogtalanul elvett kedvezményeket visszaadják 
nekik. A kezdet elején áll a jassyi hírhedt 
„Wachtel Móricz“’. Ez a gyáros megkapta a 
törvényes előnyöket akkor, a midőn P. S. 
Aurelian jelenlegi belügyminiszt r füldmivelés- 
ügyi miniszter volt. A „ Vointia Nationale" annak 
idkében rendkívüli éles kritikát gyakorolt 
Aurelian fölött, mert kilépett a liberális mi­
nisztériumból és disszidens lett. Azóta igen 
kevés román akad, a ki Aurelian nevét em­
lítve, önkéntelenül ne gondolna Wucht ti Mórra 
is. Aurelian csufneve Wachtel. Elmúlt az idő 
és Wachtel Mór kötélgyára a kiszabon 
feltételeket nem teljesítette és elveszítette a 
törvényes kedvezményeket. Wachtel sokat fá­
radozott azon, hogy a kedvezményeket a föld­
mivelésügyi minisztertől újból megkapja, de 
Fdipesra idejében ez nem sikerűit. Azt, a mit 
azonban Wachtel máskor kötélgyáros létére el 
nem érhetett, elérte most. Es ez a liberálisok 
idejében természetes dolog. A minap a mi­
nisztertanács határ .zatot hozott, hogy Wacht-1 
újból megkapja kötélgyára részére a kedvez­
ményeket.

Persze ez minden oknélkül biztosított ked­
vezmény, mert egész Romániában a kender- 
termelés széles alapon nyugszik s ezt az ipar­
ágat, a kötél gyártást kedvezményben részesí­
teni teljesen fölösleges dolog. Süt több ; az 
állami birtokok bérlői tartoznak kendert ter­
melni s a kormány ezeket is úgy főzi le,

Gróf Károlyi Gábor föíjsgyzései.
Küzii: Hitves 2Há.rcly.
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Szapáryt megbuktatjuk.

XXX.

A kis lengyel lányka sokáig sirdogált ez 
eset miatt. Súlyos szemrehányást csinált ma­
gának azért, mert — mint gyerekészszel gon­
dola — ő tanácsolta Lilinek, hogy fa alá áll­
jon, tehát ö volt az oka halálának.

Ez a kis lengyel lányka nálam pár évvel 
idősebb volt, vagy legalább idősebbnek lát­
szott. A neve Marsalkiewicz Henrietta volt. 
Szülei rég elhaltak. Bártfay vendégeinek s 
barátainak is, kik a palotába jártak, nagy keu- 
venezük volt a szép és okos kis lány. Külö­
nösen szerette Bajza, báró AVesselényi és Be- 
zerédy István, de maga Deák Ferencz is, a ki 
már mint hajadont s menyasszonyt is jól is­
merte. Harminczkét év előtt ment férjhez I860, 
körül s férje Bácskába vitte. Férjét nem isme­
rem, de a vajda pár év előtt megismerkedett 
férjével is, 6 vele s gyermekeivel is.

Szapáry bukásához ugyan mindez nem tar­
tozik, de hiszen én nem is rendszeres történetet 
írok. Csak egy rossz és közönséges éiczet akar­
tam képviselőházi beszédemben Szapáryra 
m . ndani. Azt akartam mondani, hogy a Hentzi- 
koszoruzás tervével bakot lőtt. Erről jutott 
eszembe a mi kis őzünk s apámnak egy ehhez 

kapcsolódó adomája.
Hol-hol nem: apám találkozott egyszer 

Albrecht főherczeggel, ki szemére. hányta 
apámnak, hogy a császári hadsereg iránt se 
6. se családja, se tisztjei nem elég loyalisok. 
S szemrehányás közben azt kérdezé apámtól.

__ ivyt vétett a gróf urnák a császári had­

sereg ?
— Kekem ugyan fenség nem vétett egyebet, 

csak egy bakot lőtt nálam.
A íőherczeg hátat fordított apámnak, valami 

segédtisztje pedig egyenesen magyarázatot

kért apámtól, a miért a főherczeget megsér­
tette ezzel a szóval. Apám erre elmondta a 
mi kis őzgidánk történetét, a mivel azután a 
főherczcg is — úgy látszik — megelégedett.

Hát én is elmondtam Szapárynak, hogy ha 
a mi kis őzgidánkat Hentzi agyon nem löveti, 
abból gyönyörű őzbak nőtt volna s ezt Sza- 
páry nagy kedvteléssel meglehette volna.

Az eszmetársulás és az ötletek lehetősége 
végtelen, mint a világtér. Szabályai sincsenek 
s talán soha se is lesznek. Ez az én kis őz­
gida-visszaemlékezésem is ezt bizonyítja. Csu­
pán ezért is mondtam el.

Figyelmeztettem e beszédemben Szapáryt 
arra is, hogy szurony és golyó nélkül Hentzit 
meg nem koszoruzzáks hogy a hol ő szuronyt 
és golyót akar használni: ott én is ott 
leszek.

E kijelentésemmel titokszegést követtem el, 
de természetesen rossz szándék nélkül.

Nem voltunk ugyanis föltétlenül biztosak 
abban, hogy a vitát november 2-ig képesek 
leszünk kihúzni. Voltak köztünk álorczások, 
kik pártunk egyes tagjait le akarták beszélni 
a komolyabb parlamenti harczról.

A Sötét Ur 16-án elutazott előlünk. Hívtuk 
őt tanácskozásainkba, de ő megszökött. Még a 
vasúti indóházoa is utána küldtünk valakit az 
én fiakkeromon, de nem jött vissza, sőt sértő 
izenetet küldött hozzánk. De ennek daczára se 
kételkedtünk még benne.

Csak 17-én tudtuk meg, hogy 6 bizalmasa 
és titkos ügynöke e kérdésben a miniszter- 
elnöknek. Ekkor már az volt kívánatos, hogy 
távol legyen. Csakhogy a "mikor már Sza­
páryra nagyon komoly lett a'helyzet, a Sötét 
Ur 20-án csak köztünk termett s kezdett nya­
fogni, siránkozni, hogy 6 neki sok a gyereke, 
ő a Bum-bum generális szerepét már meg­
unta, neki jövendőjére is gondolni kell s több 
efféle nyavalyás szólással állott elő.

Álnokság volt az egész. Csak a pártot akarta 
a vitától elkedvetleníteni. Szorította őt Sza- 
páry. De minthogy lehető volt, hogy a Sötét

Urnák társai is akadnak a pártban s hogy a 
vitát még tiz napig elhúzni nem leszünk ké­
pesek ; biztos szert kellett kigondolnunk, a 
mivel a koszorúzást minden esetre meggá­
toljuk.

Ki is gondoltunk.
Felöltözünk mint képviselők díszruhába. 

Elég lesz harmincz—negyven ember is. Körül- 
álijuk a Hentzi-szobrot még hajnalban. S ha 
jön Ivánka és Lobkowitz a koszorúval, mi azt 
a Ilentzi-szoborra tenni nem engedjük. Ellent- 
állunk testünkkel. Kijelentjük, hogy ellen­
állásunk addig tart, mig szuronnyal vagy 
golyóval onnan minket el nem távolítanak.

Az eszme a vajdától származott.
Először csak velem közölte. Én jónak lát­

tam. Azután együtt közöltük a jó Adával és 
Hentallerral. Azután másokkal is. Közöltük 
Csávolszkyval is, az „Egyetértés“ szerkesztő­
jével és tulajdonosával, a ki az eszmét pom­
pásnak találta. Egyenként fontolgattuk : kivel 
lehetünk egészen bizalmasak. Ugronékban 
nem nagyon bíztunk. A Sötét IJrral nem áll­
tunk szóba. A nemzeti pártból Horváth Gyula 
első szóra hozzánk állott. Idegent be nem 
avattunk a tervbe.

A vajda kifejtette, hogy nem valószínű, hogy 
Ivánkáék és Lobkowitzék vérrel és halállal is 
s katonai erőszakkal is megkoszorúzzák Hentzi 
szobrát. Hogy a Hentzi-szobornál képviselőket 
lőjjenek és vágjanak agyon azért, hogy a 49-iki 
honvédek a Gotterhalte hangjai mellett tegyék 
le koszorúikat Hentzi lábaihoz: ezt föltenni se 
lehet.

De tegyük fel, hogy ez történik. Tegyük 
fel, hogy közülünk egy-kettő ott hagyja a 
fogát s vértanúja lesz a honfikötelességnek.

Annál jobb.
Mi se érünk többet, mint azok, a kik a csa­

tában elhullanak. Mi se érünk többet, mint 
azok, a kiket Aradon és Pesten felakasztot­
tak és agyonlőttek. Mi értünk se lesz na­
gyobb kár, mint elhullt dicső honvédőinkért.

De a nemzet nyereségét megmérni, elgon­
dolni se lehet.

Meglátja a nemz -t, hogy a függetlenségi 
párt férfiakból áll, nem szájhősökből.

Megérzi a király és udvara, hogy a magyar 
nemzet legszentebb érzéseivel paczkázni nem 
lehet.

A Hentzi-kérdésnek vége lesz azonnal és 
pedig mindenkorra. A hazafiak vérével itatott 
földön ott tovább nem maradhat.

S végül felocsúdik aléltságából a nemzedék 
s az erkölcsi sülyedésnek vége szakad.

így beszélt a vajda. Láng volt minden érve, 
minden lehellete.

Voltak, a kik féltették nemcsak életüket, 
hanem díszruhájukat is. Ezeket külön vigasz­
talta meg a vajda.

Szurony és golyó és öreg ágyú nem lesz. 
Legföljebb az történik, hogy két-három rendőr 
belekapaszkodik egv-egy képviselőbe s el von­
szolja onnan a Hentzi-szobor közeléből. A 
Gotterhaltét hadd fújja a katonabanda, a had­
sereg diszszázadai hadd készüljenek a disz- 
lövésre vaktöltéssel föl a levegőbe; az öreg 
honvédek ősz szakállal, hajlott termettel, ros- 
kadó inakkal nem nézik tétlen a dulakodást, 
hanem vagy elmennek onnan sírva és átko- 
zódva, vagy ők is az elvonszolt képviselők 
segítségére sietnek. S akkor aztán az átok, a 
zsivaj és az általános dulakodás közben hadd 
tegye Lobkowitz herczeg a koszorút a Hentzi- 
szobor talapzatára.

Az ilyen ünnep lesz méltó Hentzihez.
Csakhogy ilyen ünnep még se lesz. Mert 

Lobkowitz azon kívül, hogy katona, még ur 
is, miveit ember is, a kinek van Ízlése. Úgy 
ott hagyja diszszázadával és táborkarával 
együtt Hentziéket és Ivánkáékat, mint Szent 
Pál az oláhokat.

Ez volt a vajda terve.
Csakhogy ennek sikeréhez múlhatatlanul 

szükséges a titoktartás.
Mert ha ezt a kormány megsejditi, már este 

rendőrséggel és tonasággal nagy körben 
körül veszi a Hentzi-szobrot s mi képviselők 
oda közel se férhetünk.

Es én mégis öntudatlanul majdnem elárul­
tam az egész tervet képviselőházi besz - 
demben.

De hát nem volt szükség, nem volt alkalom 
a tervet megvalósítani.

Jobban fúlt.Szapáry s jobban féltek Ivánkái k 
és Tisza Lászlóék, mintsem végletig eresztet­
ték volna a dolgot. Az országos hon védegyle­
tek küldöttségei még az én beszédem napján 
délután összejöttek tanácskozni s Ivánkáékat 
úgy leszavazták, mint a parancsolat.

Nem lesz Hentzi-koszorúzás.
Xem lesz még budavári honvédszobor-iinnep 

se november 2-án. Hanem elhalasztjuk a jövő 
lS93-ik évi május 21-ik napjára. Ekkor vettük 
be Buda várát, ez napon leplezzük le a hősök 
szobrát.

így határoztak öreg dicső honvédeink.
Ezzel a kérdés lekerült a napirendről. Csak 

Szapáry kormánya maradt még a napirenden. 
De az se sokáig.

A következő napon október 22-én győzelmi 
áldomásra jöttek össze az ellenzéki pártok a 
Hungária nagy teremében.

Eötvös és Apponyi egymás mellett ültek az 
asztal élén. Uket illette meg a díszes hely. 
Eötvöst igazságból, Apponyit pártok közti 
udvariasságból. Mi kezdtük, mi vezettük az 
egész mozgalmat, minket pedig Eötvös veze­
tett. Hogy az ő határozati javaslata győzőn: 
azért folytattuk a nagy parlamenti vitát.

A vajda felköszöntője volt az első. Kire 
másra emelte volna poharát, mint az 1848— 
49-iki dicső honvédekre ?

Apponyi felköszöntője volt a második. Sudár 
termetével, gyönyörű hangjával szép beszédet 
mondott a nemzeti párt vezére Iránj’i Dánielre, 
a függetlenségi párt agg és beteg és távol 
vidéken haldokló elnökére.

A villám elvitte a szót a nagy beteghez. 
Meg is értette, meg is köszönte a haldokló az 
édes megemlékezést, de élve többé nem láttuk 
őt. A mely napon meg kellett volna lenni a 
szobor-koszorúzásnak, november 2-án meghalt
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hogy a nyakukba zúdítja az idegen konku­
renciát.

Ilyen kézalatti trafikálásokkal és más fogá­
sokkal, melyeket napvilágra fogunk hozni, 
akarjak elodázni a liberálisok a pénzügyi vál­
ságot?! De még van merészségük hangoztatni 
ama hasznos és tartós jólétét, a melyet ilyen­
formán a liberálisok Romániában „megterem­
tettek.“ Kár, hogy most nem él a boldogult 
Miraescu! Ö igen sokat tudott Wachtel ur viselt 
dolgairól.

Az állami szükségletek fedezésére a kormány 
most minden pályázat kizárásával szerződtette 
a katonai élelem- és felszerelés-szállítókat is. 
Ez az intézkedés gyanús színben tünteti fel a 
minilzterium eljárását. Sturdza hadügyminisz­
ternek nagyon sok ellensége van a tisztikar 
kebelében s a szállítások átruházása ügyében 
legközelebb szenzácziós lelepzések várhatók. 
A május tizedik! előléptetések megrontóján akar 
boszut állani a román tisztikar. Sturdza most 
külföldön van s a jelenlegi helyettes már 
sürgeti, hogy térjen vissza Romániába.

Budapest, július 30.
A privigyei választásról megjelent tudusitások 

valódiságát a nó-ppárti lapok tudvalevőleg letagadtak. 
Most Clair Vilmos, a felvidéki magyar közművelődési 
egyesület főtitkára, a Magyar Távirati Iroda nyitrai tudó­
sítója, a ki a tudósításokat a lapoknak kiszolgáltatta, a 
prifigyei választásra vonatkozólag táviratilag a követ­
kező nyilatkozatot küldte be nekünk:

Nyilatkozat. Mindazt, a mit a privigyei választásról 
a Magyar Távirati Irodának táviratoztam, továbbra is 
fentartom és érte a teljes felelősséget elvállalom. Olyan 
tekintélyes férfiaktól kaptam híreimet, kiket miután 
szavahihetőségükről töboször meggyőződtem s mint 
újságírónak máskor is szükségem lesz reájuk, egyes 
néppárti képviselők beteges szeszélyeinek Li nem szol­
gáltathatok. A mi a főrangú hölgyek inzultálását illeti, 
az őzt. gróf Andrássy Manóméval és leányával herczeg 
Esterházy Miklósnéval történt meg. Annak pedig szem­
tanúja voltam, mikor a néppárti kortesek a kormány­
párt harminczkét tuzsinai választóját a privigyei vasút­
állomáson körülfogták és egy részüket a néppárti 
táborba hurczolták. Hogy az »Alkotmány» nem hiszi, 
csodálom, hiszen szerkesztője Bonitz Ferencz is ott 
volt. Csak nem fogja eltagadni? Clair Vilmos.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat • lapunk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
mikéi kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
orsságban immár mindenütt megindult választási 
mosgalmakról.

Állami tisztviselők mozgalma
A verseczi állami tisztviselők az országos mozgalom­

hoz csatlakozván, e hó 20-án tartolt pvülésükün helyi 
bizottságot alakítottak, melynek elnökéül Irányi Gyula 
kir. posta- és távirda-felügyehit, intéző elnökül Baross 
Dezső kir. járásbirót,|jegyzőnEk Klein Gyula kir. posta- 
es távirda főtisztet, bizottsági tagokul pedig: Dékány 
Lajos főreáliskolai tanárt, Kató Lajos kir. adotárnokot, 
Ambrus Jenő kir. aljárásbirót, Krause Ervin kir. 
posta- is távirda főtisztet is Drágán Miklós kir. segéd- 
telekkOnyvvezetőt választották meg.

Anyagi helyzetük javítása tekintetében a következő 
határozatokat hozták : 1. A fizetés legyen olyan, mint 
az osztrák állami tisztviselőké, lakpénziik pedig mint a 
katonai lakbér. 2. Alkottassak megfelelő" szolgálati 
pragmatika. 3. A nyugdijtürvény módosítandó- a követ­
kezők tekintetében : a) A köteles szolgálati idő leszállí­
tása 30 évre, b) :az özvegyek nyugdija legyen 2000 ko­
rona fizetésig 50%, azon felül minden 100 koronánként 
25%-aI több, c) az árvákra vonatkozólag: minden 
^yes gyermek után adassék ki a nevelési pótlék. 4. A 
tiszti biztosilék minden óvadékkütelzeltre nézve egy- 
szersmindenkorra 400 (négyszáz) korona maximális 
összegben állapíttassák meg. 5. Pénzt kezelő tisztviselők­
nek egy évi meghatározott összegű «clfizetési átalány» 
adassék. 6. A millccumi esztendő 3 (három) szolgálati 
esztendőnek számíttassák. 7. A nyugdijbélyeg törlendő. 
8. Engedélyeztessék .családi pótlék» nős tisztviselők

Utolsó küzdelmünk, utolsó lakománk csak 
hírből jutott már el hozzá.

A Sötét ur az áldomásról el nem maradha­
tott. A harcz elől elmenekült, de az áldomásra 
jó ideiében haza jött. Senki sem bízta meg a 
felszólalással, de 6 azért Apponyit köszöntötte 
fel, mint miniszterelnököt. Bocsánatot kellett 
kérnünk Apponyitól az Ízléstelen hang miatt.

Végre Horánszky köszöntötte fel a vajdát. 
Okos és lelkes volt beszéde.

Áldomást és lakomát leírni csak vidéki hir- 
lapocskában szokás s én bizony ezt se emli- 
tetteih voina föl, ha ebben az áldomásban nem 
lett volna valami nevezetes.

Ez volt az összes ellenzéki pártok utolsó 
közös lakomája. — Ez benne a feljegyzésre 
méltó.

Felszínre jöttek csakhamar a haladás nagy 
kérdései, az egyházpolitikai javaslatok. Ezek 
körül bujkálni már nem lehetett. Itt minden­
kinek el kellett magát határozni: hazafi ma­
rad-e és szabadelvű vagy álorczás és sötétség- 
kereső.

Úgy megbomlottak az állapotok, úgy meg­
keveredtek az emberek, úgy összezavarodtak 
az elmék, úgy széttöredeztek a pártkeretek: 
hogy az ellenzéki pártokat ezen túl közös la­
komára összehozni nem lehetett.

Nem is lett volna tanácsos. Az emberek kés­
sel menték volna egymásnak, nem felköszön­
tővel.

En már bizonyára nem érem meg, hogy újra 
visszatérjünk a régi állapotra.

Még tizennégy napig állt fenn Szapáry mi­
niszterelnöksége. De ez a tizennégy nap már 
csak vonaglás volt. A király, bár szerette 
egyénileg Szapáryt, november 6-án elfogadta 
lemondását. A Hentzi-ügyből látta, hogy Sza- 
páryra nem bizhatja többé a kormányzást.

Fiatal korunkban jó barátságban voltam 
Szapáryval, de azért egy adomát el kell róla 
mondanom.

Neje Festetich grófné s szellemes derék nő. 
Szapáry volt már élete folyamán összeesküvő,

részére az alkotandó uj törvény végrehajtásáig. 9. Ver­
shez város törvényhatósága megkerestessék a tisztvise­
lőknek anyagi helyzetük javítása érdekében feliratok 
intézésére a kormányhoz és képviselőházhoz. 10. A 
Budapesten tartandó kongresszuson részt vesznek. 11, 
A magyar sajtónak jóindulatú támogatásáért köszönetét 
nyilvánítanak.

Szolnokon is kellő lelkesedéssel s úgy látszik lanka­
datlan kitartással is munkálnak az állami tisztviselők a 
megindult mozgalom sikerének biztosításán. Dr. Atányi 
József kir. ügyész és Váracly Miklós kir. főmérnök 
állanak a mozgalom élén, őt és még négy kiküldött 
kéretvén fel a megtartandó kongresszuson részvételre is. 
Az itteni állami iskolai tanítók, a kik örülnének, ha 
legalább lakbérük annyi lenne, mint a mennyit egy II. 
osztályú Írnok kap a városban : szintén csatlakoztak az 
állami tisztviselők mozgalmához, a helyi állandó bizott­
ságba is négy kiküldöttel képviseltetvén magukat. De 
külön mozgalom megindítását is szükségesnek mondot­
ták ki a szolnoki állami tanítók a napokban tartott 
nagy értekezletükön, a melyből kifolyólag megkeresést 
intéztek Kozma Lászlóhoz, mint az állami tanitók orszá­
gos bizottság elnökéhez, hogy az összes állami tanitók 
bevonásával nagygyűlést hívjon össze a mai türhetlen 
állapotok orvoslása végett. A szolnoki állami tanitók 
elkeseredését fokozza az a körülmény, hogy mig a 
megye és a szegénységéről nevezetes Szolnok város is 
csak most javította kisebb hivatalnokainak a fizetését is, 
addig ők az Írnokoknak múlt évtől járó 210 írt lakbért 
sc-m kapták meg az államtól.

A nagy szalontai tisztviselők közelebbről meg­
tartott értekezletükön a tordal, illetve a szegedi intéző- 
bizottság által megjelölt pontokat elfogadták, a tordai 
intéző-bizottságot a kezdeményezésért üdvözölték és a 
város országgyűlési képviselőjét Balogh Lászlót az ügy 
támogatására felkérték. Egyben kimondották, hogy a 
kongresszusnak Budapesten leendő megtartását szüksé­
gesnek tartják. Bizottsági elnökké Szabó János kir. te- 
lekkönyvvezetőt, intéző elnökké Jakab Albert kir. se- 
gédtelekkünvvvezetőt, jegyzővé Péter Gyula kir. edótisz- 
•et választották.

EGYHÁZ.
Lelkész beiktatás, Iglóról táviratozzak: H éber 

Samu szepes-bélai evang. lelkészt, a tátraaljai járás fő­
esperesét ma iktatták be ünuepélyesen főesperesi hivata­
lába Szepes-Bélán. Müonich Kálmán szepességi felügyelő 
szép beszédben üdvözölte az ünnepeltet, mire Zelenka 
püspök hatásos beszéd kíséretében hivatalába iktatta. Az 
egész espcrességből nagy számban jelentek meg az ün­
nepelt tisztelői. Délután banket volt.

Segédlelkész kinevezés. A budapesti ref. egyház 
kálvin-téri lelkész! hivatalában a Kóhre Endre távozá­
sával megüresedett segédlelkészi állásra a duoamelléki 
kerület püspöke Takaró Imrét nevezte ki, ki a jövő 
hónap elején el is foglalja uj állomását.

Egyetemes közgyűlés. A magyar honi ág. hit- 
evangélikus egyetemes egyház ez é-vi rendes közgyűlését, 
mint értesülünk november 13-án fogja megtartani Bu­
dapesten. .

ÚJDONSÁGOK.
— julius 30.

— Tiszt' lettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius ol-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon he.

Előfizetési árak:
....................... 40 k. — f.
: : : : . 10 „ — „
. . ... 3 „ 60 „

Egész évre............................
Negyedévre ..Ilii 
Egy hóra ............................

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és jegtartalmasabb divatlapjának: a 
„Divatszalon“-nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, tél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hírek. Ferencz Szalsátor föher­
czeg Ischlbe érkezett. — Szilágyi Dezső ma 
délután két órakor Budapestre érkezett.

— Az angol király és a tüdővész elleni 
kongresszus. Eduard király, mint Londonból 
jelentik, tegnap fogadta Mdflborough-Hcruse-boxi 
a tüdővész elleni kongresszus tagjait. Miután 
a király a küldöttség minden egyes tagjával 
kezét fogott, a következőket mondotta:

— Engedjék meg, hogy legnagyobb meg­
elégedésemet és őszinte örömömet fejezzem ki 
a fölött, hogy önöket itt üdvözölhetem. Csak 
azt sajnálom, hogy ebben a borzasztó vihar­
ban kellett ide fáradniok. Sajnálom azt is, 
hogy az önök rendkívül fontos kongresszusok­
nak megnyitásán személyesen nem vehettem 
részt, a mint az szándékomban volt. De azért 
biztosíthatom önöket, hogy a legélénkebb 
érdeklődéssel kisérem működésűket. Nincs 
borzalmasabb betegség mint a tüdővész, és én 
hiszem, hogy önök megfogják az utat és mó­
dot találni az emberiség eme hatalmas ellen­
ségének legyőzésére, a mi önöknek az egész 
világ háláját szerzi meg. Van még egy másik 
rettenes kór is, a mely eddigelé daczolt a tu­
dománynyal, és ez a rák. Adja az ég, hogy ezt 
is sikerüljön leküzdeniük. Hiszem, hogy az a 
férfiú, a kinek ez sikerülni fog, szobrot kap a 
világ összes fővárosaiban. Isten áldja meg 
munkájukat, uraim! Remélem, hogy Angliá­
ban való idözésük minden tekintetben kelle­
mes és eredménydus lesz 1 . . .

— Királyi kitüntetések. A király Pongrácz Kál­
mán nyitrai közjegyzőnek és a pozsonyi közjegyzői ka­
mara elnökének a királyi tanácsosi czimet díjmentesen 
adományozta; dr. Eosutyán Ignácz, a Ferencz József 
nevet viselő kolozsvári tudomány-egvetemeo az egyház­
jog nyilvános rendkívüli tanárát, ugyanezen tanszak 
nyilvános rendes tanárává a szabályszerű illetményekkel 
kinevezte.

— Crispi. A nagybeteg olasz államférfiu 
állapotában ma — mint Nápolyból táviratoz- 
zák — látszólagos javulás állott be. A távirat 
Így hangzik:

A Crispi állapotáról ma reggel kiadott or­
vosi jelentés szerint a beteg általános állapo­
tának és szívműködésének tegnap konstatált 
javulása tartós, de idegbajának tünetei válto­
zatlanok. A beteg életereje bámulatos. Kör­
nyezete tegnap éjjel minden pillanatban várta 
a halálát és Crispi reggel izgatottan követelte, 
hogy engedjék fölkelni. Föl is keit és távira­
tot diktált, a melyet a királynak és Róma 
város polgármesterének küldött Umberto ha­
lálának évfordulója alkalmából. A szavakat 
folyékonyan és erőteljesen mondta ki és dik- 
tálás közben a szeme ragyogott. A tollba 
mondott sürgöny így szól:

<Erőm elhagy, de a szomorú visszaemlékezés ez
óráiban képzeletben egy jó király sírja előtt, az ön
oldalán állok».
A Crispi állapotáról este 7 órakor kiadott 

orvosi jelentés azt mondja, hogy a beteg ereje 
ismét csökkent és hogy a nap folyamán ismétel­
ten szivgyöngeség mutatkozott.

— Utakat Emil betegsége. Miot értesülünk Makai 
Emil állapotában sajnos még nem állott be javulás. A 
ma tartott orvosi tanácskozáson részt vettek dr. Müller 
Kálmán min. tanácsos, dr. Herczel Manó, dr. Székács 
Béla egyetemi tanárok, dr. Preisach Izidor és a beteg 
költőnek orvosbátyja. Az orvosok konstatálták, hogy a 
beteg ereje a folyton tartó magas lázak daczára még 
kielégítő, hogy a szívműködés elég jó és hogy ha a 
lázak megszűnnek, úgy van remény, hogy betegsé- 
géből^teljesen felépül.

— A malérvia gyógyítása. A londoni tüdó- 
vész-kongresszussal egyidejűleg Eastbourne- 
ban folyt le a közegészségügyi kongresszus. 
Ebben a gyülekezetben érdekes előadásokat 
tartottak a bakteriológiai kutatások eredmé­
nyéről. A megtartott előadások között legje­
lentősebb volt az, a melyben dr. Koch tanár 
számolt be a malária tanulmányozása közben 
szerzett tapasztalatairól. Koch tanár ismertet­
vén az eddig czélszeriitlennek bizonyult ma­
lária-ellenes óvintézkedéseket, a melyek közé 
tartoztak a mocsarak kiszárítása, a moszkttok 
álezáinak kipusztitása, a házak felszerelése 
moszkitó-hálókkal, ruhák az ember védelmére. 
Mindezekkel szemben Koch tanár a malária 
ellen a chinint tartja legjobb, legalkalmasabb 
gyógyszernek. Ennélfogva szükségesnek tartja, 
hogy a gyarmatok lakosságát lássák el chi- 
ninnel, sőt kizárólag china-készitményeket elő­
állító gyógyszertárak felállítását feltétlenül 
követeli. A német gyarmatokon levő katonák 
egészségügyi statisztikája aránytalanul kedve­

zőbb, a mióta a chinint alkalmazzák. A kísér­
leteket most Uj-Guineában és néhány más 
gyarmaton folytatják.

— Arató-ünnep. A levesóczi uradalomban at aratás 
végeztével minden esztendőben szoktak arató-ünnepet 
tartani. Az idén a szokottnál nagyobb, inpozánsabb volt 
ez az ünnepély. Résztvett benne a környék intelligen- 
cziája, a szomszédos földesurak családjaikkal s a közel­
fekvő városokból is Igen sokan. Az aratómunkások 
lelkesen ünnepelték földesurukat és czigányzene mellett 
virradtig mulatoztak.

= A forróság áldozatai. Két nap ótarek- 
kenő forróság van a fővárosban úgy éjjel, 
mint nappal. Az emberek azt sem tudják, hová 
meneküljenek az irtózatos hőség elöl. Egyfor­
mán nagy meleg van úgy a szobákban, mint 
az utczákon, a hol bizony az aszfaltolvadás 
alaposan megnehezíti a járáskelést. A bor­
zasztó forróságnak több áldozata van. Váradé 
Gábor harmincz éves mérnök ma délelőtt a 
kerepesi-ut és a Szentkirályi-útcza sarkán a 
nagy hőségtől elájult. A mentők eszméletlen 
állapotban szállították a lakására. Ugyancsak 
délelőtt a Margit-hid közepén egy harminezöt 
év körüli ismeretlen munkás ember esett ösz- 
sze a nagy hőségben. A szerencsétlen embert, 
kin a napszurás tünetei mutatkoztak, a mentők 
az izgalmasok kórházába szállították. A nagy 
melegben elájult Lahner Vincze napszámos is 
Újpesten a Baross-utcza 93. számú ház előtt. 
Néhány perez múlva meghalt. Zsitvay Lajos 
kertész a fő-utezában Budán esett össze. Mire 
a mentők megérkeztek, ő is kiszenvedett.

— A (zentlvánl ének. Vikár Béla, a jeles nyelv­
tudós és a magyar népdalok buzgó gyűjtője, a székely- 
földön megtalálta az ősrégi hires szentiv.áni ének szöve­
gét és dallamát, melyet lekottázolt és fonográfban is 
megörökített. Vikár e nagyértékü irodalomtörténeti föl­
fedezéséről nyilvános előadást fog tartani az akadémia 
dísztermében, a néprajzi társaság által rendezendő ülés 
keretében.

— Névmagyarosítások. Basta Antal ólublói la­
kos, valamint kiskorú leányai Antónia, Mária és Cze- 
czilia vezetéknevének «Madarasi»-ra, Rosman János 
mocsi illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú fiai 
Endre és Kálmán vezetéknevének <Mihály»-ra, Tarasz- 
szovics Albert miskolezi illetőségű nagykanizsai lakos 
vezetéknevének «Tóvölgyi»-re, Kratisz Ábrahám ba- 
bócsai illetőségű nagykanizsai lakos vezetéknevének 
<Kövesi»-re, Reitmart Miklós m. á. v, hivatalnok, 
lébény-szent-miklósi lakos vezetéknevének <Rada»-ra, 
Schweiger Tivadar budapesti illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Székely»re, Fleiechner Pál ko­
máromi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének <Fé- 
oyes»-re, Jiedt Károly urvölzyi illetőségű rozsnyói la­
kos, valamint kiskorú Erzsébet leánya vezetéknevének 
<Váradi»-ra, Feuerstein Hugó pécsi illetőségű kör­
mendi lakos vezetéknevének «Faragóé ra, Medve Ger­
gely nagyszalontai illetőségű aradi lakos vezetéknevének 
«Fazekas»-ra, Murár Mihály báli illetőségű selmecz- 
hányai lakos vezetéknevének «Murányiéra, kiskorú 
Mannheim Károly veszprémi illetőségű ugyanotlani 
lakos vezetéknevének «Major»-ra, kiskorú Kuli Árpád 
és Kuli Sándor tápió szelei illetőségű becskei lakosok 
vezetéknevének «Kem'ny»-re, Zarnba György m. kir. 
államrendőr budapesti lakos saját, valamint kiskorú fia 
József vezetéknevének «Zemplényi»-re, kiskorú Hart­
man Betti nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének «Hemonnai»-ra, kiskorú Szmorada Ist­
ván zagyva-róuai illetőségű zagyva-inaszúi lakos vezeték­
nevének «Gümöri»-re, Belyus Mihály nyíregyházai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Belfi»-re, 
kiskorú Kohn Károly kaposvári illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének <Kádár»-ra, kiskorú Lamm Vil­
mos fonói illetőségű ugyanottam lakos vezetéknevének 
«Fonai»-ra. k.skoru Kohn Ara balassa-gyarmati illető­
ségű ugyanottaui lakos vezetéknevének «P.évész»-re, 
Goldfarb Bornál zsibói illetőségű szamns ujvári lakos 
vezetéknevének «Fenyvesi»-re, Deutsch Jakab háromfai 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Néuiet»-re, 
Schwarcz Adolf kecskeméti illetőségű ugyanotlani la­
kos, valamint kiskorú István és Károly fiai vezetéknevé­
nek «Fekete»-re, Braun P.íl m. a. v. hivatalnok buda­
pesti lakos vezetéknevének «Bajza»-ra kért átváltoztatása 
belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

— A búrok táboriból. Érdekes képet fest a
«Münch. Alig. Ztg.» fokvárosi tudósítója a húrok tábo­
rából. Az erre vonatkozó adatokat azokból az eredeti 
jelentésekből vette, a melyek Fokvárosba érkeztekor 
rendelkezésére álltak.

Junius végén — úgymond — Standerton város volt 
a Transzvál keleti részén levő angol csapatok hadi mű­
veleteinek alapja. Alig nyolezvan kilométernyire Stander- 
tontól, Ermelo és Lake Crissie környéken van Botba 
tábora. A búroknak elégséges élelmiszerük van. A ló- 
táplálékuk a juhhus és marhahm. A juhokat és ökrö­

hevesi királyi biztos, államtitkár, belügymi­
niszter. pénzügyminiszter, kereskedelmi minisz­
ter s utóbb miniszterelnök. Szellemes neje azt 
mondta egykor:

— Ez a Gyula olyan, mint a vidéki színész. 
Minden szerepet eljátszik 1

Tökéletesen igaz.
Vájjon minő szerepe lesz a szabadelviiség 

ezentuli nagy csatáiban ?

F öherezegek Magyarországon
Irta: 3FT.crld.or.

Rekkenő nyári délutánokon a kert végében 
lévő árnyékos helyen szoktam ülni. Daturák 
meg rózsák nyílnak körülöttem s a sürü lom­
bok nem bocsátják át a nap sugarait. Itt ol­
vasom rendesen az újságokat is.

Mostanában tele vannak a leendő magyar 
trónörökösnek, Károly föhercz.egnek az utazá­
saival. A fiatal föherczeg beutazza az országot, 
a mi rendén való dolog is a jövendő magyar 
királynak. A főrendek, a népek mindenütt 
örömmel üdvözlik, s különösen nagy fénynyel 
fogadta Debreczen, a melyet valamikor az or­
szág szívé-nek nevezgettek eleink.

Mig olvastam a nagy fogadtatásokról, régi 
följegyzések, Írások közt is keresgettem, a me­
lyekből világosan kitűnik, hogy már hajdan is 
bejárták a főherczegek Magyarországot.

II. József császár volt az első, a ki unoka- 
öcscsét, a későbbi Ferencz császárt ilyenforma 
tanulmányútra küldte. Ferencz föherczeg azon­
ban leginkább Budán és Pesten időzött. Pes­
ten is lakott, az akkor igen előkelő Hét választó 
fejedelem czimerü vendégfogadóban. Innen az­
tán az alvidéken keresztül, egyenesen a bel­
grádi táborba sietett a korona várományosa.

Nagy kényelmetlenséggel járt még akkor 
az utazás. Hol fullasztó porfelhő, hol feneket­
len sár gátolta a haladást.

Így volt ez még kilenczvenkét esztendő 
előtt is, mikor a hatal József föherczeg utazta 
be az országot.

Julius 15-én indult el a palatínus Budáról, 
Szapáry János gróf főudvarmester és Cziráky 
Antal gróf helytartósági tanácsos társaságá­
ban. Nagy kerülőket tettek, s végig menve az 
Állóidon, Debreczen, Nagy-Károly és Szat- 
márofl át, julius 22-én értek Mármaros-Szigetre,

Debreczenben időzött a nádor legtovább. Itt 
is fogadták legfényesebben.

A hortobágyi pusztának Madaras felől eső 
részén Szombati István, díszes küldöttség élén 
várta a nádort, a nemes város nevében invi­
tálva őt meg vendégül.

Különösen Szabolcsból, de más megyékből 
is sok úri rendek érkeztek a palatínus „udvar­
lására“. Ezeket is a város vendégelte. József 
föherczeg Semsey András personalisnak bal- 
maz-ujvárosi Hodáj nevezetű tanyáján ebédelt, 
s mielőtt bement volna Debreczenbe, megnézte 
Böszörmény és Nánás városokat is.

Julius 18-án vonult be a nádor Debreczenbe. 
A hadházi határnál Simonffy Sámuel sz-.-nátor 
fogadta, s ékes és hosszú latin oratioja után, 
nyalka formaruhás bandérium kisérte be az 
Alföld nagy metropolisába. A péterfiai kapu­
tól a F'iiér Ló vendégfogadóig diákok és 
czéhbeli mesteremberek álltak sorfalat, a Piaca 
utczát pedig lombokkal, virágfüzérekkel át­
font diadalkapu ékesítette.

A fejedelmi ifjú lakására nagy gond fordit- 
tatott. Mint a régi följegyzés mondja: „3/e- 
széna Sándor polgármester, a Fehér-Lónak ezen 
tzélra kirendelt szobáit radonat uj mobiliákkal és 
firhangokkal“ rendeztette be.

Érdekes az akkori városi tanács egy rende­
leté. a mely igy szól: „ Vivátot pedig addig senki 
se kiáltson, mig 6 Fő-Hertzegsége hé nem szállott 
o’ Fogadóba . .

Ez a parancs a tanácsnak abbóli félelméből 
eredt, hogy a tanulatlan, tüzes lovak, esetleg 
lefordíthatnák a nagy templomtól a Fehér Isi 
vendégfogadóig húzódó hídról a Fő-vendég ko­
csiját. A kocsihoz való tolakodást is megtil­
totta a tanács, mert: „Ó Hertzegséye úgyis az 
egész napot a városon tükrén, ki ki módját ejtheti a 
meglátásának

Pazar gazdagsággal állította ki nagy ebéd­
jét a város, a melyet julius 18-án adott a 
Fő vendég tiszteletére.

A „Fehér Ló száláját“ telhető fénynyel dí­
szítették : „Tafeldeckert“ és Szakátsok'at Vá­
radról hoztak — mondja a régi Írás — ámbá­
tor az Ebédről való gondoskodással megbiza- 
toit Orbán István és Kenessey Mihály Uraimék- 
nak a’ nemes Város tanátsa által meghagya­
tott, hogy a' helybéli ügyes Főzőket is appli­
kálja. Ázonképen a’ város Gazdiknak mieg- 
hagyódott, hogy asszu-szőllő és asztali Borok 
eránt elegendő Provisiot tegyenek“.

Ebéd után a város főbb épületeit látogatta 
meg a fiatal föherczeg. Nem igen sok volt

két részint az angoloktól hajtották el, részint azoktól a 
farmerektől vitték el, a kik az angoloknak megadj 
magukat. Botba serege kis kommandókra van osztja, 
a melyeknek egy része az ellenséget tartóztatja fel, mj’ 
a többieknek addig idejük marad, hogy a tábor ellát», 
sáról gondoskodjanak. Feladataik közé tartozik min. 
denek előtt, hogy biltongot, vagyis szárított húst készít, 
senek. A fákon és kocsikon kifeszitett zsinórokon fa?g 
a húz, melyet a nap szárit ki. Ez a szárított hús sokkal 
táplálóbb, mint az angolok kétszersültje. Ha az ellenség 
közeledik, a rocsira rakott húst gyorsan elszállíthatják 
A kenyérre való rozsot még mindig Oranje államból 
hozzák a táborba az ellenséges csapatot; vonalán at. 
Tengeri bőven van s a készleteket elássák. Kuka 
riczalisztból csinálják az úgynevezett mielipapc; 
(kukoriczalisztből készített kása), a melyet a búrok 
nagyon szeretnek. Tüzlszerben sincsen hiány. 
meló vidékén kitűnő kőszén van, mely e mellett na 
gyón olcsó. Néhány kézimalmon kivüi van Botha tábo. 
rában egy szállítható kis gőzmalom, a melylyei napon, 
ként nyolez zsák kukoriczalisztet lehet csinálni. Azon- 
kívül Ermeloban és Karolinában is vannak gőzmalmok 
Megtörtént, hogy a só elfogyott, de ezt könnyen szere:, 
hetnek a búrok a zoutpansbergi sóbányákból. Czukor ói 
kávé azonban csaknem teljesen hiányzik a táborból. \ 
kávét úgy helyettesítik, hogy a kukoriczalisztet egy napi., 
vízben áztatják s azután egy kevés szárított gyümö 
csel fölforralják. Ugyancsak a tengeriből pálinkát ,g 
égetnek. Minden parancsnokságnál fejős tehenek ,j 
vannak, a melyek friss tejet és vajat szolgáltatnak 
Ermeloból és Karolinából, továbbá a farmokból tojást 
főzeléket és burgonyát kapnak a búrok. A kommandók- 
hoz tartozó kocsik alsó részében tyukketreczek Tannak 
Mikor a kocsi megáll, a tyúkokat kibocsátják, a melpk 
aztán önként visszatérnek a ketreezbe. Ruháikat kecske- 
bőrből varrják a búrok, azonkívül rendesen az angolok, 
tói meghódított ruhanemüekkel egészítik ki ruhatáruk»1 
A ki elveszti pipáját, egy darabka fából újat farag ma- 
gának; dohány az van bőven. A táborban kovácsok is 
vannak, a kik a lovak patkóit rendben tartják, sőt ha 
szükséges, az ágyukat is kijavítják.

— A Figaro botránya. Az a bíróság, mely 
már hetek óta foglalkozik a Figaro szerkesztő, 
ségében Péririer mostani szerkesztő által elkö­
vetett államcsinynyel, a vizsgálat során kidé. 
ritette, hogy úgy Périvier, mint volt szer. 
kesztőtársa, Bodays, a kit Périvier kitúrt, kii. 
lönféle malverzácziókat követtek el a lapt. 
lajdonos részvénytársaság ellen, a mennvit-n 
bizonyos lapszolgálatokért magas összegek': 
vettek föl, a melyekkel a kiadóhivatalnak 
illetőleg a részvénytársaságnak nem számoltak 
el. Ugyanily módon szerzett 314.000 franko vi 
jogosulatlan hasznot a közgazdasági rovat veze­
tője is a laptulajdonosok kárára. Parisban nagy 
szenzácziót keltenek ezek a leleplezett k - 
lissza-titkok s az ügy előreláthatólag még ;ü. 
káig fog elhúzódni.

— Hozomány é» szerelem München városiban 
történt a következő igen érdekes eset. Egy gaztag 
leánynak kérője volt. Az anya — mint ez már gyatra 
történni szokott — ellenezte a házasságot, mert a kéri 
szegény volt Ellenben minden kérés és rimánkod.ís da­
caira hozzá erőltette leányát egy férfiúhoz, a kit jó 
«parthie» nak tartott. Egy külföldi kereskedő volt at 
anya választottja. A hozományban csakhamar ro!z- 
egyeztek : teljes bútorzat és 35.000 márka, fizetendő a 
házasságkötés előtt hat héttel. A miben megegyeztet, 
azt szigorúan be Is tartották. A vőlegény hat hittel 
ezelőtt kapta meg a 35.000 márkáját és pedig lipcsei 
bankrészvényekben. Üzletszerű nyugtát is állított ki a 
vőlegény. Pontosan meg is jelent az esküvőn. Délelőtt 
9 órakor volt a polgári kötés s még aznap d- b-n 
lett volna egyhúzilag megesküdnlök. De a küzbeesi idő­
ben tudta meg a vőlegény, hogy a lipcsei bank , - z- 
omlott, részvényei nem érnek semmit és igy ó tulajdon- 
képen nem kapott hozományt Rögtön azt kérte anyós»- 
tói, hogy az értéktelen papírokat készpénzzé!, vagy m.= 
megfelelő értékkel cserélje fel. Az asszonynak nem volt 
sem pénze, sem értékpapírja, mire a vőlegény te; i 
flegmával így szólt:

— Megvallom őszintén - én csak a hnzorr.ánv kedv.ért 
akartam nőül venni a lányát. Minthogy önök a fülttóc- 
leket nem tartották be, én sem tartom be.

Szólt, megfordult és elutazott. Az első állom -r i 
táviratozott, hogy hazautazik és bizony ne várjak - -ha. 
Anya és leánya utána utaztak, de hiába. Mert a férj a 
lakásába sem bocsátotta őket. Nagy busán tértek hä i

akkor meg1 a látnivaló ős Debreczenben. A 
Typographia, az 15t.i4-ben épült sötét, teljesen 
stylnélküli városház, a nagy tűzvész után újra 
épülni kezdő ev. tef. templom, meg a Saht rum- 
főzőház, jóformán kimerítették a yirogrammot.

Legjobban mulatott a palatínus a debreczeni 
tősgyökeres polgárság bálján. Ezt is a Fehér- 
I.iiban rendezték és igazi magyaros izü vigado- 
zást mutattak be. Mint a tanács rendeleté mu­
tatja azonban, ezúttal itt is nagyon óvakodtak 
a zártkörűség jellegének megőrzésére. Az erre 
vonatkozó rendelet igy szól:

„A1 Bálba hogy mindenféle Ember bé ne 
tóduljon, Biliétákat kell nyomtattatni és Bil- 
léta nélkül senkit sem kell bébotsátani. Billé- 
ták numerizálva legyenek és a kiknek kiosz­
tódik, adódjon tutitokra, hogy másnak ne ad­
ják. Gyermekek és lselédek bé ne botsátas- 
sanak. Biliéták kiosztása bizatik Senator Döm- 
södv Sámuel Uramra. A’ Bál-Ház ajtaján 
katona-Strázsa legyen, mely eránt requirálni 
kell Obrest-Wacht-Meister Uramat.“

Most uralkodó királyunk, 1. Ferencz József 
is beutazta még föherczeg korában az ország 
egyes részeit.

Különösen a Balaton vidék tetszett neki, a 
mely bűbájos tájaknak immár örökös emléket 
alkotott Eötvös Károly „Utazás a Balaton köríti“ 
czimü gyönyörű könyvében.

Károly-Lajos fivére is együtt utazott a mai 
királylyal és utjokban nevelőjük, nemeskéri 
Kiss Pál, a tudós magyar pap kisérte.

Nemeskéri Kiss Pál ez időtájt több levelet 
irt Dunántúl lakó édes anyjának, a melvek 
egyikében azt is jelezte, hogy a kis főher­
czegek az ő kúriájukat is fogják érinteni.

így is történt.
Naplójegyzeteiben érdekesen Írja le Kiss 

Pál ezt az utazást, a zsenge korú főherczegek 
csakugyan betrrtek kedves nevelőjük szülői 
hajlékába s ott mindent tüzetesen szemügvre 
vettek.

e r Egy kukoriczamorzsoló nyerte meg leg­
kivált tetszésöket, a melyen maguk is meg­
próbálták a morzsolást. A házban épen kuku- 
ricza lisztből is sütöttek görhét. Ez a 
különös sütemény felkeltette a kis főherczegek 
figyelmét. Kértek kóstolót a kúkuriua-rétesböl 
és nagyon jóizünek találták.“ Mondják Kiss 
Pál följegy zései.

Emlékezetes volt sümegi látogatása Ferencz 
Józsefnek, a hol a Himfy-dalok-mik már akkor 
agg költője, Kisfaludy Sándor üdvözölte.

A fiatal főherczegek megmutattatták ma­
guknak a házat, melyben akkor a koszorú 
lakott és „nagyon egyszerűnek találták egy oly Jen je, 
férfiú lakhely nek-, jegyzé fül Kiss Pál.

Rendkívül fényes volt 1847-ben István ná- 
dórnak magyarországi körútja. Az utolsó 
palatínus azonban akkor már harminc,cadik 
évét betöltötte, s hazánkat, mint különben Is 
születeti magyar, jól ismerte.

Rudolf trónörökös mint gyermek, hazánk 
fővárosát kivéve, nem igen járt az urszágbao. 
Az akkori politikai konstellácziók nem voltak 
erre alkalmatosak.

A königriitzi szerencsétlen csata után jött a 
néhai trónörökös először hosszabb időre Ma­
gyarországba, még pedig a budai hegyek 
kuzt lévő Kochmeister-féle villába. Itt töltöt­
ték akkor az uralkodóház gyermekei a nya­
rat, s naponta lehetett látni Rudolf trónörö­
köst kocsikázni a városligetben. A jövendő 
király ilyenkor rendesen purge kalapot, zsinó- 
ros attilát és vadgalamhszin magyar nadrágát 
viselt lakk-csizmával. Annak az időnek r: 
volt a divatja.

Akárhányszor megállt az udvari fogat 
Brunner váczi-utczai játékos boltja előtt, s a 
kis föherczeg maga válogatta ki a játék­
szereket.

Mikor a trónörökös ifjúvá serdült, férfikorb- 
lépett, sokszor bejárta az ország különböző vi­
dékeit. Többnyire olyan vidékeket látogatott 
meg, a hol nagy vadászatokra volt jó alka­
lom. Ilyenkor rendesen magyar főuraknál 
szállt meg. Nagy-Károlyban Károlyi István 
grófnak, Erdélyben Teleki Samunak volt ven­
dége, Erdély később annyira megtetszett a 
trónörökösnek, hogy megvette a görgényi va­
dászkastélyt s ősz évadján heteket töltött ott.

Betegben medvevadászatokon fordult meg. 
R ilyenkor gróf Schönborn látta vendégül. 
Gróf Schönborn erdeiben lőtte az első medvet 
is a néhai trónörökös.

Nagy lakomát csaptak akkor. Targalyakbv. 
máglyákat hordtak össze, meggyujtották és a 
rusznyák hajlók egyike bus nótákat fújt a 
csimpolyán. Aztán a szokásos czerimóniák- 
kai medvevadászszá avatták föl Rudolf fv- 
herczeget.

Az országot gyermekkoruktól fogva iegjub- 
ban ismerik természetesen József föherczeg 
gyermekei. Ezek kivétel nélkül mind magyar 
földön születtek.

József Ágost és László főherczegek magya­
rul végezték iskoláikat. Évről-évre Győrött, a

Müchenfce, a hol azonban 
gén? várta őket, a ki ann .lj 
kérte a menyecske kezét, dl 
hfltlen elhagyás miatt v| 
fétj ellen.

Eddig talán mindennap- il 
érdekes rész csak most Lövi 
első férj ellen a hozomány [ 
részvényeket vissza is akar j 
fogadni. Az asszony úgy i-r| 
értékpapírokat átadta, telj'
6 tényleges vagyont adott 
papírokat akar visszaadni. A 
azok mint értéktárgyak az 
időközben azok értéküket i 
teles tehát megfelelő igazi 
az anyának a felfogása, 
helyezkedik-e a bíróság, az 

— Országos tűzoltó ij 
kéntes tűzoltó-testület álui 
tanfolyam ma kezdődött ml 
iskolában. A tanfolyamra 
rő! mintegy ötvenen j°; cl
más középosztálybeli em’;l
ben szállásoltak el. A 
lyovszky Aladár miniszteri 
főparancsnok intézett lui 
risztvevőihez, a kik dva;:t!| 
hallgatnak, délutánonként 
ban és a mászóháznál gyei 
folyam augusztus másod.»

— Andrée sorsa. Mii 
Andrée és társai, a vaem 
sok útban léghajón az ős- 
lettek. Mindamellett s kan 
térésüket. Legújabban Po-i, 
zott Andréeiól. Porti azt 
a felsőbb régiókba ért, a 
bizonyára jégréteg k pzódöi 
szók ugyanis gyakran trsa 
vesség és a nagy hideg :,ú 
zükre vékony jégkéreg ram] 
szállásakor — mint az Po 
— julius 11. és 12-ike »ól 
és Pesti állítása szerint a 
a nagyterjedelmü jege . 
a léghajó 16 ika és 20-.sa 
sen meg van győződve r 
hővihar miatt okvetlent: 
kéreg és hóréteg súlya li­
beghetett tovább a leve;-- 
Andrée a Novaja-Zcc.lja - 
területen ért földet. Ho»v 
haltak, arra nézve nem 

— Elfogott postarab| 
parancsnokságot vak::.er 
héttel ezelőtt. A kar.íns : 
tette, hogy a Karánsebes 
kocsit fényes nappal mi 
rablók magukkal vitt k a 
mintegy tizennégyezer 
csendőrség erélv s ny 
de a mai napig nem túl 
gyanú Csurán 1.1 s p| 
le is tartóztattak. A 
terhére rótt bűneset: ki 
lék nem volt ellene, 
hadon is bocsátotta. Ml 
lat állott be, a mennyibed 
vényszéknél önként j -lent 
Sámuel, a kik rabi - j 
el vannak ítélve és í 
süket akarják kitölteni, 
a ruzzdiczai országát „i 
kocsit. Összejátszottak a 
végre a rablást, a m I 
Petreszku Péter, k - k 
ség letartóztatta a löl ti 
lomást tettek. Az elfog ‘t [ 
ügyészség fogházába sz - 
ezer koronát a rablók a 
igy a posta kára a! g t I 

— A sáskáit Spanvrj 
említést arról a szörnyű 
ban pusztít Spanyoléra 
hogy a sáskajárás val

benezések gimnázi ;r:| 
kér rendesen ki.-- bb- 
is tettek. Kedvenc - 
a hol gyakori ven . ■ 
föherczeg, mint nv- 
nejét is elvitte rv. . 
mutatva a fiatal "■ 
melyben diáki rá: -1 
főherczeggel lakott.

Gyakran megford 
Nagyváradon is. itt 
hai Lipovniczky i ■ 
gavallér püspöke a 

Szívesen tettnk | 
herczegek. A k 
Felix-be mentek led 
hő vizének sajátos f| 
termalis-t László tol 
volt, szerette volna 
vitt is több ízben 
bájos virág nem túrj 
a Pecze meleg torrá 

Az uralkodóit áz 
még Frigyes teher 
inkább hazánkat. 
Tátrában nyarait, 
leendő magyar k:r 
reczenből Erdélyt 
tette a fogarasi által 
grádi Béla kapitányi 
tűnő parancsnoka 1 
get. egyszersmind 
gazdának is bizonyt 

A magyar haza 
mást a kis fóherc 
korán tanulná u r:| 
sok elnyomatás, n 
mindig legerősebb
sának.

JAQ
FRAX|

írtrat ADÓID

— Annál kevésbl 
gyón kedves név ni 
ismerem a visel-j-t i 

— Hogyan 1 Ün í| 
— Gyerekkori játi 

volt, csak alig pár f 
egymást szem elől.



I el, részint azoktól » 
lángolóknál megadtál 
landókra van osztva 
két tartóztatja fel, míg 
I nogy a tábor elláta. 
I közé tartozik min- 
I szárított bust készít, 
kitett zsinórokon fű2g 
I a szárított hús sokkal 
ksültje. Ha az ellenség 
borsán elszállíthatják, 
idig Oranje államból 
I csapatot vonalán át 
leteket elássák. Kukoi 
benevezett mielipapct 
[• 4 melyet a búrok
I sincsen hiány. gr 
In. mely e mellett na- 
Ikívül van Botha tábo. 
b. a melylyel nap0Q. 
I lehet csinálni. Azon. 
lis vannak gőzmalmok, 
le ezt könnyen szerez, 
kőbányákból. Czukor (3 
p-myzik a táborból. A 
nkoriczalisztet egy napig 
íves szárított gyümölcs. 
I tengeriből pálinkát „ 
pái fejős tehenek j5 
les vajat szoigáitatnak. 
ba a farmokból tojást 
Ibúrok. A kommandók- 
I tyukketreczek vannak. 
I kibocsátják, a melyek 
Iczbe. Ruháikat kecske- 
|i rendesen az angolok, 
készítik ki ruhatárukat.
la fából újat farag ma- 
I laborban kovácsok is 
endben tartják, sőt b»

[Az a bíróság, mely 
I Figaro szerkesztő. 
Irkesztó által elko- 
Isgálat során kidé. 
I mint volt szer- 
Privier kitúrt, kü. 
[ettek el a laptu- 
[lien, a mennyiben 
[magas összegeket 
L kiadóhivatalnak, 
pák nem számoltak 
fc 314.000 franknvi 
fcdasági rovat vezé- 
[ára. Párisban nagy 
[ a leleplezett ku- 
[áthatúlag még so-

I München városában 
b eset. Ezy gazdag 
r mint ez már gyak-r-iri 
kzasságot, mert a kérő 
trés és rlmánkodás da­
li férfiúhoz, a kit jó 
I: kereskedő volt az 
pan csakhamar meg- 
10 márka, fizetendő a 
l miben megegyeztek, 
I vőlegény hat héttel 
báját és pedig lipcsei 
nyugtát is állított ki a 

k az esküvőn. Délelőtt 
pég aznap délben kel­
tik. De a közbeeső idő- 
I a lipcsei bank össz-- 
bm:t és Így ő tulajdon- 
p'-'üa azt kérte anyosá- 
IKészpénzzel, vagy más 
íz asszonynak nem volt 
re a vőlegény teljes

tk a hozomány kedvéért 
piincy önök a föitétc- 
Irtom be.

Az első állomásról 
tizany ne várjak soha. 
p ni iha. Mert a férj a 
by busán tértek hara

pgmutattatták ra> 
ekkor a koszorús 
yahilták egy oly fényei
Kiss Pál.

Hí-ben István ná- 
lórutja. Az utolsó 
már harminczadik
mint különben is

gyermek, hazánk
árt az országban, 

lácziók nem voltak

p csata után jött a 
[sszabb időre Ma-

a budai hegyek 
villába. Itt töltöt- 
ryérmékéi a nya- 
t Rudolf trónörö- 
etben. A jövendő 
urge kalapot, zsinó- 
p magyar nadrágot 
tik az időnek ez

ír udvari fogat 
6 boltja előtt, s a 
aratta ki a játék-

l serdült, férfikorb.. 
rszág különböző vi­
dék-két látogatott 
Okra volt jó alka- 
rnagyar föuraknál 
fin Károlyi István 
[Samunak volt ven- 
iri megtetszett a 
itte a görgényi va­
két eket töltött ott. 
okon fordult meg. 
n látta vendégül, 
itte az első medvét

tkor. Yargalyakbót 
neggyujtották és a 
is nótákat fújt a 
ásos czerimóniák- 
c föl Rudolf fű­

iktől fogva iegjub-
József főherczeg 

Ikul mind magyar

iherczegek magya-
Tól-óvre Győrött, a
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Müchenbe, a hol azonban az előbb kikosarazott _ vole-, 
géoy várta őket, a ki annak rendje-módja szerint meg­
kérte a menyecske kezét, öda is Ígérték neki, de előbb 
hűtlen elhagyás miatt válópert indítottak az első 
férj ellen.

Eddig talán mindennapos történet volna az egész. Az 
érdekes rész csak most következik. Port indítottak az 
első férj ellen a hozomány miatt. Ez a lipcsei bank. 
részvényeket vissza is akarja adni, de nem akarják el­
fogadni. Az asszony úgy érvel, hogy akkor, a mikor az 
értékpapírokat átadta, teljes értékűek voltait a papírok. 
Ó tényleges vagyont adott át neki, ő pedig értéktelen 
papírokat akar visszaadni. A férfi átvevén a papírokat, 
azok mint értéktárgyak az ő birtokukba mentek át. Ha 
időközben azok értéküket vesztették, az az ő kára. Kö­
teles tehát megfelelő igazi értéket visszaadni. Ez persze 
az anyunak a felfogása. Vájjon erre az álláspontra 
helyezkedik-e a bíróság, az csak a jövő kérdése.

— Országos tűzoltó tanfolyam. A budapesti ön­
kéntes tűzoltó-testület állal rendezett országos tűzoltó- 
tanfolyam ma kezdődött meg a Bezerédi-utczai községi 
iskolában. A tanfolyamra az országnak minden vidéké­
ről mintegy ötvenen jelentkeztek, jegyzők, tanítók és 
mis középosztálybeli emberek, a kiket az iskolaépület­
ben szállásoltak el. A tafolyam megnyitásakor Bu- 
lyovszky Aladár miniszteri biztos és dr. Szily József 
főparancsnok intézett buzdiló beszédet a tanfolyam 
résztvevőihez, a kik délelőttönként elméleti előadásokat 
hallgatnak, délutánonként pedig a központi kaszárnyá­
ban és a mászóbáznál gyakorlatokat végeznek. A tan­
folyam augusztus második felében ér véget.

— Andrée sorsa. Minden emberi számítás szerint 
Andrée és társai, a vakmerő, halált megvető légi uta­
sok útban léghajón az északi sark felé a halál fiaivá 
lettet. Mindamellett sokan még mindig reményük vissza­
térésüket. Legújabban Rosti" János hajóskapitány nyilatko­
zott Andréetól. Posti azt állítja, hogy a mikor a ballon 
a felsőbb régiókba ért, a nedves időjárás beálltával 
bizonyára jégréteg képződött rajta. Az északsarki halá­
szok ugyanis gyakran tapasztalják, hogy a légköri ned­
vesség és a nagy hideg következtében a halászóeszkü- 
zükre vékony jégkéreg rakodik. Már pedig Andrée fel­
szállásakor — mint az Posti naplójegyz-teiből is kitűnik 
— július 11. és 12-ike között nagy hóvihar dühöngött 
és Pesti állítása szerint a szélvész északkeleti irányban, 
a nagyterjedeimü jégmezők fülé vonult. Azt hiszi, hogy 
a léghajó 16 lka és 20-ika között lejebb sülyedt és erő­
sen meg van győződve arról, hegy a ballon az említett 
hóvihar miatt okvetlenül leszállt. A rajta képződött jég­
kéreg és hóréteg súlya következtében ugyanis nem le­
beghetett tovább a levegőben. Posti azt hiszi, hogy 
Andrée a Novaja-Zemlja és a Ferencz József-fúld közti 
területen ért földet. Hogy életben vannak-o, vagy meg­
haltak, arra nézve nem mer vélemény mondani.

— Elfogott postarablók. A szegedi csendőrkerületi 
oarancsnokságot vakmerő rablásról értesítették néhány 
héttel ezelőtt. A karánsebesi csendőrség táviratilag jelen­
tette, hogy a Karánsebesrc igyekvő rusókiczai posta­
kocsit fényes nappal megtámadták és kirabolták. A 
rablók magukkal vitték a postakocsi összes levelezését és 
mint-gy tizennégyezer korona készpénzt it. A 
csendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek után, 
de a mai napig nem tudta azokat kézrekeriteni. A 
gyanú Csurán Illés postakocsisra irányult, a kit 
le is tartóztattak. A kocsis azonban tagadta a 
terhére rótt bűncselekményt s miután bizonyí­
ték nem volt ellene, a csendőrség nemrég sza­
badon is bocsátotta. Ma azonban váratlan fordu­
lat állott be, a mennyiben tegnap zeggel a lugosi tür- 
vényszéknél önként jelentkezett Oláriu \ alér c-s Közénk 
Sámuel, a kik rablás bűntettéért 2—2 évre jogerősen 
el vannak ítélve és bejelentették, hogy fegyházbünteté­
süket akarják kitölteni. Ez a két ember bevallotta, hogy 
a ruszdiczai országúton ők rabolták ki u póttá* 
kocsit. Összejátszottak a postakocsissal s igy hajtották 
végre a rablást, a melynek elkövetésében Oláriu József, 
Petreszku Péter, Kozsák Trifon segédkeztek. A csendőr- 
ség letartóztatta a többi tettest is, a kik töredelmes val­
lomást tettek. Az elfogott poslarabiókat a karánsebesi 
ügyészség fogházába szállították. Az elrabolt tizennégy­
ezer koronát a rablók az utolsó fillérig elköltötték, és 
igy a posta kára alig térül meg.

_ A sáskák Spanyolországban. Többször teltünk
említést arról a szörnyű sáskajárásról, a mely mostaná­
ban pusztít Spanyolországban. Újabb táviratok jelentik, 
hogy a sáskajárás valóságos országos csapássá vált és

nem-hogy csökkennék, de .óriási módon növekedik. Spa-" 
nvolország több városában már sehogysem tudnak vé­
dekezni a gonosz állatok ellen. A sáskarajok oly sürüek, 
hogy a városokban a forgalmat megakadályozzák. A 
kéményeken hatolnak a lakásokba és ellepik az egész 
házakat. A réteken hatalmas tüzeket gyújtanak a férgek 
elpusztítására, de ez mind nem használ semmit. A csa­
pás folyton növekedőben van.

— Elcserélt reczipék. A, kővetkező mulatságos 
történet esett meg egy Brüsszelből Londonba utazó úr­
ral. Mielőtt az illető útra kelt volna, meglátogatta egy 
sokat utazott barátnőjét.

— Az istenért! asszonyom mit csináljak ? Úgy félek 
a tengeri betegségtől 1

— Érdekes, hogy maga épen hozzám fordul! Nekem 
kíitünő reczipém van a tengeri betegség ellen. Miss 
Annie ! Kérem Írja ki a reczipe-könyvből a tengeri be­
tegség ellen való rendelvényt.

A szőke hajú miss engedelmeskedett s az utazó kandi­
dátus boldogan vágta zsebre a reczipét,

Mikor aztán a jó ur visszatért tengert útjáról, első 
látogatásával a reczeples hölgyet tisztelte meg.

— No maga ugyan segített rajtam !
— Talán nem használt az orvosság ?
— Mondhatom, hogy nem. Az egész hajó közönsége 

rajtam mulatott, olyan óriási tengeri betegségem volt, 
mihelyt bevettem az orvosságból.

— Az istenért 1 mutassa azt a reczipét 1
— Itt van 1
— Borzasztó 1 Hiszen a miss eltévesztette a rendel­

vényt. Hiszen ez az én sárga czipőmre való kenőcs 1 ...
Az utazó ur másodszor kapta meg a tengeri be­

tegséget . . .
— Bulgáriai rablóhistóriák. Bulgáriában és a 

török határvidéken úgyszólván napirenden vannak a 
rémes rablókalandok, a melyekben nem egyszer a köz­
élet úgynevezett — előkelőségei játszanak aktiv szerepet. 
E hó 17-én történt, hogy egy drinápolymelléki majorba, 
a mely Bey musztafa tulajdonát képezte, kilencz ál- 
arezos rablóból álló banda tört be és a tulajdonos fiát 
Füri Bey t megtámadták. A csendőrüket, a kik üldö­
zőbe fogták, megsebesítették a haramiák és a nélkül, 
hogy egyet is elfoghattak volna közülök, sikerült meg­
menekülniük Hogy ártalmatlanná tegyék a merész 
rablócsapatot, egy ezred gyalogságot és lovasságot 
vezényeltek ki üldözésükre, a kiknek sikerült is a 
bandát közrefogni. A rablók oly elszántan védték 
.magukat, hogy hatan közülök holtan maradtak az 
összetűzés színhelyén és súlyosan megsebezve került 
fogságba a másik három. A majorság fiatal tulajdono­
sát is megölték a rablók s kívüle több török esett el. 
A haramiák kitűnő fegyverekkel birlak és ruházatuk is 
olyan volt, hogy felfogták a golyókat. A rablók boszu- 
ból törtek a majorságba, a melyben röviddel ezelőtt 
Arif pasa, drinápolyi marsall lakott, a kit kivégezni 
akartak a pórul járt haramiák. Ugyanezek voltak bizo­
nyára tettesei azoknak az utolsó időben gyakran ismét­
lődő rablásoknak is, a melyek az egész környéket rette­
gésben tartották. A banda feje egy Oeorgi nevű ban­
dita volt, a ki holtan esett össze a dulakodásban. A 
bolgár-török határszélen különben is örökös háborúsko­
dásban áll a nép. Csak nemrég történt, hogy bolgár 
parasztok lövüldüzgelték a török katonákat és nem egy 
esetben halált is okoztak. A török határőrség el is fo­
gott harminczhat bolgárt és két papot, a kik a 
tudatlan elemet felbujtották. A határszéli vidékek lakói 
egyébként kedélyes életet élnek.

— Korcsmát verekedő* áldozatai. Megrendítő 
vérengzés színhelye volt a minap Csurgó. A csurogi ré­
tek ármentesitési munkálatain hetvenöt földmunkás dol­
gozik. A heti munka úján kijáró fizetéseiket szombaton 
délután vették fel és a korcsmába mentek, a hol 40— 
50 ember volt együtt a korcsma udvarán. A pénzen 
való osztozkodás közben bort ittak és hozzáfogtak a kár­
tyázáshoz. Éjfél felé járt az idő, a mikor a berúgott em­
berek összevesztek a kártyán. Szóváltás közben Gabora 
Antal egy üveget vágott Túri Pál fejéhez, a kit a vér 
rögtön elbontott, Túri kést rántott és azzal Gabonára 
rontott. Erre azután a többi is, a két verekedő pártjára 
állott és bicskákkal támadtak egymásra. A nagy lármára 
megjelent -k a rendőrök, a kik közbeléptek ugyan, hogy 
a verekedőket szétválaszszák, de vesztükre, mert a részeg 
munkások Botka András rendőrt szivén szúrták. 
Hasonló sors érte Hadara Mihály munkást is: mind 
a kettő halva maradt a korcsma udvarán. Karmics Jásó 
a mint társa elesett, elfutott a községházára, boey se­

gítséget hozzon: mire azonban visszaérkezett, a vereke­
dők már szétfutc :tak. Csak Abrahám Imre, Fójért Pál, 
Sághi Xndrás es Gödri Vincze maradtak a helyszínén, 
a kit oly suiyos sérüléseket szenvedtek, hogy felgyó­
gyulásukhoz ninos is remény. A csendőrség keresi a gyil­
kosokat, a kik még az éjjel megszöktek.

— Pogányalr. Lischauban a napokban egy érdekes 
pogánysirt fedeztek föl. Házépítés kö„oen, más**' méter 
mélységben akadtak rá. Sajnos, hogy kiásás késben a 
hamvakat tartalmazó urnát összezúzták. A széttört urna 
romjai közt egy 22 czentiméter hosszú tőrt, egy kőlá­
nyért, több fülbevalót, gyűrűt, széndarabokat, állati 
csontokat, s több effélét találtak. Az érdekes sir Krisztus 
urunk születése után az első század második feléből 
származik.

— Halálos lóharepás. Egy szegény kocsis ember­
nek tragikus esetéről ad hirt levelezőnk. Egyik kis köz­
ség körorvosainak istállójában a kötőfékre kötött lovak 
közül egy valahogyan kiszabadult és vadul szaladgált az 
istállóban. A kocsis csak alig birta a dühöngő állatot 
megfékezni, a mi közben a ló megrugta és felső’ ezomb- 
ján meg is harapta. A kocsis bement gazdájához, bekö- 
töztette sebét és azután visszament az istállóba, hogy a 
lovaknak abrakot adjon. A mikor a csak az Imént meg­
fékezett ló közelébe került, a ló ismét megvadult és ki­
rúgott hátsó lábaival, mire a kocsis hatalmas erővel 
homlokon sújtotta a megvadult állatot. Ebben a pilla­
natban a ló a kocsis nyakához kapott és irtózatos sebet 
ejtett rajta. A hatalmas harapás elmetszette a nyak 
ütőerét és a gőgefőt. Vértől elborítva esett össze a sze­
gény ember az istállóba. Az orvosi kezelés nem hasz­
nált semmit, elvérzett. Négy árvát hagyott hátra a sze­
rencsétlen ember.

— Sötét bűn. Szabadkáról táviratozzák, hogy a 
kunbajai csendőrség angyalcsinálásért letartóztatta 
Tlnrbeit Magdolnát, Futra Ferencznét, Deutsch 
Viktornál, Roch Fereocznét, Lun Józsefnél, Szorg 
Jánosáét és Flekkért Ferencznét, kunbajai asszonyo­
kat. A tettek valamennyien beismerték. A szabadkai 
törvényszék börtönébe kisérték őket.

— Esküvő a fogházban. A debreczeni törvényszék 
fogháza újabban házasság kötések színhelyévé lett. Csak 
néhány hét előtt emlékeztünk meg egy hasonló esetről, 
mint a milyen az elmúlt vasárnapon megismétlődött. 
A fogházi lelkész egy szabadlábon élő férfit egy fogoly­
nővel esketett meg, kik korábban vadházasságban éltek 
egymással. Minden az esketéshez szükiéges okmányt s a 
kihirdetés alóli felmentvényt díjmentesen állították ki, 
és miulán két fegyházőr tanúskodása mellett a polgári 
egy bekötés megtörtént, a fogházfelügyelő hivatalos szo­
bájában történt meg az egyházi házasságkötés két tör­
vényszéki tisztviselő, a fogházfelügyelő és fogbázőrmester, 
több fogházőr és négy férfi- és nőfogoly jelenlétében. 
Az esketés után a férfi haza utazott Szoboszlóra és 
ott várja meg októberben kiszabaduló feleségét.

_ Tüívóai. Nagy-Szőllősről táviratozzák, hogy Akii
községben ma nagy tűz volt, a melynek tizenegy ház 
esett áldozatul.

— A Wnlff czlrkusz közönsége mostanában nap­
nap után olyan mutatványokban gyönyörködik, melyek 
igazán netovábbjai a czirkuszi produkezióknak. Az el­
rabolt mennyasszony czim alatt adnak ott elő egy 
G képből álló némajátékot, melynek utolsó képei az 
izgató jelenetek egész sorozatát tárják elénk. Négylovas 
bintót látunk örült vágtatásban törtetni egy 70 láb 
magas meredek hegyre, majd az e czélra 5 méter mély 
sülyesztővel ellátott manézs merül szemeink előtt viz 
alá, gyors egymásutánban nyelve el a G méter magas­
ról kocsistól, lovastól bebuktató müvészoépct, s hogy 
mivel se maradjanak adósai az izgalmak élvezésébe 
már-már belefáradt közönségnek, egy vizi művész 
ugrik fejjel lefelé a czirkusz legtetejéről a viszel telt 
medenezébe.

= Életunt olasz. Tiborescco József 26 éves olasz 
márványmunkás ma reggel a rózsa-uteza 95. szám 
alatti lakásán felvágta az ereit. A mentők a súlyosan 
sérült embert a Rókus-kórházba vitték. Életuntságának 
okát nem tudják.

= A Duna titka. A Lágymányosnál ma reggel egy 
férfihullát fogtak ki a Dunából. Mint ismeretlent az or­
vostani intézet tetemnézőjébe szállították. Délután a felső­
rakparton egy 14 — 15 esztendősnek látszó barnahaju, 
teljesen mezítelen gyermeket fogtak ki a Dunából. 
A hulla két-három nap óta lehetett a vízben. Külső 
erőszak nyomai nem látszanak rajta. Beszállították a 
tetemnéző-intézetbe.

= Eltörte a lábát. Krampaneszki Ede nyolez 
éves fiú ma délelőtt az Izabella-utcza 94. szám alatt 
levő ház második emeletének egyik ablakából az utczára 
zuhant és eltörte a lábát. A fiút szülői ápolják.

= A munkás halála. Ott Ferencz gyári munkás 
tegnap a Haller-utcza 14. számú házban lezuhant a 
felvonó gépről és súlyos zuződásokat szenvedett. A men­
tők nyomban ápolásuk alá vették és a Rókusba akarták 
szállítani, útközben azonban kiszenvedett. A szerencsét­
len ember holttestét az orvostani intézetbe vitték.

= Letartóztatott házlszolga. Á rendőrség tegnap 
letartóztatta Tanárky József magyarzsámolyi saületésü 
19 éves háziszolgát. Ez az ember Grosz Adolf vendég­
lősnél, a váczi-ut 208. szám alatt volt alkalmazásban. 
Itt a napokban összeszedte Stiglicz Sámuel csaposnak 
300 koronát érő ruhaneműit, óráját, lánczát s azzal 
megszökött.

= Llnhart Vilmos festőt ajánljuk arczképek, szent- 
képek, régi képek javítására ; műtermében Vili., Hunyadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választást zászlók és ozlkkek a legolcsób­
ban a süunyadi zaszlógyárban» szerezhetők be. 
VIII, Hunyadi-utcza 27.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Vásárlások a nemzeti szalonban. A nemzeti 

szalon nyári kiállításából a képzőművészeti muzeura 
számára több müvet vásárolt az állam. Megvette ugyanis 
Bruck Lajos : A küldöncz, Kaeziány Ödön : Hold­
kelte a piramisoknál, Kézdi-Kovach László: 
JVyiresen, Jsagy Vilmos : BékiUéd kísérlet. Olgyay 
Ferencz: Borult idő, Reinhardt Károly: Köteke- 
dés, Szenes Fülöp: Éltető napsugár czimü festmé­
nyeit. Azonkívül magánosok megvették: Hegedűs 
László: Tavasz, Gellért Géza: Olvasó leány, Ru- 
bovics Márk : Duna részlet, Pallya István : JVapos 
táj czimü müvét. A nemzeti szalon nyári kiállítását 
állandéan szép számú közönség látogatja, és gyakori 
vendégek a Budapesten időző idegenek is az érdekes 
müvekkel teli termekben. A kiállítás reggel 9 órától 
esti 7 óráig van nyitva és 50 fillér belépődíjért tekint­
hető meg.

— A városligeti színkörben holnap, szerdán, az 
«Ócska brigadéros>-t adják, csütörtökön a «Svihákok» 
kerülnek színre, pénteken pedig ismét az «Ócska briga- 
déros»-ra kerül a sor.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— Az egyetem törvénykönyve. A budapesti tu­

dományegyetem eddigi törvényei, tanulmányi és fegyelmi 
szabályai, továbbá a kiadott miniszteri rendeletek alap­
ján az egyetem számára valóságos törvénykönyvet dol­
gozott ki dr. Margitay Antal egyetemi tanácsjegyző. 
E törvénykönyv, mely egyelőre emlékirat, illetőleg javas­
lat számba megy, előzetes megvitatás végett az egyetemi 
fakultások elé terjesztetik s csak, ha ezek elfogadják, 
kerül jóváhagyás végett a közoktatásügyi miniszter elé.

TANÜGY.
— Wlasslos az országos magyar Iskolaegyesü­

letnek. 1Vlassies GjuU vallás- ős közoktatásügyi mi­
niszter az országos magyar iskolaegyesületuek, nép­
könyvtárak létesítésére ezer korona államsegélyt utalvá­
nyozol!.

— Gyógyszerószgyakornokok vizsgája. A gyógy­
szerészgyakornoki vizsgálatok Budapesten a jövő hó­
nap 28-án kezdődnek. A vizsgákra a vizsgáló bizottság 
elnökénél dr. Lengyel Bélánál lehet jebníkezni most és 
augusztus hónap első felében. A jelentkezéskor ötvennégy 
korona vizsgálati dij fizetendő le és a következő okmá­
nyok mulátandók fel: keresztlevél vagy anyakönyvi ki­
vonat, az iskolai bizonyitványok, a törvényhatóság által 
vezetett gyakornoki könyv kivonata és a gyakornoki évek 
kitöltésére vonatkozó bizonyítvány.

— Pályázat felső Ipariskolai és Iparművészeti 
ösztöndíjakra A magyar izr. közmű- és löldmivelési 
egylet a budapesti állami felsőipariskola, a félő építő 
ipariskola s a magyar kir. iparművészeti iskola tanulói 
részére az 1901/1902. tanévre adományozandó több 
rendbeli 120 — 200 korona összegű ösztöndíjakra pályá­
zatot hirdet. Pályázhatnak oly izr. vallásu szegénysorsu 
és 15 éves korukat betöltött ifjak, a kik a fentnevezett 
tanintézeteknek már rendes tanulói vagy ilyenekül felvé­
telt nyernek, Az iskolai, születési és szegénységi bizo- 
nyitványnyal felszerelt folyamodványok ez év szeptember 
hó 10. napjáig a nevezett egyesület elnökségéhez (Dam- 
jamch-utczi 48.) nyújtandók be.
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— A tudományegyetemről. Kisfaludy A. Béla 
a tudományegyetem rektora nyári pihenőjét megszakí­
totta és ma reggel a győrmegyei Szereasenről a fő­
városba érkezett, hogy itt az egyetem folyó ügyeit el­
intézze,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A rendőrség a szegényeknek. A székes fővá­

rosi rendőrség a ma beterjesztett jegyzékében jelenti a 
tanácsnak, hogy a tánczmulat ságok, előadások, 
mulatságok stb. után junius hónapban 5511 ko­
rona folyt be városi dij czimén, pénzbüntetésekben 
pedig 3434 korona; üsszeseu tehát 8945 korona, a 
mely összeget a rendőrség beküldötte a főváros pénz­
tárához.

— A budai szemét házilagos elfavarozása. Az
I—III. kerületbeli utczai és házi szemét elfuvarozásának 
házilagos kezelésbe vétele folytán több rendbeli építke­
zés vált szükségessé; igy a lovak számára nagy istállót 
kell építeni. Ennek a munkálataira ma tartotta meg az 
árlejtést az e czélból kiküldött bizottság Dévény Gyula 
tanácsjegyző elnöklése mellett. A felszólított tizenöt vál­
lalkozó közül hatan tettek ajánlatot. A tanács eb­
ben a dologban holnapután dönt.

— A főváros Júliusi ügyforgalma. A főváros 
ügyforgalma július 30-áig a következő volt: az I. ügy­
osztályba érkezett 1942 darab akta, mely közül eünte- 
zetlen maradt 14; a II. ügyosztályba 467 darab, vala­
mennyi elintézve; a Ili. ügyosztályba 549 akta, elinté­
zetlen maradt 2; a IV. ügyosztályba 12.466, elintézetlen 
maradt 127; az V. ügyosztályba 92 akta, elintézetlen 
5; a VI. ügyosztályba 876 akta, elintézetlen 19; a 
VII. ügyosztályba 3000, elintézetlen 17; a MII. ügyosz­
tályba 225, elintézetlen maradt 22; a IX. ügyosztályba 
1025, elintézetlen 15; a X. ügyosztályba 978 darab 
akta érkezett, elintézetlen maradt 34.

— Vágányáthelyezés a Gellérthegy mellett. 
A kereskedelemügyi miniszter a budapesti közúti vas­
pályatársaság budai belső körúti vonalán a Gellérthegy 
környékén történt vágány-áthelyezésre s ennek a szakasz­
nak a közforgalomba helyezésére az engedélyt meg­
adta ; fölhívta egyszersmind a miniszter a közmunka- 
tanácsot, hogy a Gellérthegy alján lévő szűk gyalogúi 
rendezése és legalább másfél méterre való megszélesitése 
iránt intézkedjék.

— Szerencsétlenség a központi városházán.
Említettük, hogy a központi városháza átalakító épít­
kezése alkalmával egy állvány összeomlott, a mikor is 
egy munkás meghalt és kettő súlyosan megsebesült. Ezt 
az ügyet a tanács is vizsgálat tárgyává tette s ebből 
kifolyólag felhívja az összes kerületi elöljáróságokat, 
hogy a számukra alkotott szolgálati utasítás értelmében 
a kerületekben levő építkezéseknél az állványok k szitá­
sét s azok használhatóságát a kerületi mérnökök i': n 
állandóan figyelemmel kisérjék s a, felelősséget, a 
mely őket ez irányban terheli, ne tekintsék 
kisebbnek, ha az építkezést ugyancsak a székes 
főváros szakközegei vezetik. A kerületi mérnökü­
ket pedig szigorúan ellenőrizzék a tekintetben, hegy az 
állványok megvizsgálását csakugyan teljesített* k-e.

— A gázvllágltás hiányossága. A mérnöki hiva­
tal panaszt Mt a tanácsnál, hogy a fővárosi gázvilúgiUs 
az utóbbi hónapokban nem bírt a szerződésszerű !.-ny­
erővel. Miután a gáztársaság többszöri megbírságol <s 
után sem javította a gáz világító képességét és fényerejét, 
a mérnöki hivatal azt javasolta a tanácsúak, hogy a 
társaság május, junius és júliusi számlájából 25 " 0-ot 
vonjon le s ugyanezt tegye mindaddig, mig a gáz a 
megállapított fényerőt és világitó képességet el nem

— A szabadságtér parkozása. Alpár Ignvz 
müépité-sz azzal a kérelemmel fordult a tanácshoz, hogy 
halaszsza el a szabadság-térnek 1902 év tavasz ára terv - 
zeit parkozását, miután az uj áru- és értéktőzsde, vala­
mint az osztrák-magyar bank palotáinak építkezését n 
legközelebb megkezdik s igy a Szabadság-térre az épít­
kezésnél az anyagok lerakása miatt szükség lesz.

— A Murányi utczai gyógytár. Több gy gy- 
szerész az iránt folyamodott, hogy az VII. kér. Muruny:- 
utczában uj patikát állíthasson fel. A főváros közgyű­
lése ezt a múlt évi október 24-én tartott ülés* ír ii 
közegészségi szempontból szükségtelennek jelentett • ki. 
A belügyminiszter a ma leérkezett leiratában kijelenti, 
hogy a közgyűlés elutasító határozatához ő is hozzá­
járul.

— Villamos seprőgépek. A főváros tanácsa 
határozta, hogy próbaképen egy Garvens-féle villamos 
seprőgépet fog beszerezni. A villamos seprőgép előny., 
hogy úgyszólván por nélkül végzi a seprést, másrészt 
75°/o időmegtakarítás érhető el.
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benezések gimnáziumában vizsgáztak, s ilyen­
kor rendesen kisebb-nagyobb kirándulásokat 
is tettek. Kedvencz helyük volt Pannonhalma, 
a hol gvakori vendégek voltak. József Ágost 
főherczeg, mint nps ember, csak nemrégen 
nejét is elvitte magával Pannonhalmára, meg­
mutatva a fiatal főherczegnőnek a szobát is, 
melyben diákkorában néhai öcscsével, László 
főherczeggel lakott. .

Gyakran megfordultak József főherczeg fiai 
Nagyváradon is. Itt kedves gazdájuk volt né­
hai Lipovniczky István, latin szertartásu, hires 
gavallér püspöke a körösparti szép városnak.

Szívesen tettek itt kirándulásokat a kis iő- 
herczegek. A közeli Püspök-fürdőbe, meg a 
Felix-be mentek leginkább. A PüspÖK-fürdŐ 
hő vizének sajátos fehér virágát, a nymphea 
termalis-t László főherczeg, a ki nagy kertész 
volt, szerette volna meghonosítani Alcsuthon; 
vitt is több ízben gyökeret, de ez a sajátos, 
bájos virág nem tud gyökeret verni, épen csak 
a Pecze meleg forrásaiban.

Az uralkodóház most élő nemzedéke közül 
még Frigyes főherczeg leányai ösmerik leg­
inkább hazánkat, a kik már több ízben . a 
Tátrában nyaraltak. Most fogja megösmerni a 
leendő magyar király. Károly főherczeg Deb- 
reczenből Erdélybe utazott, a hol megtekin­
tette a fogarasi állami ménestelepet is. Vise­
grádi Béla kapitány, a telep szakavatott, ki­
tűnő parancsnoka kalauzolta Károly főhercze- 
get, egyszersmind rendkívül szeretetreméltó 
gazdának is bizonyulva.

A magyar haza pedig örömmel vesz tudo­
mást a kis főherczeg utazásairól, a ki bar 
korán tanulná ösmerni azt a népet, a me y 
sok elnyomatás, mostoha bánás daczára. is 
mindig legerősebb támasza volt ősei- trónu­
sának.

JAQUELINE.
FRANCZIA REGÉNY. 6

Irt mi ADOLPHE d’ENKERY*

— Annál kevésbbé tábornokom, mert na­
gyon kedves név nekem. Több mint húsz éve 
smerem a viselőjét. _

— Hogyan! Ön ismeri Rogert z
— Gyerekkori játszópajtásom és iskolatarsam 

rolt, csak alig pár évvel ezelőtt vesztettük el 
tgymást szem elől.

— Akkor hát örömmel fogja hallani . . .
— Mindent, a mi kellemes neki tábor­

nokom, mert derék jó fiú, a kit szivem mélyé­
ből szeretek.

— Nos akkor kedves Marcel, örvendjen. Ma 
este, ha van kedve, együtt ebédelhet nálam 
a barátjával, a kit sorhajóhadnagygyá lép­
tettek elő.

— Igazán el vagyok ragadtatva táborno­
kom. És a kívánt levélben könnyű lesz elta­
lálnom a meleg hangot, mert az ön elégedett­
sége mellett a saját örömömet is kifejezhetem 
benne.

— Most pedig kedves Marcel, lássunk mun­
kához — szólt a tábornok, kezeit dörzsölve, mert 
a két fiatal ember barátsága nagyon kelleme­
sen érintette.

Rendkívül becsülte Marcelt, szerfölött tar­
tózkodónak és ítéleteiben igen megfontolt­
nak ismerte. Marcel dicsérő nyilatkozata 
d’ Armentiéres Rogerról tehát még kedvezőb­
ben hangolta ez utóbbi iránt.

Valamivel több mint két év óta volt Rózán 
Marcel Roche-Neuvilié gróf titkára, a kivel 
csak a saját személyes és magán ügyeit vé­
geztette. A hadtest, melynek élén állt és a 
melynek magát egész odaadással szentelte, 
jóformán minden idejét igénybe vette; félbe 
kellett volna hát hagynia „A franczia hadvi­
selés története“ czimü nagy munkáját, a min 
már régóta és nagy szeretettel dolgozott, ha 
egy Ízben a ..Bibíiothéque national“-ban vé­
letlenül nem találkozik Rózán Marcellel, a ki 
adatokat gyűjteni járt oda egy hírneves könyv­
kiadó ezégnek akkortájt sajtó alá kerülő nagy 
Encyclopediájához.

Marcel kitünően végezte a tanulmányait. 
Mindenféle diplomát megszerzett a franczia 
egyetemen. Árva fiú volt s önmagát kivéve 
senkinek se tartozott számolni a viselkedésé­
ről : föltette hát magában, hogy függetlenül 
fog élni, hogy egyideig nem lép semmiféle 
pályára, abból az egyszerű okból, mert egyik 
se vonzotta valami különösen. A csekély va­
gyon. melyet húsz éves korában a szüleitől 
örökölt, nem lévén elég ahhoz, hogy a jöve­
delmeiből megéljen, a következőképen okos­
kodott s ez az okoskodás elég jól jelle­
mezte őt:

__ pia nem követek el ostobaságokat és
kímélve bánok a tőkémmel, elérhetem a hu­
szonötödik esztendőmet a nélkül, hogy egy 
garast is kellene keresnem. Odáig kedvem 
szerint dolgozom, akkor, a mikor tetszik és

azt. a mit tetszik. Uj ismereteket szerzek, ki­
művelem magamat; huszonöt éves koromban 
pedig azt a pályát választom, a melyhez leg­
több kedvet érzek, a mely leginkább megfelel 
a hajlamaimnak és az Ízlésemnek.

Huszonöt éves korában aztán, mikor már 
megette a tőkéjét, ugyanazon a ponton volt, 
melyen a kollégiumból kijövet; de megpró­
bálkozott kissé mindennel és szerzett egy 
csomó tapasztalatot az emberekről meg a dol­
gokról. Immár csak hasznát kellett vennie és 
határozottan erre vagy arra az útra kellett 
lépnie. Mit fog most tenni ?

A kérdést fölvetni annyi volt, mint mindjárt 
meg Is oldani. Ám a hogyan ő oldotta meg, 
az szinte képtelenség volt :

— Úgy keresem a kenyeremet — mondta 
magában — hogy megtanulom azt, a mit nem 
tudok !

Minthogy pedig a katonai tudományokból 
épen semmit se sejtett, elment a kérdéses 
Encyclopédia kiadójához és elvállalta a harczá- 
szati rész megszerkesztését. így nyílt alkalmuk 
a tábornoknak és Marcelnek, a kik ugyan­
azokat a munkákat tanulmányozták, megis­
merkedni egymással a „Bibliothéque nationale“ 
nagy olvasótermében.

A tábornok hamar megtanulta méltányolni 
Marcel értékét, a kiben nem csupán jól nevelt 
embert, de kellemes és elég szellemes társal­
kodót is talált. Viszont Marcel vonzódott 
Roche-Xeuville grófhoz, a kiben az ősnemes 
gavallér mellett tudományosan képzett kato­
nát, lángoló lelkületű hazafit, a szellemi elő- 
haladás megnyilvánulásai iránt minden téren 
fogékony elmét ismert meg. Egy nap aztán a 
gróf himezés-hámozás nélkül fölajánlotta a 
fiatal embernek, hogy hagyja ott a szűkmarkú 
Encyclopédiát és szegődjék „A franczia had­
viselés története“ munkatársául, i.

— Értsük meg egymást jól, kedves bará­
tom — mondta a gróf. — Nem titkári állással 
kínálom meg. Tényleg munkatársamul kérem 
föl. Müvem, mely, ha akarja, a kettőnk közös 
müve lesz, két részre oszlik; technikai és tör­
téneti részre. Az első rész az enyém, a máso­
dik az öné. Minthogy pedig ez a munka sok 
időt igényel s két esztendő előtt nem készül­
het él; minthogy továbbá előreláthatóan csak 
kevesen fogják vásárolni s nem fog valami 
nagy hasznot hozni; minthogy végül szeren­
csétlenségre, ön a megélhetésért kénytelen 
dolgozni: megengedi nekem, hogy munkálko­

dásunk egész ideje alatt havonkint ötszáz 
frank tiszteletdijat adjak önnek.

Ha még olyan szerelmes volt is Marcel a 
függetlenségébe, az ilyen nemesen és ennyire 
gyöngéden tett ajánlat meghathatta. Elfo­
gadta.

Roche-Neuville gróf nem értesítette sem a 
leányát, sem a testvérét arról, hogy Rogert 
meghívta ebédre. Jól mulatott hát meglepeté­
sükön, mikor a fiatal tengeiésztiszt megje­
lent. De ha Roger attól félt, hogy alkalmat­
lannak találják, rögtön megnyugtatta az őszin­
tén szives fogadtatás, melyben részesítették. 
Champlieuné ajkairól olyan fölkiáltás hangzott 
el, mintha a gerlicze turbékolna. Louise kissé 
elpirult s mosolyogva ment a fiatal ember elé, 
odanyujtotta neki kezét, melyet az tisztelettel- 
telten megcsókolt.

— Nem tudtuk, hogy visszatért Franczia- 
országba — mondta Louise — de hallottuk 
hírét bátor viselkedésének és örömmel érte­
sültünk oly igen megérdemelt előléptetéséről. 
Apa nem tudta egészen megőrizni a titkát, 
tudva, hogy mennyire érdeklődünk ön iránt, 
közölte a kineveztetését. A látogatása elhall­
gatásával azonban kellemes meglepetést akart 
számunkra előkészíteni. Ez tökéletesen sikerült 
is neki.

— Jól mondod húgom — helyeselte Champ­
lieuné.

Roger meghajolt, megköszönte Roche-Neu­
ville kisasszonynak meleg rokonszenvét és a 
társalgás már megindult a szalonban levő 
négy személy között, a mikor oda Rózán Mar­
cel belépett.

— Marcel! — kiáltott föl Roger, a barátját 
megismerve.

— Igen, én vagyok, kedves Roger — szólt 
Marcel mosolylyal ajkain.

— No ez derék 1 . . . Eszembe se volt, hogy 
téged itt talállak.

Es fesztelenül, Roger a nyakába borult régi 
jó pajtásának és csókjai bizonyították őszinte 
meleg vonzalmát. Meg kell jegyeznünk, hogy 
Marcel is hasonló érzelmeket nyilvánított a 
barátja iránt. De Roger a kissé időszerűt­
len ömlengés után szükségesnek találta a men­
tegetőzést.

— Bocsássanak meg nekünk hölgyeim és 
ön is tábornokom, ám a találkozásunk annyira 
váratlan öröm volt, hogy nem fojthattuk vissza 
régi és hü barátságunk kitörését.

— Csak dicséretükre válik mindkettőjüknek 
— felelte a gróf — és annál kevésbbé ütköz­

hetünk meg rajta, mert hiszen csaknem családi 
körben vagyunk itt együtt.

Egy inas jelentette, hogy tálalva van s a 
kis társaság átvonult az ebédlőbe. Mint a 
hogy a tábornok előre megmondta Rogernak, 
az asztalnál jóformán egyébről se folyt a be­
szélgetés, csak a tengeri csatákról, melyekben 
a volt sorhajózászlós résztvett. Egyszerűen be­
szélt, páthosz nélkül; lelkesülten magasztalta 
mások viselkedését, szerényen elsiklott a sa­
ját cselekedetei tülött és rokonszenves hallga­
tósága élvezettel figyelte szavait. Különösen 
Valéric néni és Louise nem szűntek meg öt 
újabb és újabb kérdésekkel ostromolni, ö pe­
dig valamennyire a legkészségesebben meg­
felelt.

— De húgom, és te is leányom, hagyjátok 
már nyugton! — szólt közbe végre mosc- 
lyogva a tábornok. — Hiszen enni se tud a 
szegény fiú.

— Kell is neki enni! — jegyezte meg ne­
vetve Marcel. — A dicsőségétől hízik meg.

Roche-Neuville gróf figyelmét nem kerülte, 
el, hogy milyen érdeklődéssel és felindulással 
hallgatja Louise a fiatal tengerésztiszt elbeszé­
lését. Nem vette le tekintetét a leányáról és 
elégedetten mosolygott a szakállába. Roger 
utolsó látogatása óta, melyet a khinai vizekre 
való távozását megelőzően tett, a sorhajó­
zászlós sokat foglalkoztatta Louise gondolatait. 
A tőle érkezett gyér levelek mindig hosszú 
családi társalgás tárgyát képezték. És a hír­
lapokban Courbet tengernagy műveleteiről 
megjelent közlemények is, melyeket a tábor­
nok a leányának felolvasott, mind megannyi 
alkalmat szolgáltattak az ifjú d’Armentiéres 
emlegetésére, ttigy Ízben a „LTllustration“ is 
hozta a tengernagy tisztikarának fényképek 
után készült arczképeit s ezek közt volt a 
Roger-é is.

— Oh! — jegyezte volt meg a tábornok. — 
Ez az arczkép nem hasonlít hozzá.

— De igen apá — felelte Louise. — Bizto- 
sitlak, hogy ő az.

— Akkor hát túlságosan hizelegtek neki. 
Soha sem volt ilyen csinos.

Erre Louise nagyon határozottan jelen­
tette ki: •

— De sőt csinosabb!
Egész sereg e fajta részlet mutatta Roche- 

Neuville grófnak, hogy Roger nagyon élénk 
benyomást tett Louisera. Hosszú idők óta szá­
mos fiatal embertől tapasztalt a tábornok na. 
gyobbik leánya olyan kitüntető figyelmei
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.— As Idegenvezetői szabályrendelet. A főváros 
elkészítette az idegenek kalauzolásáról szóló módosított 
szabályrendeletet. E szabályrendelet szerint idegenvezetői 
foglalkozás gyakorlására iparengedélyt csak az nyerhet, 
a ki kimutatja, hogy nagykorú, büntetlen előéletű s 
legalább két év óta a fővárosban tartózkodik. Az enge­
délyt a főkapitányi hivatal adja ki, a mely alkalommal 
az idegenvezető egy sorszámmal és az engedélyes arcz- 
képével ellátott igazolványt, egy díjszabályzatot s a sza­
bályrendelet főbb határozraányait magyar, német és 
franezia nyelven kap. Gomblyukában «Idegenvezető. 
Cicerone» felírással ellátott jelvényt köteles hordani. Az 
idegenvezetők csak a vasúti és hajóállomásoknál, a 
múzeumok és szállodák előtt, esetleg, a mennyiben azt 
a szállodatulajdonosok megengedik, a szállodák elő­
csarnokaiban tartózkodhatnak s e helyeken fel­
ajánlhatják szolgálataikat. A tolakodó és lármás 
módon való ajánlkozás szigorúan tilos. Az ide­
genvezetők szolgálatainak díjazását a következők­
ben állapította meg a főváros: 1 órára vagy azon alól
levő időre 2 korona; egy fél napra és pedig reggeli 6 
órától délutáni 1 óráig vagy délután 2 órától esti 10 
óráig 5 korona; egész napra reggeli 6 órától esti 10 
óráig 8 korona ; esti 10 órától reggeli 6 óráig óránkint 
2 korona, az éjjeli szolgálat dija azonban 12 koronát 
túl nem haladhat. Szigorúan tilos az idegenvezetőnek 
ügvnükösködni, vagy bordélyüzlet közvetítésével foglal­
kozni. Az idegenvezetők működése felett a fővárosi rend­
őrség ügyel fel s a szabályrendelet ellen vétőket a ke­
rületi kapitányságok büntetik. A kér. kapitányságoknak 
első fokú Ítéletei másodfokban a főkapitánysághoz, har­
madfokban pedig a belügyminiszterhez folyamodhatok fel. 
E szabályrendelet a legközelebbi tanácsülésen kerül 
tárgyalás alá s szeptember hú végén már nem téved el 
Budapesten többé az idegen.

— Uj építkezések. A nyári időszak alatt az építke­
zések is szünetelnek. A tegnap tartott magánépítőéi 
bizottsági ülésen a következő építő engedélyek kiadását 
javasolták : Fedor Csák Jánosnak, VII. kér. Kövér Lajos- 
utcza 2275. hr. sz. földszintes házra, — a Margit szigeti 
fürdő felügyelőségének, a szigeten klub-épület építésére, — 
Szakái Lukácsnak, II. kér. basarét 7067. hr. sz. csa­
ládházra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A F. M. K. E. közgyűlése. A cseh-tót propa­

ganda tizeiméivel szemben a felvidéken mindenütt nagy 
érdeklődéssel várják a F. M. K. E. közgyűlését, melyet 
az egyesület az idén Tátrafü,reden, a Szepessi g világ­
híres fürdőhelyén augusztus 26. és 27. napjain fog meg­
tartani. A közgyűlést ez alkalommal Thuróczy Vil­
mos cs. és kir ' kamarás, Nvitra vármegye főispánja 
fogja vezetni, a kinek elnöklése alatt ez az agilis egye­
sület évről-évre mind nagyobb kulturtevékenységet fejt 
ki. A közgyűlés programmja a következő - Augusztus 
25. és 26. napjain gyülekezés és elszállásolás 6- és Uj- 
Tátrafiireden. A fürdők igazgatóságai az egyesület tag-

igazgató-választmány augusztus 26-án deiutáa 4 
órakor tartja ülését G-Tátrafüreden, hogy előkészítse a 
közgyűlés tárgyait. Este ismerkedési estély lesz Uj-T.ítra- 
Fü reden a nagy vendéglő termeiben. A közgyűlést 27-cn 
délelőtt tizenegy órakor tartjuk m g V-T.-tra 
Füreden ; a közgyűlést ünnepi bankot követi a Matejko 
nagyvendéglőben, este pedig tánczvigalom zárja he az 
ünnepet. Közgyűlés után az egyesület tagjai csoportokra 
oszolva, meglátogatják a csorbái tavat, a tarpataki víz­
eséseket, az öt-tavat és a dobsinai j.'vbur.angot. A ke­
reskedelmi miniszter és a kassa-oderbergi vasúttársaság 
a Közgyűlés alkalkalmából gyorsvonatokra is ér ve­
gyes kedvezményes vasúti jegyeket engedélyeztek a ta­
noknak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bíróságok köréből. A király dr. Odraid 

István budapesti IV. kerületi járásbíróság! albírót a 
budapesti kereskedelmi és váltótörvényszékhez és Staro- 
solzJcy Ödön élesdi járásbirósági aibírót a brassói tör­
vényszékhez Lírákká, Szőke Lajos kolozsvári türv ny- 
széki jegyzőt pedig a dévai járásbírósághoz albiróvá ki 
nevezte; Gerle Jakab szegzárdi kir. törvényszéki bíró­
nak a telekkönyvi betétszerkeszlő bírák létszámába * s 
dr. Csulyok Béla margittai kir. járásbirónak törvény­
széki bírói minőségben a nagyváradi kir. törvényszékhez 
saját kérelmükre leendő áthelyez* s' t megengedte.

— Jogerősen felmentve — s újra elítélve. 1 j 
zennégy évvel ezelőtt, 1887. augusztu-: havában u Bodza­
forduló község határán levő hegycsúcson holtan találtak 
Hadházy Dénes erdőőrt. Fej° éles baltával ketté volt 
repesztve. Gyanuokok alapján letartóztatták Podár Já­
nos földmivest, a kit aztán a kézdivásarhelyi törvény­
szék el is Ítélt 10 wi fegyházra. A kir. ítélőtábla a 
törvényszék ítéletét megváltoztatta, t közvetlen bizonyít 
kok híján a vádlottat felmentette. E fölmentő it- letet 
a kir. kúria is megerősítette.

Múlt év deczember havában egy Ardelánné nevű 
asszony jelentkezett az ügyészségn-1, és előadta, hogy <’> 
tizennégy évvel ezelőtt határozottan látta, hogy az érd < 
őrt Podár János ölte meg. Akkor azonban Podártó

való félelmében nem mert jelentkezni. Podárt erre új­
ból elfogták, s az esküdtek marasztaló verdiktje alapján 
az esküdtbiróság nyolez évi fegyházra ítélte őt. A 
védő semmiségfi panasza folytán az ügy a kir. kúria elé 
került, a hol ma tárgyalták Nagy Sándor biró elő­
adása alapján.

Hammersberg Jenő koronaügyész Ardelánné vallo­
mását kétes értékűnek mondja, mert be van bizonyítva, 
hogy előzőleg összeveszett Podárral. De a törvény a 
kúriának nem ad módot arra, hogy a bizonyítékok mér­
legelésébe bocsátkozzék, és igy — tekintettel arra, hogy 
alaki semmiségi ok nem forog fenn — kénytelen a sem­
miségi panasz elutasítását kérni.

A kúria a semmiségi panaszt elutasította.
— Megrágalmazott ügyvéd. A tegnap esti és ma 

reggeli lapoknak «OkirathamiSitással vádolt ügyvéd» 
czimü közleményére vonatkozólag illetékes helyről nyert 
értesülésünk szerint az igazságnak megfelelő tényállást 
röviden a következőkben ismertetjük :

Az 1898. év október havában elhalt s ugyanazon év 
eleje óta elmebetegségben szenvedő Markbreit Adolf­
nak elmebaját neje és Imre nevű fia felhasználták arra, 
hogy Markbreit Adolfnak vagyonát a leglelketlenebb 
módon közel egy millió korona erejéig meg károsítsák. 
Ennek folytán a budapesti törvényszék 1898 május havá­
ban dr. Markbreit Gyula kérelmére elrendelte a gond­
noksági zárlatot Markbreit Adolf egész vagyonára, s a 
zárgondnok! tisztségről Markbreit Adolfnét mint érde­
meként kizárván, dr. Szedő Adolfot nevezte ki zárgond­
nokká. Markbreit Adolf halála után dr. Markbreit Gyula 
ellen a többi örökösök a képzelhető és kieszelhető presz- 
szionális eszközöknek egész sorozatát kísérelték meg a 
czélból, hogy őt mindenképen kitúrják az örökségből. 
Czéljuk elérésére többek közt ez év elején csalás, táv- 
iralhamisitás, lopás és okirathamisitás miatt fenyitő fel­
jelentést adtak be a budapesti kir. ügyészséghez, a 
mely azonban az előnyomozat befejezése után alaposan 
megindokolt határozatában a vád képviseletét el nem 
vállalta, mert nem látott semmi néven nevezendő gyanú- 
okot fenforogni. Különben, hogy vádaskodásuk mily alap­
talan volt, legjobban jellemzi a budapesti kir. ügyész­
ségnek említett határozata, a mely világosan ki­
mondja, hogy < Markbreit Sándor és Imre tudva 
hamisan vádolták Gyula testvérüket». A budapesti 
főügyészség, a melyhez a panaszosok folyamod­
tak, a Budapest ügyézsség határozatát ama részében, 
a melyben a csalásra, táviratba misé ásra és lopásra 
vonatkozólag a vád képviseletét megtagadta — helyben­
hagyta ; de az állítólagos okirathamisitásra vonaUozo- 
lag°, mivel a kérdéses okirat Szolnokon lett telekkönyvi- 
leg felhasználva, a szolnoki ügyészséget állapította meg 
illetékesnek. A szolnoki törvényszék még nem határozott 
ama kérdésben, vájjon elrendeli-e a vizsgálatot vagy 
sem, de különben ez ügyben már is állást foglalt, a 
mennyiben ez évi május 7-én hozott ítéletében kétség­
telenül valódinak állapította meg a kérdéses ajándéko­
zási szerződést, — Dr. Markbreit Gyula különben vádlói 
Mark breit Sándor és Imre ellen hamis vádaskodás és 
hamis taouzásra való rábírás bűntettei miatt megtette 
a bünfenyitő feljelentést; egyebekben pedig kijelent: 
hogy a lapokban közölt tendencziózus közlemonyekft 
fivérei aduik le, ennek daczára polémiákba nem bocsát­
kozik, mert n^m tartja illendőnek a te?tv- rek egymás­
közti örökségi osztáiyp-TH a na*y közönség előtt tár 
gyalni, de a történtek után fenlartja magának a jogot, 
hogy a véghatározatokat közzétegye, akármilyen kelle­
metlenek lesznek is ezek a testvérekre nézve.

SPORT.
— Postagalambverreny. A vasárnapi postogalamb- 

ver-'eny egyike volt a legsikerültebb versenyeknek. A 
versenyen első volt Seidl és ifj. Kell galamja, mely a 
Przemysl—Budapest közötti 560 kilométeres utat 6 
óra 9 perez aiott tette meg, beérkezvén 12 óra 4 percz- 
kor. Másodiknak Malosdik Ferencz galambja 12 óra 
6 perczkor, harmadiknak dr. Dirner Gusztáv galambja 
12 óra 14 perczkor, negyediknek Reiner Manó ga­
lambba 12 őrá 23 perczkor és ötödiknek uzv. ülővel 
Józsefed galambja d» lutun 1 «-rakor érkezett meg,

Kottingbrunni lóversenyek.
VI. nap. Julius 30.

— Az Egyetértés tudósítójától —

A kollinghrunni lóversenyei: mai hatodik napja 
tikkasztó hőségben vette kezdetét. A negyedik futam 
idején nagy vihar vonult el a versenytér felett, mig 
vég e a versenyek végén jóleső záporeső támadt, mely 
a pályát egészen puhává tette.

A nap főszámát a kollinghrunni nagy handicap 
t.pezte. melyben 10 ló vette fel a küzdelmet, Garmin 
ker“sett kedvencz volt é-s meg is felelt a beléje helye­
zett bizalmának, a mennyiben könnyen győzött Medien« 
és Kormos ellen. Különös említést érdemel C.armio 
ügyes menegementje, mely rövid tiz napon bel ti k t 
nagy versenyt, mindössze 15000 koronát nyert a dijak-

ban. Carmin ennekelfltt elég lehetetlen formákat rnuta- i 
tolt, most az urlovas versenyben mutatott szép forrná- j 
jára e győzelmével ráduplázott.

Meglehetősen rosszul futott Felemás, mely úgy látszik 
nem tudja visszanyerni tavalyi legrosszabb formáját 
sem. A kétévesek eladóversenye match volt Soubie és 
Latourdie között. Nagyobb esélje volt Latourdienak, 
de úgy látszik éppen e futam közben kerekedett vihar 
volt a verseny eredményére befolyással vagy mint a 
legtöbb match, úgy ez is irreális volt.

Nagy rejtélyt adott fel megoldásra a sportsmanoknak 
a napot befejező díj, a Leobersdorfi-dij eredménye, 
melyben a közepes handicapló Billa, csak 10 font dife- 
renczia mellett leverte a Szent István-dij legreálisabb 
jelöltjét Ritka II.-1. Vagy Ritka 11. nem az a ló, a 
minek vélik, vagy Billa nagyon megjavult. Ez utóbbi 
érvelés mellett szól Frangepán harmadik helye nyolez 
hosszal Ritka II. mögött. Milne mester ezidén összes 
lovaival csodadolgokat művel. Selling plater-ből klasszis 
lovat formál. A nap többi futamáról nincs mit meg­
említenünk.

A részletes eredmény a következő :
I. Eladók gátversenye. 2800 k. 2800 m.

1. Mautner 5é pm. Fenfoldi 65kg. lov. Buckenham
2. Fóliák A. 4é stpm. Modor 65 kg. » Huxtable
3. Wondrák 5é pm. Grimaldi 59 kg. » Rémes 
0. Ifj. Dávid E. id. sm. Driver 62'/, kg. » Morton

3 h. 1-ső, rossz 3-ik. — Tot.: 10: 21. Helyre 
50 :58, 59.

II. Kétévesek handicapja. 2000 k. 1000 m.
1. Dreher A. sk. Jimras 49’/2 kg. lov. Cleminson
2. B. Harkányi pb. Saskia 491/, kg. * Wilton
3. Herzog M. pk. Gigante 47 kg. » Southey 
0 Krausz L. pm. Isabey 49‘/a kg. > Slack

Könnyen 1 h. 1 ső, 2 h. 3-ik. — Tot.: 10:37. 
Helyre 50 : 67, 64.

III. Kottingbrunni nagy handicap. 10.000 k. 
2000 m.
1. Mr. Lincoln 3é sm. Carmin 43'/? kg. lov. Slack

A hivatalos lapból.
Kinevezés. A kolozsvári kir. ítélőtábla Nagy Iván 

végzett joghallgatót a kolozsvári kir. ítélőtábla kerüle­
tébe segélydijas joggyakornokká nevezte ki.

UJ anyakönyvvezetök. A belügyminisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Esz­
tergom vármegyében a lábatlan! anyakönyvi kerületbe 
Marton Győző községi jegyzőt anyakönyvvezetővé, a 
nagyölvedi anyakönyvi kerületbe pedig Buday Imre 
segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki és 
Őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házasság- 
kötésnél való közreműködéssel is megbízta.

2. Ferdinándy B. 3é pm. Medicus 51 kg. » Morgan
3. Jékey A. 3é stpm. Kormos 50'/2 kg. » Wilton
0. Dreher A. 4é pk. Marchioness 51 kg. » Cleminson
Ü. Br. Üchtritz Zs. 4»* pk. Dundi 62 kg. » Tarai
0. Br. Künigswarter 4é sm. Felemás 57 kg. » Adams 
0. Gr. Trautinannsdoril' pm. Áldomás 57 » Barker
0. Br. Springer G. 4é pk. Duenna 53 kg. > Gilchrist 
0. Mautner V. 3é pk. Mary Diamond 50V2 > Southey 
0. Mr. Radgrey 4é pm. Karmester r»0V2 > Bulford

Könnyen 1V2 hoszszal első, ll/j hoszszal 3-dik. — 
Tot.: 1U : 21, helyre : 50 : 68, 124, 171.

IV. Kétévesek eladóver .enye. 4UUU k. 1200 m.
1. Gr. Trautmannsdorfl'sk. Soubise-A lov. Barker
2. Br. Künigswarter pk. Latourdie 54 > Adams

Könnyen 1 hoszszal nyerve. — Tot. : 10 : 18.
V. El - dóveraeny. 2000 k. 1600 m.

1. Egyedi E. 3é srn. beau Jim 52:/2 lov. Morgan
2. Mr. Bedgrey 3é pk. Rázva Lili 52l/2 » Buifurd
3. Mautner 4<* púi. Waterloo 58’ , * Adams

1 '/2 hosszal 1-ső, 7 hossz d 3-dit. — Tot : 10 37.
VI. Eladók akadályversenye. 1800 k. 3200 m.

1. Egyedi A. 5v pm Remete 71 ’/a lov. Park
2 Geist G. öv pk. Része< 681 2 » Maehan
3. Capt. Gaston 4-; pk. Limlom 60 » Kémes
0 Scheiber fhd. 4é pk. Serpolette 60 » Lawton

Könnyen 4 hosszal 1-ső. 21hosszal 3-dik. — Tót.-. 
10 : 26. Helyre : 50 : 56, 56.

VII. Leobersdorfi-dij. 3000 k. 1400 m.
1. Báró Cchtritv Zs. 4-- pk. Billa 541/2 lov. Tarai
2. Lov. L-derer S. 4-* pm Ritka 11. (11 » Bulford
3. Br. Harkányi J. 3é Frnngepan 55 » Wilton

Könnyen 2 hosszal 1-ső, 8 hosszal 3-dik. — Tot.:
10:29. ________

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Kank is Mihálynak, a «Ki« pipa» 

népszerű tulajdonosának bájos Ic-ánvát, Karikas Annuska 
kisasszonyt, eljegyezte jfrduy Géza honvéd főhadnagy.

— Esküvő Barcsai Barcsay István ma esküdött 
hűséget Tallatschek Mariskának, TallatscUek Ferenrz 
banyaigazgató leányának.

melyet szépsége és a hozománya egyaránt 
igazoltak. Mindig közönyös maradt. Ti ibszol- 
gája volt az édes anyja halálos ágyánál tett 
esküjének s megfogadta, hogy nem távozik az. 
apai házból, a mig oda a testvére vissza nem 
tér vagy férjhez nem megy.

Nem tett le a reménységről, hogy előbb- 
utóbb diadalmaskodik atyja ellenállásán: de 
csak lassan követhette czélját és az idő telt. 
Roche-Neuvilié gróf úgy látszott nem igen 
törődött a helyzettel, noha Luise már elmúlt 
húsz esztendős. Nem sietett a férjhez adásá­
val s mindenki megértette őt. Az apa 
mindig féltékeny kissé a leánya szerete­
ttre, pedig ezt elveszíti, a mikor férjhez 
adja.

Hanem azért mindenkor híven közölte 
I.ouise-zal, ha kérő jelentkezett: de látva, 
hogv a legcsekélyebb habozás nélkül vissza­
utasítja, nem titkolta el elégedettséget.

— Ez a fiatal ember hát nem tetszik neked? 
— kérdezte.

— Nem annyira, hogy feleségül menjek 
hozzá — felelte Louise.

Néha aztán, mintegy a lelkiismerete meg­
nyugtatásául. a gróf megtoldotta a kérdést:

— Vagv talán épen nem szándékozol főkötő 
alá jutni V

ilyenkor a fiatal leány mosolyogva vála­
szolta:

— Először is nem sietek elhagyni téged, 
azután még nem találtam meg a iérjet, a ki 
áh-ándjaimnak megfelelne.

É; ez sokáig igaz is volt, vagyis addig, a 
míg Roger nem jött el bejelenteni eluta­
zását Indo-Khinába. Ettől a pillanattól kezdve 
már csak ürügyül szolgált. Louise szeretett!

Most, mialatt az ifjú tengerésztiszt az átélt 
veszedelmekről beszélt, a vívott csatákat raj­
zolta s fegyvertársai hősiességét magasztalta, 
a fiatal leány szelíd arcza fölélénkült, nagy 
szemei ragyogtak, keble gyorsan emelkedett.

Az ebéd a legkellemesebb hangulatban ért 
véget, azután fekete kávéra mindnyájan át­
mentek a szalonba.

Marcel az ebéd egész folyamán csak alig 
hallatta a hangját. Engedte diadalmaskodni a 
barátját, élvezte annak sikerét, melynek igaz 
lélekkel örült s ha olykor ejtett is egy-egy 
szót a társalgásba, csak azért tette, hogy újabb 
alkalmat adjon Rogemak a tündöklésre.

Testvéries összeölelkezésük óta Marcel és 
Roger, noha sok minden kérdezni valójuk le­
hetett, egymással egy szót sem váltottak.

Roche-Neuville grófnak i-z nem kerülte el a 
figyelmét.

— Azt hiszem — mondta a két jóbarátnak 
— önök szívesen rágyújtanának. Vonuljanak 
el hát a billiárdszobába, ott találnak szivart, 
czigarettát is . . . Csak menjenek, a hölgyek 
megengedik önöknek ; én majd addig elmu­
lattatom őket.

Marcel és Roger éltek az engedélyivel. A 
billiard szobában kényelmesen elhelyezkedtek 
a széles bördiványon s miután mind a ketten 
rágyújtottak egy-egy illatos Bockra, Roger 
igy szólt:

— így hát te meghitt barátja vagy Roche- 
Neuville grófnak ?

— Azaz, hogy — helyesbítette Marcel — a 
tábornok meghitt barátjaként, a munkatár­
saként bánik velem, a valóságban azonban a 
titkárja vagyok.

És Marcel elmondta Rogernt-k, hogy milyen 
módon vette rá a tábornok állásának elfog­
lalására s hogy milyen feltételek mellett tölti 
be azt.

— Nagyon meg vagyok elégedve a helyze­
temmel — jelentette ki végül. — Magad is 
láttad, hogy a gróf hogyan viselkedik velem 
szemben. Louise kisasszony, a leánya, gyön­
géd szív. egyenes és büszketlélek, rokonszenvé- 
vel tisztel meg. Löbbet nem kívánok egyelőre.

— De mégis — felelte Roger — nem vagy 
független.

— És te ! — viszonzá Marcel mosolyogva. 
— Ki vallhatja magát függetlennek az élet­
ben ? . . . Mindig függünk valakitől vagy va­
lamitől. Ne áltassuk magunkat üres sza­
vakkal.

— így hát boldog vagy ?
— Egészen boldog ! . . . Azaz, hogy . . . 

De ne beszéljünk most erről — szólt Marcel 
kiss • unó. jiyodva. — Nem sajnálom, hogy 
bel# ptem ebb a házba, mert hiszen itt talál­
tai» it meg téged újra.

i- két fiatal ember letette már csaknem vé­
gig eg"tt szivarját s visszatért a szalonba. 
Louise zongorához ült. Igen kellemes hangja 
volt s nagyon sok ízléssel énekelt, a nélkül, 
hogy a virtuozitást szenvelegné. Utóbb aztán 
Champlieuné kísérete mellett Roger és a fia­
tal leány elénekelték a remekszép kettőst „Mi- 
reille-ből. A tábornok és Marcel élénken meg­
tapsolták őket s az utóbbi fölkiáltott:

— Szinte az Opera-Comiqueban hihetnénk 
magunkat 1

GYÁSZROVAT.
Dr. Wtderhoubr tanát temetése a lakosság és a 

fürdőközönség nagy részvétele mellett ma délután volt 
kehiben. A halott heszentelése után a gyászmenet, a 
m.ízben részt vett a község képviselőtestülete, a fürdő- 
bizottság, a hivatalnoki kar és a polgárság, a plébánia- 
templomba ment, a hol már a király és az uralkodó- 
háznak kehiben időző tagjai várakoztak. Olt Mauer 
püspök iijra brszeoMte a holttestet, mire az uralkodó 
kíséretével visszaté-rt a királyi kastélyba és a gyászmenet 
a pályaudvarba rent. O't az érczkoporsót felrakták a 
vauiti kocsira és elvitték Becsbe.

Általános szokás a párisi előkelő körökben, 
hogy az úgynevezett komoly szándékkal való 
bemutatkozások ebben a színházban történnek 
„A fehér nöu, „Mireille“, rFra Diavolo“ vagy 
tA korona gyémántjai"- előadása közben, úgy, 
hogy ezek a dalmüvek szives segítőtársaivá 
váltak a házasság-közvetítő ügynökségeknek. 
Roche-Neuville gróf tehát elmolyosodott a 
megjegyzésre, lopva egy pillantást vetett 
Marcelre s azt kérdezte magában, hogy ez az 
ő munkatársa kitalálta-e a szándékait vagy 
pedig minden ezélzatosság nélkül ejtette azokat 
a szavakat. De Marcel, mintha meg akarná öt 
nyugtatni, rögtön hozzátette :

— Mégis azzal a különbséggel, hogy itt 
jobban énekelnek.

A gróf azonban nem ült föl neki:
— Ez az ördöngös Rózán 1 — gondolta. — 

Semmit se lehet előtte eltitkolni.
Viszont Marcel ezt mondta magában:
— Vigyen el a manó, ha az én házigazdám 

nem szeretné Rogernak adni a leányát.
Mialatt a téát fölszolgálták, a tábornoknak 

eszébe jutott, hogy a találkozót adott egy 
Fázisban átutazó kartársának; el kellett hát 
már küldenie a vendégeit, hogy távozhasson 
hazulról.

— Láthatja édes Roger — mondotta — 
egészen fesztelenül bánok önnel, ép úgy mint 
Marcel barétunkkal, a ki már régóta a házhoz 
tartozik.

És fiatal munkatársához hajolva, jókedvűen 
tett#1 szavaihoz:

— A hölgyek lélekzethez se engedik jutn1 
a tengerésztisztünket. Ha rájuk hagynám, reg­
gelig itt tartanák s meséltetnék vele harczi 
élményeit. Megszántam szegényt, mert egy 
embernek, a ki a vonaton töltötte az éjszakát, 
itt az idő a lefekvésre.

Roger elbúcsúzott Champlieunétöl, a ki 
nagyon szívélyesen kezet fogott vele; az után 
Louise előtt hajolt meg. A fiatal leány szintén 
odanyujtotta kezecskéjét s kissé remegő han­
gon ejtette:

— Remélem, nemsokára viszontlátjuk és nem 
felejti el az utat ehhez e házhoz, a hol min­
denkiben jó barátot talál.

Roger tiltakozott. Mindenesetre eljön pár 
nap múlva, hogy lerój ja az úgynevezett 
falási látogatást.

— Oh, a csúf szól — vágott szavába Va- 
lérie néni — mely az udvariasság lépését 
tehernek tünteti fel. — Bizonyos vagyek,

TÁVIRATOK.
Capo d’Istrla, Julius 30. A tartománygyülós mai 

ülésén a tartományi elnök felolvasta a kisebbségnek egy 
nyilatkozatát, a mely azt mondja, hogy a kisebbség 
újra megjelenik a tartománygyülésen, mert a tarto- 
mánygyülés összehívását szlovén és horvát nyelven is 
közölte a trieszti hivatalos lap, a miben a kisebbség a 
szlovén és horvát nyelvnek az olaszszal való egyenjogú­
ságának elismerését látja.

Róma, julius 30. Több lap, köztük a Tri­
bun a, valószínűnek mondja, hogy Wollemborg 
pénzügyminiszter lemond a tárczájáról. Hol­
nap minisztertanács lesz.

London julius 30. (Alsóház.) Parker azt kérdezi, 
hogy folytat-e a kormány Németországgal tárgyalásokat 
a kanadai térmékek ellen Németorsz.ágban alkalmazott 
kereskedelmi zárlat megszüntetése végett és megígér­
heti az angol kormány, hogy igyekezni fog Kanada ér­
dekében a legtöbb kedvezményt biztositó záradékot fel­
venni a Németországgal kötendő kereskedelmi szerző­
désbe.

Cramborne külügyi államtitk.ár azt válaszolja, hogy 
a kanadai termékek vámkezelése dolgában nem folynak 
most tárgyalások Németországgal, de a kérdésben fel­
vett fontos ügyeket az angol kormány komolyan fon­
tolóra veszi.

Balfour Gerald kereskedelmi miniszter bejelenti, hogy 
a kereskedelemügyi hivatalnak kereskedelmi tanácsát 
ülésre hívta össze, hogy a tarifa-törvényjavaslatról 
tanácskozzék.

Redm,ond John kérdést intéz a kormányhoz az ir 
főbiró-lordra vonatkozólag. O’Shee naczionalista közbe­
szól :

— Meddig fogják még tűrni ezt a gazságot 
az igazsugszolgaltatásbrin ?

Az elnök feiszólitja O'Shee-t, hogy vonja vissza sértő 
szavait. Minthogy O'Shee nem tesz eleget a felszólítás­
nak. Balfour azt indítványozza, hogy zárják ki az 
ülésből. Az indítványt 258 szavazattal 50 elleniben 
elfogadjuk, mire (YShee kimegy a teremből.

London, julius 30. Az alsóház 200 szavazat­
tal 14*2 ellenében elfogadta harmadik olvasás-» 
ban a közoktatásügyi törvényjavaslatot.

Konstantinápoly, julius 30. Az Agance de 
Konstaminople teljesen alaptalannak jelenti 
ki több olasz lapnak a szultán egészségi álla­
potáról közlőit hírét és megjegyzi, hogy a 
szultán nagyon jól érzi magát.

Botrány a belga kamarában.
Brüoezol julius 30. A képviselőkamara mai ülé-sén 

Buyl (liberális) a jelenlevő tagok kis számára utalva, 
a tanácskozások csü'örtökig való elnapolását inditv t- 
nyozta. Az elnök nem akarja a kérdést szavazásra bo­
csátani, mire a képviselők nagy zajt csapnak és a pado­
kat verdesik, úgy, hogy sem az elnököt, sem a szóno­
kokat mm h hét megérteni. F.gy szoczialista a munkas- 
mars‘illaiset énekli és a baloldal a padokon üti hozzá 
a taktust. A lárma még egyre tart.

A szoczialistak egyre zajongnak, úgy, hogy a szóno­
koknak, köztük Libáért miniszternek szavát sem hal­
lani. Végre az elnök kénytelen berekeszteni az ülést.

Az elnök megkeresésére Van der Heu vei igazság- 
ugyminiszter a bírói eljárás megindítását kérte a 
kamarában történt dolgok miatt.

Mindjárt az ülés berekesztése után megjelent a ka­
marában a birő-'.igi ügyész .-s az államügyé-sz és meg­
hallgattak az elnök p triászát Turném ont és Win 
Lan gén dón ck szoczialista képviselők ellen, a kik ellen 
fenyegetések és sértések miatt megindítjuk az eljárást. A 
kamara ülése után a jobboldal tagjai üó-sl tartottak, a 
mely-n elhatároztak, hogy a mai botrányokhoz hasonló 
eretek megakadályozása vegeit a házszabályuk módosí­
tását fogják indítványozni.

A transzváli háború.
London, julius 30. A Reuter-ügynökség je­

lenti Dundeeból tegnapi kelettel: Tegnap 
N’Outotól északnyugatra mintegy húsz mért- 
földnyire ütközet volt. Négyszáz búr megfúrna- 
dott egy kis angol csapatot, a mely azonban a tá­
madást visszaverte. Az angolok vesztesége 
négy ember volt. A búrok vesztesége ismeret­
len. Öt búrt elfogtak.

London, julius 30. Kitchener lord távira- 
tozza Pretóriából: Utolsó jelentésem óta 49 
búrt részint megöltek, részint megsebesítettek, 
303-at elfogtak, 205 kocsit, 2700 lovat, vala­
mint élelmikészleteket zsákmányoltak. Gilbert 
Hamilton tábornok meglepte Pootgilter táborát 
Volmarans közelében és az összes ott talált 
kocsikat zsákmányul ejtette. 21 búrt megöltek. 
Bruce Hamilton tábornok jelenti, hogy 
Dassierport közelében meglepte Myburg kom­
mandóját, 24 búrt, ezek között magát Mybur- 
got is elfogták, a ki súlyosan megsebesült.

London, julius 30. Az alsóház tegnapi ülésén Bal­
four, a kincstár első lordja bemutatott egy királyi üze­
netet, a mely azt mondja, hogy a király, attól az óhaj­
tól áthatva, hozy Roberts lordnak dél-afrikai főparanc? 
nők korában szerzett kiváló érdemei elismertéül kpoének 
rendkívüli jelét adja, azt ajánlja, hogy Roberts lordnak 
100.000 fontnyi javadalmat szavazzon meg. Az üzenetet 
az írek hangos tiltakozással fogadták.

Cranborne külügyi államtitkár egy hozzó intézptt kér­
désre azt válaszolta, hogy a külügyi hivatal semmit sem 
tud arról, hogy a portugáliai ég az angol kormány kö­
zött tárgyalások folynának a Lourenco-Marquezb-l Re- 
sano Gardáig vivő vasútnak az angol kormány részere 
való bérbead.tsa tárgyában.

Arra a kérdé-sre, igaz-e, hogy egy londoni hpnak 
nem akartak hivatalos közleményeket kiadni, azt vála­
szolta Brodrick hadügyminiszter, hogy a szóban fore 
lap ebben az évben két ízben még csak bekövetkezendő 
eseményekről adott hirt. még p°dig titkos hivatalos ira 
tok alapján. A bűnös hivatalnokot mar elbocsátott, 
mert visszaélt a rábízott bizalmas iratokkal. Rémé:. 
hogy a ház támogatni fogja őt az ilyen psptek mpgr>'s> 
dályozásában, mert azok nemcsak az államszoieálatfca 
vetett bizalmat ingatják meg, haoem veszedelmet ,5 
hoznak az országra.

Az ülés kéeőbbi folyamán letárgyalták a V-! kad;:.; 
szétlő törvényjavaslatot. A tárgyalás vége felé. 7 # •; 
jelenetek játszódtak le. Egy liberális beszéde közben 
a konzerv at ivek azt ki Hrottak ;

— Szavazni ! Szavazni !
Redmond rendőrségért kiáltozott, majd odi- 

kiáltott az elnöknek : Miért nem tartja fenn a 
rendet V

Mintiiogy a sz >nok6t újra félbeszakították beszéd-ö-n, 
az elnök rendre utasította Redmondót, a kit em 
363 szavazattal 71 ellenében az ülé< hátralevő 
részére kizártak. K -t ír L- pvisdő panaszt tett, bo;y 
a szavazás nem ment végbe szabályszerűen. Patrlc,0 
Bryan vitatkozni kezdett erről ?. kérdésről az ein . 
é-s vonakodott hely.Te menni. Ót is rendreuta-it'Aii 
az elnök, azután pedig kizárták az ülés hátra­
lévő részére. E jeleneik alatt a ház nagyon népes vc't 
és a szavazás nagyon izgatottan ment v gbe. A ■ ír 
padokról ismé-tpRen tiltakoztak, d * azért a türvi-ry .. 
latot második olvasásban is elfogadták, a n.-li.ö', hogy 
ujabo inczidenseL fordultak volna élű.

London, julius 30. A Dé!-Afrikából kiutasított i á/en 
alattvalók kártéritő követeléseit vizsgáló bizottságban a? 
angol kormány képviselője, John Ardagh arra utalt, 
hogy Sieveking azt mondta, csakis a nemet kormánymű 
van joga eldüntenip, hogy valaki német alattvaló é, egy­
úttal lehetségesnek mondott.!, hogy egy *-s ugyanaz a 
személy k* t nemzetnek lehessen tagja. E/zel szemben 
azt állítja, hogy a ki nem alattvalója egy bari'ts.-.gt s 
hatalmas- .gnak és semmiféle nemzethez nem tartozik, t 
bizottság tamogrttásara som s: imiihat. A f.ik- rd- - iízol 
lián az, hogy a k.irtéritvst követelők megtartotUk-e a 
semlegességet. Ardagh azután több jogász v. lemeoy : - 
hivatkozott annak a bebizonyítására, hogy ha egy ba 
rátsagos hatalmasságnak alattvalója az egyik luuv.sei > 
fél szolgálatába lép, elveszti a nemzetisége vet jaru j>-
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hogy a bátyám fölmenti alóla. I s Louise is, 
ugy-e húgom Y Különben is kinek tennó ezt 
a látogatást ? Louisenak nincs „jour“-ja, a 
tábornok pedig soha sincs itt. Ha lead is egy 
behajtott névjegyet a kapusnál, no ugyan 
so -at érünk vele . . .

— Igaza van a húgomnak, — helyeselte 
Roche-Neuville gróf. — De holnapután van a 
páholynapunk az operában. Ha nem rettegi 
Wagnert — ,,Lohengrin“-! adják — íentar- 
tunk önnek egy h#1]vet. Eljüsz te is, Valérie?

Camplieuné sóhajtott:
— Lehetetlen, bátyám; jól tudod, hogy még 

több mint egy hónapig kell a gyászt viselnem 
szegény Eerdi nandumért . . .

Ferdinand a keresztneve volt Champlieu- 
nek, Valérie néni harmadik férjének, a kit ez 
nagyon élénken sajnált és emlékét szigorú 
gyászszal tisztelte meg. Hanem hát Valérie 
már a tizenhatodik hónapja végén volt gyá­
szának.

— Eh — szólt mosolyogva a gróf, — azért 
mégis csak eljijsz ; Wagner félgyász számba 
megy.

Megölelte a leányát, a ki a szokottnál is 
melegebben viszonozta csókját, azután elment 
Marcellel és Roger-val együtt.

Champlieuné és Louise között, mikor egye­
dül maradtak, pár pillanatnyi csend állt be. 
Valérie néni figyelmesen nézte a húgát, a ki 
szorgoskodva rendezgette a hangjegyeit. A 
fiatal leány arcza sugárzott, nagy szemei ra­
gyogtak. Mindig bájos volt, de most elra­
gadóan szép. A boldogságnak vannak ilyen 
hatásai.

Champlieuné távozni készült, föltette a ka­
lapját. beburkolózott a köpenyébe, de e köz­
ben is követte tekintet#'-vel Louise mzzgolódá- 
sát. Mikor elkészült, igy szólt:

— Nos húgom, mit gondolsz ? . . .
Azt, hogy miről vagy kiről, Valérie néni 

nem mondta meg, a fiatal leány azonban mégis 
megértette. Rogerról beszélt a nénje, nem 
beszélhetett másról csakis Rogerról. Nyugod­
tan, zavar nélkül felelte:

— Hát édes néném azt gondolom, hogy a 
kit majd szeret, az nagyon boldog lesz! . . .

— Fogadjunk, hogy magad remélsz az lenni 
kedves szivem.

— Nos igen ... reményiem! ... És ál- 
szerénység nélkül bevallom, azt hiszem, 6 sem 
lesz sajnálatraméltó — válaszolta a tábornok 
nagyobbik leánya.

Én meg bizonyos vagyok erről — jelentett- 
ki Valérie néni s megcsókolta a húgát. 
Most pedig jó éjszakát. Aludj jól és ne álmodj 
rosszakat.

— Oh édes néni, ez a veszedelem nem fe­
nyeget: csakis róla fogok álmodni.

Mialatt Roche-Neuville gróf a fogatán ro­
bogott a találkozójára, Marcel és Roger, eg 
kis mozgás kedvéért, karonfogva, egy-egv . 
szivarral a szájukban, gyalog haladtak í ■ 
gyermekkori emlékeikről beszélgettek, ifjúkori 
bohóságaikról s régi, törhetetlen barátságuk 
ról, mely szivüknek mindig drága maradt, 
noha életutaik eltérő volta hosszú időkre el is 
választotta őket egymástól.

— Te, te mindig szerencsés voltál — mondta 
Marcel keserűség nélkül. — Huszonkilenc 
éves korodban sorhajóhadnagy vagv, ez pom­
pás! J-jS mert derék iiu vagy, helves is. Jó. n- 
néha a derék embereknek is van szerencsé­
jük ; mert biz.' ez nem mindig esik meg.

— Igaz — felelte naivan Roger — nekem 
minden sikerült. Magam sem tudom miért.

Ne keresd — viszonzá Marcel — nem talál­
nád meg az okát: engedd át magadat a sor­
sodnak s ne igyekesz megtudni, miért vezet 
inkább erre, mint arra. Különösen pedig n^ 
állj ellent. Nézz meg engem és nézd me. 
magadat. Egyidősek vagyunk. A gimnárurr- 
ban egymás mellett tartottunk, a tiz első!, 
között voltunk. Te egyszerűen eg venesen 
ha’adtál maga#! «-lőtt. Én, erre is meg amarra 
is ki akartam térni. Az eredmény: te vagy 
valami, én semmi se vagyok.

— Eocsács meg — helyesbítette Roger. — 
Én vagyok valaki és te is vagy valaki! . . .

— Én, valaki! Te tréfálsz. Meg van a mai 
napom, de nincs meg a holnapom. Madár a. 
ágon, ez vagyok én. Törjék el a gally . . . 
a madár nincs sehol. Oh, saját fészekkel 
bírni . . . lakókkal benne ! . . . Ezt én soha 
sem érem el!

Némi szomorúság hangzott ki Marcel e 
utóbbi szavaiból.

— De ime búslakodni kezdek, szép dolog! 
— folytatta. — Megtalálom a legjobb baráto­
mat, a kit három esztendő óta nem látom, és 
holmi varrólányoknak való érzelgős regé­
nyekbe illő beszéddel tartom jól, gyönyörül.--

Beszéd közben eljutottak a tisztek klubja 
elé. Ekkor Marcel igy szólt Rogerhez:

— Mikor látlak? Holnap este Liliébe kell 
utaznom, néhány okiratot tanulmányozok át

gokét és maga teszi ki 
bánjanak vele. Arra a ké 
afrikai németalföldi vasút I 
azt válaszolja Ardagh, hol 
a háború kezdetén történt] 
vet megmozgatott, hogy 
szolgálatába állítsa. Az al 
téllel támogatták az elnöU 
konzulátusokhoz fordultaJ 
óvják. Az ilyen esetekbe! 
ajánlja a bizottságnak

A khinai
íiondon, julius 

jelenti Sangháiból ■ 
News azt jelenti, ho 
ségnek Li-Hung-Csad 
vívott sikerei követi! 
mozgalom is újra k#J 
rint Junglut az álla! 
nagyon jövedelmez! 
ték ki.

London, julius 
Pekingböl : A khinai 
várják, hogy milyed 
vétség Pétervárott. I 
a melyet Oroszorsza 
a mely névleg Khinl 
iránvul, hogy az 
és rábeszélő hatalmi 
ha a mandzsuriai-ké 
nemsokára várható

A közöfil
Sít -

LukácsfOrdo ■
gyógyfürdő

Budapest-Buda.
Termé-7c*.-<t furrv-rr.- .tg k-: 
thernuiüs fürd kar. •.. 
vény, ídegba.m. stL k í

MOHAI
66’

hazánk legszénsa>| 
vanyuvize. Tiszt ;. 
Budapest főváros 
tási töltés oIcsjí 
minden mesterseet 
val telitett vi: 
36 fillér, üres palac]

Főraktár: EOLv

Ásványvíz-

KÖZG
Berlin julius 30. 

g-üiitac :csa mai üi* s 
márka tiszta nyereség 
közgyüi- ?ock I « ■ isialo I 
niti.iu ra-trLu. A r s-!

Mezei és k 
uj néme

A német .rszági 
részleteket az uj 
az annak r.-udkív 
csak term— -■•:#-« 
egészitéseei ... .hh|

termények vái 
litva az ^ aka: 
nik. hogy - 
. alamenuyine-k 
t^k, azokra p# 
voltak, nagyob 
lapítvttak ni#-_r.

az ottani levéltári 
Onnan aztán '-'.rl 
■ zélból. Megl.-h# í 
úgy. hogy mir#* 
v-ngerre szálltál. 
rokunk be nem 
numba. hogy Pi:

— Mi okból m#J 
ver kissé meglepi 
nagyon kellemes 
bornak .

— En. én érterj 
cél. — Ne fele. 
Opera Comiquebal

Meleg kézszoritl 
elvált egymástól.

Roger nem gorl 
indult el másna, 
melyet a tábornál 
hizelgett a hiusál 
sesen volt ÖltÖZVC 
zönség tekinteti- 
túlságosan <-legá: 
rikálta magút. H 
zett a húga rag) 
gyümiilcs a mos: 
Roche-Neuville s 
saság több rnagr 
vonásközökben i 
bemutatta a fia u 
kor karjára biztl
vezesse.

A bizalmasság] 
Roche-Ne#iv:lle 
nagv ném# büsz| 
benne. Befogad 
nem mtazgoft: 
ben, mely»t ct 
olyan kényelemi 
nagv vagyon enl 
tették. De a.zél 
benne, a legesei! 
Azt l»bfc<ett volj 
élt. Pedig ister 
1 Őrnél, a kik föl

is közepi
.ogy szigl

g-pt nem szpiivpI

gyón
épen
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láboru.
pr-ügy nükség je.
Élettel : T* gnap

ry hús: mért- 
1/ búr inegtáma- 
ly azonban a tá­
rolok vesztesége 
Isztesége ismeret-

ler lord távira- 
lentésem óta 49
I megsebesítettek, 
(TOO lovat, vala - 
tnyoltak. Gilbert 
Foútgűter táborát 
j összes ott talált
II búrt megöltek, 

jelenti, hogy
Ite Myburg kom­
it maeát Mvbur- 

megsebesült. 
tegnapi ülésén Eil- 
lott egy királyi üze- 
|ir.,iy, attól az óhaj- 

».-afrikai főparancs- 
|iism“rcseül kegyének 

• Roberts lordnak 
In meg. Az üzenetet

gr iiozzé intézett kér- 
nivatal semmit sem 

I aneoi kormány kü- 
Inco-Miirqueztől Res- 
lol sorm. ny részere

év londoni lapnak 
bt kiadni, azt ve.la- 
gy a szóban fore 
r-ak bekövetkezendő 

I tiikos hivatalos ira 
mar “iboesátották. 
iratokkal. Reméli, 

Jiyen 'setek mega'sa- 
államszolzálatba 

pern veszedelmet is

'•'íze felé zajos 
- beiztde közben

Iozott, majd odr­
ié ni tartja fenn a

lakitották beszédében, 
\imnndot, a kit erre 

ulé‘ hátralevő 
panaszt tett, hogy 

kílyszerüen. Patricko 
Irt--»; 1 az elnökkel 
|s rendrenta^itottn 
ik az üt ft8 hátra- 

láz nagyon népes vei 
I ment v zbe. Az ir 
I az- rt a törv--nyjavas- 
It A, a m-lkül, hogy
u

ki- kutsaitól! idegen 
Igái'', bizottságban az 
lArdaeh arra utalt, 
la n-.-met korm inyuai, 
femet alattvaló-e, egy- 

egy --5 nzyanaz a 
Lgia. Kezel szemben 
kaiöja egv barátságos 
etbez nem tartozik, a 

Lit. A f. -rd. -• azoL ■ 
l'-k fnDgtartutt.ik-e a 

jug.isz véleményére 
hogy ha egy ba 
az egyik hadviselő 

Inzehs-.-guvel járó ju-

erről — jelentett-- 
-toltu a húgát. - 
j jui és ne álmodj

Izedelem nem fe- 
F* o in
r a fogatán rő­

ttel és Roger, eg. 
lógva, egy-egy j ' 

haladtak, f - 
I rettek, ifjúkori 
r-tlen barátságul 
r drága maradt, 
losszn időkre el is

s voltál — mondta 
— Huszonkilenc 
r\ vagy, ez pom- 
, helyes is. Jó. hu 
s van szerencsé- 
T esik meg.
Roger — nekem 
tudom miért, 

reel — nem talál­
at magadat a ■»ör­
ülni, miért vezet

ti Ionosén pedig ne
r-m é nézd me-» 
kk. A gimnázium- 
[ttunk. a tíz elsül: 
kriien egyenesen 
rre I-, meg amarra
yeumény: te vagy

tette Roger. — 
;valaki ! . . . 
Meg van a mai 
-nm. Madár az 

el a gally • • - 
saját fészekkel 

. E/t en soha

ki Marcel ez

k. szép dolog 1 
legjobb baráto- 
t nem látom, és 
érzelgős regé-
l. gyönyörű !.. - 
a tisztek klubja 
ogerhez: 
te Liliébe kell 
ulmányozok át
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gokat és maga teszi ki magát annak, hogy ellenségként 
banjaoak vele. Arra a kérdésre, hogy mikor vett a dé|- 
afrilta. németalföldi vasút először részt a háborúban, 
azt válaszolja Ardagh, hogy ez 1899 október havában, 
a háború kezdetén történt. A vasút elnöke minden kö­
vet megmozgatott, hogy a vasutat a transzváli kormány 
szolgálatába állítsa. Az alkalmazottak ebben kevés kivé­
tellel támogatták az elnököt. Némely alkalmazottak a 
konzulátusokhoz fordultak, hogy semlegességüket meg­
óvják. Az ilyen esetekben a kérdés kedvező elintézését 
ajánlja a bizottságnak.

A khinai bonyodalom.
liondon, július 30. A Reutér-ügynökség 

jelenti Sangháiból: A North China Daily 
News azt jelenti, hogy a csilii parasztszóvet- 
signek Li-Hung-Csang csapatai ellenében ki­
vívott sikerei következtében a santungi boxer- 
mozgalom is újra kezd föléledni. — Hír sze­
rint Tr"g1,lt az állambevételek fóhivatalához 
nagyon jőve címező ellenőri állásra nevez­
ték ki.

London, julius 30. A Timesnak jelentik 
Pekingböl : A khinaiak feszült kíváncsisággal 
várják, hogy milyen hatást tesz a tibeti kö­
vetség Pétervárott. Tudják, hogy az az intrika, 
a melyet Oroszország egy hatalommal folytat, 
a mely névleg Khinának van alárendelve, arra 
irányul, hogy az orosz diplomáczia akczióját 
és rábeszélő hatalmát erősbitse arra az esetre, 
ha a mandzsuriai-kérdést ismét fölvetik, a mi 
nemsokára várható.

Az áru megnevezése 

Oabona és rizs:

Eddigi Eddigi
Illőé™ autonóm szerző­dj Yam vámtarifa déses 

tétele tétel 
márkákban

Rozs ............................................. ...... 6.—
Búza és tönköly.................................... 6.50
Árpa ..................................................... 4.—
Zab ........ ............................................ 6.—
Tatárka ...............................................  3.50
Köles (Panicum olasz köles) .............. 1.50
Tengeri és dara ....................................  4.—
Más, külön meg nem nevezett gabona­

nemek........................................... 1.50
Jegyzet: Kévékbe kötött gabonáért, 
a hogy a földeken aratják, a szemes 
gabona vámjának fele fizetendő.

Maláta, az égetett és örlött maláta ki­
vételével : árpából ....................... 6.25
más gabonából ......................... 9.—

5.— 
2.25 
4 —
2._
1—

3.50
3.50

2.80

1.60

1.— -

4.-

2oU

....... 3.—

U.75

s*t -Lukácsfürdö
gyógyfürdő

Budapest-Buda.(
Termé-Zf t a forrv-mt leg keines iszaptó. Ínralis iszapkezelés, télen nyáron 
tr*.-?nr.-!i4 fJrdükur.*, hí ivgvstb. vloú ellátás. Csuz, k-v<z- 
?»nv, idegbajom stb. tei-'t tájékoztató prospektust ingyen küld az igazgatir»a0'.RtiCO

hazánk legszénsavdusabb természetes sa- 
vanyuvize. Tiszta, kellemes asziaií viz s a 
Budapest főváros részére való külön háztar­
tási töltés olcsóbb a szódavíznél s jobb 
minden mesterségesen készített szénsav­
val te I itett víznél; i !(l literes ualaczk 
36 fillér, üres palaczk visszavételi ára 8 filier.

Kapható minden f-v.-r -, füszerkereakedésben.

Főraktár: ÉDESKUTY L. Budapesten
ca. es kir. udvari szállító 414«., a

Ásványvíz-nagykereskedő.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, julius 30. A hoc hu mi aczélüntő-társas.'g igaz- 

j .titanűcsa mai ülésén elhatározta, bogy a 4 3 millió 
márka tiszta nyereségből l^/VVi.-nyi osztalékot fog a 
közgyűlésnek javaslatba hozni. A bruttó-fölösleg 073 
millió marka. A leírások 2 millió márkára rúgnak.

Rizs
Hüvelyes vetemények aszalva 

(érett állapotban):
Bah, borsó, lencse ........... ...................
Takarmány- (ló- stb.) bab, csillagfürt,

bükköny ......................... ...
Jegyzet: Szalmás hüvelyesekért az 
illető termény vámjának a fele fize­
tendő.

Olaj- és vetőmagvak:
Repcze és repcsény, mustár........
Mák, érett mákfej, napraforgómag, földi 

mrmdola, földi mogyoró, babér-

Lenmag, kendermag...................................
Gyapotrnag, riczinusmag ... ................
Mas, külön meg nem nevezett olajmag­

vak és olajgyümölcs ........  ...
Vörös heremag, fehér heremag s más

heremagfélék ... .............................
Mindennemű fűmag ............. ......................
Tarlórépamag, ezukorrépamag..............
Más mezei répamag. mnrokmag, czikó- 

riamag, főzelék mag, kaportnag, 
virágmagvak, dohánymag s más 
meg nein nevezett mezőgazdasági
magvak......................   ...

Ánizs, kömény, koriander s más fűszer- 
magvak friss és szárított állapotban 

Jegyzet: Illő (ethenkus) olajok gyár­
tására való másfeleket engedély jegy 
alapján ellenőrzés mellett vámmente­
sen behozathatok.

f!uniós és gyökér-növények :
Burgonya, friss állapotban.........  ... . .
Takarmányrépa, rnurok. fehérrépa s más 

mezei répa: friss állapotban . . 
aszalva, a konyhákért.ek kivételével 

Czukorrépa. <-=.-zcapritva is:
friss állapotban .......
aszalva................................................

Czikória (<zikúriagyökér) összeapritva is:
friss állapotban .............................
aszalva ..........................................
Zöld és szálas takarmány: 

Zöídtakármány, széna, szárazhere s más 
helyen nem nevezett száraztak ár­
mány. szalma, polyva és szecska 

Kereskedő!:.:i c* ipart uö.-fr.iu!:. melyek 
másutt megnevezve nőiesének : 

Gyapot. n>ers-ri é? tisztítva, len. kender, 
juta. manilakender, Uj res- 

i.uidi kenu -r. agaverostok, ananasz- 
rostok, kókuszrostok, tözeggyapot, 
erdei gyapot s minden más növényi 
fonóanvag. nyersen, tisztítva, az

4 —

4 —

4-

2 —

2.—

3,60

1 50 

1.50

2.—
1 —

4.— 3 —

1 — i.— ObO

1 — 3 — 0.80

l7L i.— O.SO

Mezei és kerti termények az 
uj német vámtarifában.

A ncruetorszátifi lapok írn-c min-li-A hoznak 
részleteket az uj német vámtarifából, a mint 
az annak rendkívül nagy terjedelménél fogva 
«. sak természetes. Eddigi közleményeink ki- 
egészitéseiil alábbiakban most a mezei és kerti 
termények vámtételeit közöljük, összehason­
lítva az újakat az eddigiekkel, ; 
iiik, hogy egy-két terménynek 
. alamenavinek a vámját tetemesen felemel­
tek, azokra pedig, a melyek vámmentesek 
,'ültak. nagyobbrészt szintén magas vámot 
lapítottak meg.

miből kitü- 
a kivételével

ál-

tatva. tó.-vf. tilalva, e ívvtelenitve — xu —
Rohibtyb'celfh fel ne.:. C":

csak fcrmenaJva. v i«,*> türtuii
szaritvu, «-somokban. kötelekben 85.— 85.— —

Hondo _ ................ ...... ... _ .....................40.— 20— 14.—
Komlóliszt (lupulir.ii.............. ................ 60.— 20.— 14 —

Francziaország kivitele Németországba csak jelentéktelen 
mérvben érintetik. Annál inkább foglalkoznak azokkal 
a következményekkel, melyeket az agráriusok győzelme 
nemcsak a német belpolitikában és a különben is 
fenyegetett német iparban, hanem annak a hármas­
szövetség többi államaival való viszonyaiban előidézhet.
A lyoni kereskedelmi kamara azt kívánja, hogy a 
franczia kormány, tekintettel a külföldi államokkal kötött 
kereskedelmi szerződések lejártára, az értekezletek 
okmányait és anyagát szerezze be, fordittassa le és 
tegye közzé, hogy Francziaország kereskedői és iparosai 
meggyőződést szerezhessenek arról, hogy a franczia 
ipar'és kereskedelem kívánságainak és megjegyzéseinek 
idejekorán érvény fog szereztetni. F.hhez a kívánsághoz 
valószioiileg az összes kamarák csatlakozni fognak.

Az amerikai és angol lapok folytatják támadásai- 
kát. A Journal of Commerce azt Írja, hogy mig 
más államok arra törekednek, hogy olcsó élelmiszerek­
ről gondoskodjanak, addig Németország épen ellenkező­
leg akar eljárni. A Times megjegyzi, hogy a tervezet 
életbeléptetése a feudalizmus diadala lenne, a mi leg­
inkább Németországnak ártana. A World azt hiszi, 
hogy megtorló intézkedésekről beszelni meg korai, do­
log0, mert a német vámtervezetbői soha sem lehet 
törvúny.

Bizonyos amerikai körök felfogására világot vet a 
Standard newyorki távirata, mely szerint a vámtarifát 
kormánykörökben nem az Unió ellen irányúiénak tekin­
tik, úgy, hogy az. Egyesült-Államok részéről represszá- 
liákra nincsen ok. Egyébkéot a kongresszus részéről 
való idő előtti akczlu nem felelne meg a politikai eszé- 
lyességnek.

Az olmützi kereskedelmi kamara titkára, mint 
a kereskedelmi szerződések előkészítésére alakult köz­
ponti hivatal tagja, e hivatal sürgős összehívását ja­
vasolja, mi által alkalom nyujtatik arra, hogy az az. uj 
német vámtarifa-tervezet által teremtett helyzetben állást 
foglaljon.

A lapokban többször volt szó s a német kormány 
hivatalos lapja is azzal indokolta a vámtarifa-tervezetnek 
közzétételét, hogy a Stuttgarter Beobachter indiszkrécztó 
utján jutott a tarifához. De nemcsak a délnémet lap jutott 
ily módon a tervezet birtokába, han-rn egy londoni 
pénzügyi újság is. A német kormány szigorú vizsgálatot 
indíttatott annak kinyoinozása végett, hogy ki követte el 
az indiskrécziiit. Berlinből erre vonatkozólag a következő­
ket jelentik :

Néhány lapnak ama hírére vonatkozólag, hogy a 
német v.úntarifa-törvény egy példánya, még mielőtt az 
nyilvánosságra hozatott volna, egy londoni pénzügyi 
újság birtokéiba került: arról értésül a Fossisc/i.c 
Zeitung, hogy a politikai rendőrség nyomozása a gyanú 
megerősítésére vezetett. Hozy ez ügy politikai természetű 
voloa, az a l'oss. Ztg. szerint ki van zárva, inkább 
nyerészkedési üzelmek' ól levet szó.

A rendőrség házkutatást tartott kél berlini újságírónál 
és az egűik eredményre -s vezetett, a mennyiben 
terhelő adatokat derítettek ki és az újságírót nyom- 
bún letartóztattuk.

Ezzel a hírrel kapcsolatban Bécshől jelentik, hogy az 
osztrák kormány is. n r t lő ttel ezelőtt birtokéiban 
volt a vámtarifáknak és igv a «B. Tudósító» tegnapi 
czáíolata, hogy Széli Kálmán nem megy Bécsbe, azért 
hely«», mert midőn kötbér Kálóion megl Vogatti Széli 
miniszterelnököt, már magával vitte a vámtarifák helyes 
szövegét. ________

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
» a győri Dunaag, Győr városa mar • vpkon ke-

Festönóvényrk • < azok ic-zei ................
Ktmijhanocények, főzelékfélék és ehet" nö­

vények, gombai:, gyökér tk é* étéi ék : 
Kmifhctnövények ins** állapotban : vorüs- 

káposzta, fcjcskaposzta. kelká­
poszta, czeller. har.rna. karfiol, 
articsóka, bah, bni^o, cudivia, 
ugorka, komlócsira, karó fia. fejes 
saláta, dinnye, goinba, hónapos- 
retek , rebarbara, bimbóskel, fe- 
k<teg\"kér, spárga, laboda. le 
ve-be való nóvenyek, paradicsom 

Paragvaii-tea, baberle-. ■*!. zsalyaievél, 
üröm s más tápszerek es elvezeti 
czikkek fűszerez-'-éré szolgáló le­
velek és növények, szárítva méter- 
mázsánkint 

('hnmponon-goinha
Főzelék növények: az ilyenekül szolgáló 

mezei répafélék is összeapritva, 
meghámozva, préselve, aszalva, 
szárítva, tóive, vagy más módon 
egyszerűen konzerválva, a meny­
nyiben a vagy 30. pont . ala 
n«m esnek : éretlen bab és éret­
len br'iso szárítva, ósszeapritott, 
aszalt, v igv másként egyszerűen 
elkészítőit burgonya .. .

Arató ünnepélyek. Darányi foldmivelési mi­
niszter aratási ünnepségek rendezésére felhívó leiratá­
nak meg van az üdvös hatása. Számos helyről jelentik 
ily ünnepély megtartását. Gróf Almássy Dénes va­
sárnap rendezett fényes ünnepélyt gyulavári aratóinak, 
melyre hivatalos volt az elöljáróság is. Eckstein Fülöp 
boldvai földbirtokos szintén szép ünnepet rendezett. Dr. 
Salgó József gyomai és Oosztony Kálmán ludasi bir­
tokán hasonlóan nagy ünnepet tartottak. Mindezekről a 
helyekről Darányi foldmivelési miniszterhez üdvözlő táv­
iratokat küldtek.

* A vetések állása óa a mezőgazdaság;! álla­
pot külföldön. A belgrádi cs. és kir. konzul jelenti, 
hogy a mezőgazdasági állapotok kielégítőik, a mennyi­
ben a terméskilátások közepesek. A kulcoricza na­
gyon jól fejlődik. A gyümölcstermés közepes eredményt 
nyújt. A szőlők jól állanak.

A nisi cs. és kir. alkonzul jelenti, hogy a termés 
nagy átlagban közép és jó középszerű. A zab is elég 
jól áll, noha néhol üszögös. A knkoricza általában 
jól fejlődik. A szőlők inkább gyengék mint türhetőek.

A galatzi cs. és kir. konzul jelentése szerint a ked­
vezőtlen esős időjárás a heh ordast és csépi ési munkála­
tokat káros irányban hátráltatja. A veszteség már ez idő 
szerint is legalább 10°/0. Ha kedvezőbbre fordul az idő, 
a termés még mindig kielégítő lehet. A knkoricza jól 
fejlődik.

A berladi cs, és kir. alkonzul jelenti, hogy a foly­
ton tartó esőzések következtében a kapásnövények ugyan 
szépen gyarapodnak, de a szalmás gabonanemück szen­
vednek. Az aratás késik és a learatott gabona is kepék­
ben ázik ; a kár tetemes.

A rustschuki cs. és kir. konzul jelenti, hegy a 
hetek óta tartó kedvezőtlen esős, viharos és jégesőkkel 
járó időjárás rendkívül sok kárt okozott gabonában és 
mindennemű terményben. A szőlőkben és gyümölcsös­
ben is igen nagy a jégokozta kár. Az aratást jobbára 
már befejezték, mindazáltal a csaknem állandóan tartó 
esőzés következtében a termést sem hordani, sem pedig 
csépelni nem lehet.

A szalonilci cs. és kir. főkonzul jelenti, hogy az 
aratás közepes creriménynypl hefejezteíett : a gabona 
kvalitása elég jó, de mégis néhol hibás. A tavasziak elég 
jól állanak.

A moszkvai cs. és kir. fő konzul jelenti, hogy a 
május hó végétől tartó kedvezőtlen száraz időjárás és 
aszály nagyon sok helyen jelentékeny kiírt okozott kü­
lönösen az őszi gabonáiban, részben azonban a tavaszi­
ban is. A június végén heiyenkint bekövetkezett esőzé­
sek sem sokat javíthattak már az őszieken s ennek 
következtében az egész keleten, délkeleten és délvidéken, 
továbbá Közép-óroszország egy részében is gyenge ter­
mést fognak aratni. IvdvezőUenek a terméskilátások az 
északnyugoti részeken a hol szintén kevés csapadék 
volt épen a legfontosabb időszakban, júniusban. A 
terméskilátások legkedvezőtlenebbek Laratow, Lamora é.-; 
Kasán kormányzóságokban, a hol ig"ii sok gazdaságban 
a pusztul* vet*-S”kel takarmánynak learatták. Fl'-.r jók, 
sőt néhol jnk a !'>nróf!’ ; ■•"!: :: v-mvugGii rő.: :i, 
továbbá K!'Oroszarsz kovm.inyz«i-msatb: n vs a «Fekete-

tartott, üj árpa 6.25-6.40 k. között jegyez, ó-árut
nem kínálnak. Zabban (uj) az irányzat csendes, az 
árak 5 fii. csökkentek. Minőség szerint helyben 6.60—6.80 
koronáig jegyzunk. Ó-zab kevés kerül a piaczrá és
7.----- 7.40 k. között jegyez. Tengeri változatlan ; kész
áruért budapesti paritásra 5.27*/,—5.r»0 k., helyben 
5.35 koronáig fizetnek. — Eladatott:

Ó-bnza. Tiszavidélci : 100 mm. 79 kg. 8.— k„ 
3700 mm. 78 1 kg. 7.95 k., 100 mm. 78-7 kg. 7.95 k„ 
100 mm. 77-4 kg. 7.00 k„ 100 mm, 77 kg. 7.60 t., 
100 mm. 75 kg. 7.721/, k., mind három hónapra. .

Szarvasi: 3100 mm. 78 kg 8.121/, k., 4870 mm. 
77 kg. S.12V, k., 1480 mm. 70 kg. 7:90 k., mmd 
három hónapra.

Szentesi : 1200 mm. 77 kg. 8.20l/2 k., 790 mm
77*6 kg. 8.02Vs k., mindkettő három hónapra.

Hartai : 1000 mm. 76-3 kg. 7.90 k., három hó­
napra.

Bácskai'. 350 mm. 76 5 kg. 7.70 k., 2170 mm. 
75 kg. 7.571/2 k., mindkettő három hónapra.

Bánsági: 100 mm. 75 kg. 7.65 k., 150 mm.
76-5 kg. 7.95 k„ mindkettő hárem hónapra.

Raktáráru: 1000 mm. 76 kg. 7.70 k., 1100 mm. 
76-8 kg. 7.S7V2 k.. 850 mm. 77 5 !ig. 7.75 k., 700 mm. 
72 kg. 7.20 k., mind három .íónapra.

Uj-buza. Tiszavidélci : 850 mm. 80*5 kg. 8.30 k., 
100 mm. 80 kg. 8.12% k., 100 mm. 80 kg. 8.05 k.f 
100 mm. 80 kg. 8.10 k., 200 mm. 80 Kg. 8.— k., 

500 mm. 79 5 kg. S.30 k., 100 mm. 79-3 kg. 8.05 k.,
100 mm. 80 kg. 8.10 k., 100 mm. 79*5 kg. 8.10 k.,
100 mm. 79 kg. 8.10 k., 200 mm. 79*7 kg. 8.07% k., 
100 mm. 79 kg. 7.80 k., 200 mm. 79 kg. 8.10 L,
100 mm. 79 kg. S.12k., 100 mm. 80 kg. 8.12% k„ 
100 mm. 79 5 kg. 8.05 k., 200 mm. 79 kg. 8.10 k , 
100 mm. 79 kg. 8.12% k., 250 mm. 78*4 kg. 8.05 k.,
400 mm. 78 kg. 7.95 k., 400 mm. 78 kg. 8.— k.,
100 mm. 78 kg. 8.05 k., 100 mm. 78 kg. 8.07’/., k.,
150 mm. 78 kg. 8.— k., 250 mm. 77 5 kg. 7.95 k.,
100 mm. 77 kg. 7 80 k., 100 mm. 79 kg. ».80 k.,
100 mm. 75 5 kg. 7.90 k., mind három hónapra.

79 kg. 8.12% k., 100 mm. 
79 5 kg. 7.75 k., 100 mm. 
77 5 kg. 7.75 k., 100 mm. 

76 kg. 7.80 k., 100 mm. 
76 5 kg. 8.— k., 100 mm. 

k„ mind hiírom hónapra.
1100 mm. 80 kg. S.10 k., három hó-

gyűr—gönyoi Dunaág 
hajózási utak sorába. 
Sándor kereskedelem- 
A miniszter kiküldötte 

ügy helyszíni tanulmányozására, 
kinek jelentése után tárgyalásokba fog boc-iítkozni Da­
rányi Ignácz földmivelésügyi miniszterrel. Mint értesü­
lünk. az ügyet a miniszter már magáévá tette s tár- 
czáija keretében meg is fogja valósítani.

resztül mindent elkövet, hozy : 
vétessék fel az államilag kezelt 
A kamara most felirt Hegedűs 
ügyi miniszterhez a dologban, 
egyik szakemberét az

f .!d> 
puszi nagy k.-rt oí 

a Volga \.-
/iott.
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A külföldi =ajlii még mindig élénken foglalkozik 
a nemet vámtarifa tervezetével.

A fraricziu lapok nyugodtan It' lik meg. I ranczia 
szempontból megiulvc, a tervezett vámtételek komoly 

donira nem szoigaitatnak okol, mert ezek általaggod a

a/ ottani levéltárban. Egy ideig ott maradok. 
Onnan aztán Straszburgba megyek hasonló 
I ze'-lból. Meglehetős sokáig oda leszek hát: 
ngv hogy mire visszatérek, te már meg.nt 
;■ iigrrrv szálltál. Hu csak a mi derék ^ tábor­
nokunk be nem osztat a tengerészeti miniszté­
riumba, hogy Párisban tarthasson meg.

— Mi okból mondod ezt? — kérdezte Ro­
ger kissé meglepetten. — Kétségkívül nekem 
nagyon kellemes volna, de nem értem, a tá­
bornok . ..

— En. én értem, — telelte mosolyogva Mar-
,-j\ __ \e felejts el elmenni holnapután az
Opera Comiqueba. . . .

Meleg kézszoritás után a két fiatal ember 
elvált egymástól.

Roger nem gondolt többé Jaquelinera, nem 
indult el másnap őt fölkeresni. . . Az este, 
melyet a tábornok páholyában töltött, nagyon 
hize'lgett a hiúságának. J.ouise rendkívül ízlé­
sesen' volt Öltözve, magára vonta az egész kö­
zönség tekintetét. Champiieuné elég, de nem 
túlságosan elegáns félgyászában, mellette mu- 
rikálta magát. Érett szépsége ellentétet képe­
zett a buga ragyogó ifjúságával: akar a szép 
cryúmölcs a most nyíló üde \ irag mt 
Roche-Neuville gróf sugárzott. A parist tár­
saság több magasrangu tagjának, a kik a tet- 
v onásközökben látogatást tettek a páholyában, 

: fiatal tengerésztisztet s távozás- 
bízta Louiset, hogy a kocsiig

nagy nem;
benne. Befogadása egy ------ - - .
nem mozgóit; részvétele olyan ien> uz6 A t _ 
ben, rnelw-t eddig csak hallomásba! .eme. .

bemutatta 
kor karjára 
YP7PSSP.

A bizalmasság szorosabbá vált Roger és a 
Roche-Neuville család között. A sorhajohu- 

büszkeséggel vegyes oromot talált 
körbe, melyben eddig 

olyan fényűző
oen meivvr eddig csak hallomásból 
Olyan kényelemnek élvezete, melyet csakis a 
naiv vagyon enged meg: szinte megresz g- 
t ették. De azért otthonosan érezte maga 
benne', a legcsekélyebb zavar sem háborította. 
Azt lehetett volna mondani, hogy mindig;
Alt. Pedjcr isten a tanú, hogy anyai nagyszü­
lőinél, a kik fölnevelték az anyagi jólet na­
gyon is közepes mértekben volt meg. Csak 
épen, hogy szigorú takarékosság árán szüksé­
get nem szenvedtek.

Majdnem minden reggel Roger, a tábornok 
és Louise hosszú sétalovaglásokat tettek Ro- 
«rer kitett magáért. Ha nem is nagyon, elegán­
san, de most már egészen kifogástalanul lova­

golt. hála néhány jó leczkénc-k. Jaqueline nem 
ismerte volna meg a Cherbourg! ..művészt“, a 
ki Lovon poroszkált. Igaz, hogy u jámbor Lo- 
cot egy büszke járású, pompás pej paripa he­
lyettesítette Roche-Neuville gróf istállójából, 
a ki szerette a szép lovakat. Milyen messze 
is volt immár Coco, Jaqueline. meg az egér- 
szőrű Midas I Csakugyan létezett mindez? Nem 
volt többé SZÓ az oda visszatérésről. Minek? 
nem volt-e vege annaK a kalandnak, annak a 
falusi regény fejezetnek, annak a 1 heukritos- 
jéje idylnek. mely Sziczilia síkjai helyett a 
Cotentin mezőin játszódott le ?

Most már, mikor a Varennes-utczai palotá­
ban elköltött családi ebéd s a bizalmas együtt- 
1 ét ben eltöltött este után egyedül volt a tiszti 
klubban birt szobájában és az esel eszébe ju­
tott, Roger ig v szólt magában:

— Mindent jól meggondolva, szerencse, hogy 
olyan hirtelen Párisba kellett jönnöm. Ha ott 
maradok, viszontláttam volna Jaquelinet és 
részem lett volna a szemrehányásaiban; na­
gyon megérdemelt szemrehányásokban, ezt el­
ismerem. Meg kellett volna vigasztalnom, bi­
zonygatnom, hogy a mi történt, az régre is 
nem olyan nagyon nagy dolog. A paraszlányok 
nem szoktak belehalni az ilyesmibe. Es szeret­
tük volna egymást tovább, mindaddig, a mig 
elkövetkezik az elkerülhetetlen szakítás napja. 
Akkor aztán jöttek volna a sajnálkozások, a 
körívek, a kétségbeesés. Mig most, a történet­
nek' vége van. Jaqueline megnyugodott vagy 
meg fog nyugodni ; elfelejt, mint ahogy nem­
sokára én magam is el fogom felejteni.

Így beszélt magában, és egyszerre föltűnt 
előtte az elragadóan bájos lányka, a mint a 
két kosárral megterhelt szamár hátán közele­
dik. Hallotta hangjának édes csicsergését,látta 
ártatlan mosolyát, oly tiszta, oly szűzies, oly 
gyengéd tekintetét. Gyönyörteljes felindulás­
sal emlékezett vissza, milyen kéjes remegés 
fogta el a saját lényét, mikor a vihar a,at 
szivéhez szorítva tartotta, szelíd suttogással, a 
szerelem édes szavaival ringatta el, hogy meg­
nyugtassa ; forró, szenvedélyes csókokkal bo­
rította, hogy életre keltse az ájulásból, melybe 
a félelem ejtette.

__ A félelem . . . vagy a szerelem — mondta
magában, ajkain a kétkedés mosolyával, mely- 
lyel némi elbizakodottság is párosult.

(Folytatás* következik.)

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A newyorki tőzsdéről New-7 orklxil táviratoz­

zál; tpgniiprúl : A tengeri-termő vul.-keken es°tt eső < s 
az aczól műnk ások sztrájkjának lieft-j,,z*s('*t jelzi» lőrék a 
tőzsde megnyitásakor az árfolyamok javulására adtak 
okot. Kivüir »1 azonban nem nyilvánult akkora kereslet, 
hogy ellensúlyozhatta volna a hivatásos spekui .cz.ió 
nyereség-realizáczióit. Részvényforgalom 580.000 darab.

** Csőd a fővárosban. UIlmánn Simon fiai, 
Ullmaun Gyula, Uilmann Mór hudup-sti bejegyzett ezé? 
ellen, melynek üzlete Vil., Dobany-uu za 39. szám alatt 
van s egyedüli tulajdonosa (filmunn M<<r lnTvriypS 
vélemény és liszt kereskedő, a budapesti k.r. Kereske­
delmi- váltul.',rvt'nva/.i k folyó < vi julius 30. napj in 
73033. ••/.un alatt kelt vcgzé-ssel a csőd megnyit!atoll.
('holtbiztos dr. Ipovitz Karoly kir. tsz- ki t>ir«», 
gondnol; dr. Widder (lyozú iígyva-d, lómeirgondr.ok 
helvcttes dr. Kiss Adolf ügyvéd. A követelések beje­
lent.^ re 1901. t v szeptember hu 3. napja tűzetett ki
határidőül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Kecskemét a pozuonyl kiállításon A kecské­

mét vidéki gazdasági egye*diet kpr.deményezé--ére az ot­
tani termelők *:s birtokosok a jövő * vben Pozsonyban 
tartandó 11. ersz. gazda.-.igi kiállitásou olyan melon 
vesznek r- szt, a mely Kecskémet \>j Inrni'V. t csak nö­
velni fogja. Különösen gyümölcsöt, szőlőt <s liomuki 
borokat állítanak ki. Ebből az alkalomból megintetett a 
kezdemenyezás arra n»'/ve is, hogy a termelőt; lehetőleg 
egyfajta gyümölcsöt termesszenek, hogy a külföldi ke­
reskedőket még inkább megnyerjék a szállításra. A 
szőlőfajokböl is olyanokat ültetnek jüvőnen, a mely fe­
hér borokat ad, mivel Ausztria és Németország nagy 
borkereskedői azt a min» r* get keresik. A kiállítok segé­
lyezése végett a várost is megkeresik, nemkülönben a 
helyi pénzintézeteket < s testületeket is, igy kellő [" nz 
fog rendelkezésre uilani, a mely lehetővé- teszi, hogy 
Kecskemét jó hírnevéhez méltóan vehet részt a kiál­
lításon.

* Uj gazdasági tudósítók. A m. kir. földmÍvelés• 
ügyi miniszter Forster István tabodi birtokost i olna 
varmegye közigazgatasi bizotlsag.ába, Csepreghy Ist­
ván lölilbirtokos, kadári lakost 1 eines vármegye buziasi 
janisára, Fülöp Ferenez mezőtúri lakost Jász-Nagykun* 
Szolnok várni; gye Mezőtúr városának területére, Győrt/ 
Jézsef kerek réti ' lakost Sáros varmegye tapolyi járására 
és Mihályik Mihály lechniczi lakost Szepes vátrmegye 
szepes-ófalui járására nézve a gazdasági tudósit ói tiszttel 
bízta m^g.

* Állattenyésztési Játalomdijklosztások. Ho­
gy észen Tolnamegye lótenyésztő hízót is: 
hó 2 án lé,díjazást rendez. A harsmegyei 
let Verebélyen tenyészmarhadijazást 
szeptember 10-én lesz 
ten yé-szál 1 atdijazás.

itolt
g iZ is főleg a Volga \ h- :i karos .n bvío:v.i-oita a 
t- rrnévl.

A Ion dón' cs. és L:r. f-:'. onzni jelentébe szerint a 
termi-skii.it,isok jivult ó; •• ».*/. ac szerint jáá-.nak jvir-z
betűk ; a gr/ót'; ugyanis liekiáronkiot mintegy 27—28 
hfktoiibT i.uzutvr h. -A varnak. A tavaszi vrt.-s k t a 
sz-íraz i : . > uéiio erősen megviselt.-, úgy, bogy a
zabb-Tm skiállasok n.Tgyoubúr\ rosszak és az árpa is 
elég sek iHyen rosszul áll, íz utóbiú is alig adja meg 
a közepes átlagot.

A liverpooli cs. és kir. fők on zni jelenti, hogy az 
időjáráis valamivel kedvezőbbre I rduh <■< «’nn-k folytául 
a termé^iiláitá-iik is javultak, miml.i? tit il ^r-dm- iiy k 
a múlt évi tormé-át! igot n -m fogiáik megütni, miv-1 a 
hosszan tártéi szárazsagokozta károsodást az eső esik 
ré-zi.en ütötte helyre.

A brii szeli cs. és kir. főkonzul jelenti, hogy a 
csekély mértékű esőzések daczára is a búzatermők há­
tasok ig n jé.le : a rozs ói zab is meglehetős j ő áli ui.tk. 
A rozs aratása e hó (julius) eíejé-vel mán* megindult, az 
aratás ti-héit általában korábban következett be, mint 
rend- sen. A l»u ;lt nemsoká.ra szántén aratni kezdik.

Pestvidéki: 1400 mm.
79 5 kg. 7.00 k., 500 mm.
78 kg. S.— k., 100 mm.
76-5 kg 7.70 k., 1V;0 mm.
76’3 kg. 7.50 k„ 100 mm.
77 5 kg. 8,-

Szarvasi 
napra.

Felsö-Tiszavidéki: 100 mm. 80 kg. 8.10 k., 
100 mm. 77 3 kg. 7.90 k., 100 mm. 78'4 kg. 8.0o k., 
100 mm. 77 kg. 7.80 k., 100 mm. 75 kg. 7.72 k., 
mind három hónapra.

Rozs. 500 mm. 6 80 k., 500 mm. 0 72% k , 200 
mm. 6.727a k., ab Dudapest, 200 mm. 6.70 k., 400
mm. 6.70 k., 100 mm. 0 70 k., 200 mm. 6.70 k., 100
mm. 6 70 k., 2‘-0 mm. 6.70 k., ah Budap3st, 100
mm. 6.70 k., mmd k izpá-ozfizetés mpl!ett, paritás.

Árpa. 400 rn:n. 6.70 k., készpé-nzfi/c t '-s mellett, 500 
mm. 6.47'j k„ háirmn hónapra, 100 nun. 6 40 k., 100 
m-;.. tv". ■; # 1 U(_> mm. 0 37’% k., 150 mm. 6.40 ...
parit-.-, kée-.-pénzíiz-lés mellett.:

Zab. piti mm. 6^0 k., 100 mm. 6.60 k., 200
mm. 6 70 k.. 150 rnm. 6.75 k . 200 mm. 660 k., 100
mm. 6 51*7> 100 mm. 6.5g ., k., 100 mm. 6.60 k..
pariiéi?, készpénzfizetés n-.eü-őt.

Repczo. 150 mm. 13 15 k., 500 mm. 13.35 k., 100 
m*;-. 1*3.35 k.. ké-=7.pén/.fÍ7.r-:és mellett, paritás.

Az arak 50 kilogranmionkint koronaertékhep ér- 
t; ndök.

A határidíplaczon, noha Newyork egész 2 centtel 
o’csóbh ajakul jelentett, az irányzat csak lassan bny- 
liu t, még p d:g eladások miatt. Eliza októberre a dél­
ekéit folyamán 8.U7 koronáig ment vissza, októberi rozsl 
pedig 6.75 koronáig. Hengert esős liirekre szintén 
cic-óbb és 5.15 k. májusra, 1901. augusztusra pedig 
5.20 koronáéig ment. Iá hé. 28. és 29-én érkezett Buda- 
prslre búza 12.610 mm., rozs 1373 mm., árpa 2452 
mm., zab 2951 mm., tengeri 15.924 mm., repeze 4204 
min., liszt 252 mm.; elszúllittatott rozs 305 mm., 
tengeri 23.283 mm., liszt 18.038 mm. — Köttetett:

októberre
Délelőtt :

8.08, 8.09, 8.07, 8.06, 8.07, 8.05

szeptember 
gazdasági egy- 
tart; Pápán 

kisgazdák ösztönzésére szolgáié. 
Fizlendván a vasmegyei gazdasági

egylet szarvasmarha-, sertés- és 
dez, ugyancsak ekkor kétszáz

baromfi-kiállitást ren­
darab gyümölcsfát ésugyancsak

yorkshirei malaczokat sorsolnak ki. A szatmármegyei gaz 
dasági egylet tegnap tartott Szinérváralján ilyfajts 
áílatdijázást. Mindezen állatdijazásokra Darányi föld- 
mivelési miniszter megfelelő államsegélyt utalványozott.

* Szőlő helyett mogyoró. Madridi konzulátusunk 
jelenti, bogy Tarragona tartományban a tilloxera által 
annak idején kipusztitott szőlőterületeken mogyorót ter­
mesztenek, mely az idők folyamán igen fontos kereske­
delmi czikké vált. A spanyol mogyoró értékét, illetőleg 
forgalmát erősen befolyásolja a silányabb minőségű 
török áru, melynek ára természetesen sokkal olcsóbb. 
Annak megakadályozása végett, nehogy a török vagy 
más idegen helyről származó mogyoró spanyol mogyoró­
ként szállíttassak a külföldre, a kormány külön sza­
bályzatot léptetett életbe.

IF ÁRU GYEK.
— Cznkorgyár Nagyba okkerokon. Nagybecskerek 

v irosn mai uö.'gyiilé----n, mini n-.künk onnan táviratoz­
zál!;, szét/ezer koronát szavazóit in°g a tervezett ezukor- 
gvá.rra.

KÖZLEKEDÉS.
é) Po 21 ah e. j új áratok Passan Linz - Eűcs és 

Bocs- Pozovay -Budapost között A dimag-izliajó- 
7 isi l.irsas tg kr./.ii. hogy .« nyári menetrend szerint na- 
p nkc t közlekednek postahajuk Pussau, Linz, B-cs, 
f'üzsony 1 - Budapest között és a Duna menten a Icg- 
k.-r.y'őm •<»•}.b iő: Ifgolc'ónh utazási alkalmat nyújtják. 
A korma/ isi forgalomban ■ -rvé-nves vasu'.i menetjegyek a 
fhiri-uzjmusaii haladó hajtőit használatára is jogosíta­
nak. Felvilágosításokkal szívesen szolgál az igazgatósé.g.

() Altntaböröndök szállítása a bajor államvaa-
níakon. A bajor ilumva: utakon mar huzamosabb 
id je kori ítozt ik a gyor-aruk >-s így a mintabőröndök 
szállítását is, a mi különféle alkalmatlanságot és íui-g 
a « /. "trilajdonosoknak nagyobb költséget okozott, rm-rt 
utiZuii.nuL liusszaiili ideig kellett a minták megérkezé­
sre varakoznioi:. F/é-rt a kereskedelmi utazok egv-v-ii- 
Jete rnt-gkoresle a bajor áillamvasutuk v- z.-riyazga’é.s.igat, 
hogy a mintabőröndök úgy mint azelőtt, mos', is az 
0aS7.es posta- «-s személy? z.Uhtu vonatokkal gyors áruként 
1 gyeink szállíthatok. Mint nürnbergi konzulátusunk 
úja, a vezérigazgatóság e kérés teljesítésére hajlandónak 
lalszik, a kérelem további részét azonban, mely a minta- 
bóröndökn-k mér ő keit írón leeudu száliitáisara vonat­
kozik, mint az az osztrák vasutakon behozatott, nem 
akarja engedélyezni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 30 —

Gabonatőzsde.
Az idei kanadai búzatermést 60 millió lmshelre 

taksálják s a manitohai tartományi kormány egy meg­
bízottja rendkívüli munkaerők szerződtetése végett most 
utazza be a partvidékeket. F megbízott állítása szerint 
50.000 rendkívüli munkásra lesz szükség az idei kana­
dai aratáshoz. Az indiai alkirály — mint Londonból 
jelentik — a következőket táviratozza oda : Az aratási 
kilátások- kissé javultak. Az eső ugyan nem éri még e* 
az állagot, de egyelőre elégséges, Dekán, Gudserát, a 
Radspulána-áilamok és Köz« p-lndiának egy része kivé­
telével, a hol a vetés megkésett, lóidig általában nem 
lehet szé. kárról. Az árak is arra vallanak, hegy nem 
tartanak rossz terméstől. Végül Washingtonból pedig 
azt jelentik, hogy a tengeri termő vidékeken megszűnt 
a szárazság t-s a hőség. — A tengerentúli gabonatőzs­
dékről ma jelentékeny gyengülést jelentettek s ez a 
jelentés kapcsolatban azzal, hogy a rendkívüli száraz­
ság és hőség odaáll megszűnt s esőre van kilátás, nálunk 
sem tévesztette el a hatását, mely lanyhább irányzatban 
jutott kifejezésre.

A készárnpiaozon búza jó kínálat és élénk keres­
let mellett ma csendes irányzatú volt. Elkelt 25.000 
ram. 5 fillérig olcsóbb árakon. Uj rozs korlátolt for­
galom mellett 5 fillért vesztett. Azonnali szállításra 
6.55—6.70 koronáig értékesíthető budapesti paritásra. 
ó-rozs üzlettelen. Takarmányárpában a hangulat

Btiza 
korona.

Magyar búza októberre <12. s 13 korona.
Búza 1902 áprilisra 8.43. > Í2. <41 korona.
Rozs októberre 6.7S, '».77, 6.76, 6 75, 6 74, 6.< 3, 

0 72 korona.
Zib októberre 6 30, 6.31, 6 30 korona.
Tengeri augusztusra 5 26, 5.25 5 24, 5 23, 5 22, 

5.21 korona.
Tengeri 1902 májusra 5.18, '».!>, 5.16 ..15, 5.14, 

5.13, 5.14 korona.
Repcze augusztusra 13 45, 13.55 korona.

Déli 2 óra 30 pereikor hivatalosan tar ódnak
Búza októberre. . .
M v:y ír hu/a októberre 
Búza 1902 ti.riiisra . 
Itczs októberre . . ,
Zab októberre . . .
Tengeri augusztusra . 
Tengc-n 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

8.05— 8 06 
<11— 8.12 
8 41- 8.42 
6.72— 6.73 
6 30- 6.31 
5.23— 5.24 
5.15— 5.16 
13.45 — 13.55

Dólntán! forgalom

Az iráinyzat délután lanyha volt.
Délután & óra 3U perezteor hivatalosan Károdnak
Búza októberre . . 
Magyar búza októberre 
Rozs októberre . . .
Zab októberre . . .
Tengeri júliusra . .
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

s.12— 8.13 
s.18— 8.19 
6.79- 6.80 
6 32— 6.33 
5.27— 5.28 
5.17- 5.18 

13.40-13 50

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt forgalom volt. Harminrz 

kilós szalon névért fizettek 42 koronát 50 kilóért.
Myers szesz változatlanul jegyez 42 k. pénz, 42.50 

korona áru.

Értéktőzsde
A pesti magyar kereskedelmi bank félévi mérlege igen 

kedvezően befolyásolta a mai tőzsdét. Miután b-*csi < s 
külföldi jelentések szintén általános javulást jeleztek, a 
contremine a/, egész vonalon fedez«-si vusátriasokha 
bocsátkozott. Klénkebb forgalom mellett az üz»rkedcsi 
i-rlékek jelent« kényén emelkedtek. Így osztrák hitel 6, 
magyar hiH 7, osztrák-magyar államvasuti r«:szvények 
7 koronával javították jegyzésüket. A helyi értékek pia- 
czán a pesti magyar kereskedelmi bank r**sz\vnyeit k°- 
restrk élénkebben, úgy, hogy árfolyamuk 15 koronával 
emelkedett. A tőzsde további folyamon nemileg rneg 
akadt a forgalom és az árfolyamok az üzlettelensé» ha­
tása alatt mérsékelten gyengültek.

ElötŐzcde.
Az olőliízsde kedvező külföldi jelentésekre és a con 

tremine fedezési vételeire szilárd irányzattal folyt le. —
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 028.-----633—ig, ma
gyár hitelbank 637.50 — 641. — ig. magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 428.— -ig, osztník-magyar a Ham vasút 
627. 631.50-ig, rimamurányi vasmű 432.50—
436.50- ig.

11 óra 16 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 632.-----632 50-ig, magyar hitelbank 640.------
640.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 428.—
— 429.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 108.—
— 110.—ig, magyar jelzáloghitelbenk 11. kib. 443. — —
444.—ig, osztrák-magyar államvasuti631.----- 631 50-ig,
déli vasút 52.----- 92.50-ig, nmamurányi vasmű 436 —
— 437.—ig, magyar koronajáradék 92.90 — 92 95-ig,
közúti vasút 571.-----572.—ig, városi villamos vasul
281.---- 282.—ig.

T-
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DSU tesede.
A déli tőzsde kedvező taaradt; csak zárlatkor némi­

leg elgyengült az irányzat. — Köttettek: Osztrák hitel-
rószvénj 633.-----631.—ig, magyar hitelbank 641.75—
Srö 50-ig, magyar jelzáloghitel-bank II. kib. 445.—— 
443.50-ig, otzlrát-magyar államvasnt 6.33.—631.25-ig,
rimám uráoyi vasmű 439.-----438-50-ig, közúti vastit
571.—ig, városi viil.mos vasút 282.50—281.—ig.

1 éra 30 páréikor sarodnac: Osztrák hitel- 
részvény 630.50 - 631.—ig. magyal hitelbank 639.50— 
639.—jg, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 427.— 
—427.50-ig, magyar ipar- és keresk -delmi bank 108.—
— 110.—ig, magyar jelzáloghitelnar-i. 6. kib. 443 —
441.—jg, osztrák-magyar államvasut 631.----- 631.50-ig,
déli vasul 89.50 - 91.—ig, rimamuranyi vasmű 438.50
— 439.—ig, magyar koronajáradék 92.85--92.90-ig, 
közúti vasút 571. 571.50-ig, városi villamos vasút
280. -----281.—ig.

Pramlam-tttiot: Dijbiztositások: Osztrák hitelrész- 
venyben holnapra 7—8 k., nyolcz napra 16 — 18 k., 
augusztus végére 30—32 korona.

Otötöxide.
Az utóiőzsde az üzlettelenség hatása alatt mérsékel­

ten gyengült. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 630.50 
—629.25-ig, magyar hitelbank 639 —63S.í.0-ig, osztrák- 
magyar államvasut 630.50— 631.75 ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 629 75— 
630.—ig, magyar hitelbank 636.50—639.--ig, magyar
leszámítoló- és penzváltóbank 421.-----427.50-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 108.---- 110.—-ig, magyar
ielzálosbitelbank II. kib. 443.-----444. ig, osztrák-
magyar államvasut 631./5—632.—ig, déli vasút 90.-
_9 1—jg, rimamuránvi vasmű 438.------ 439.—ig,
magyar koron,.járadék 92.85-92.90-ig, közúti vasút 
571,___ 571.50-ig, városi villamos vasút 28C.------
281. —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, juiius 30. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: öreg nehez 8Ö- 82 f. Öreg közép — 
f. Fiatal nehéz 87—88 f. fiatal közép 85
— 86 f. Fiatal könnyű 86—88 f. 11. Magyar 
szedett-. Nehéz —f. Közép —f. Könnyű 
-.— f. III. Romániai : Nehéz —.- f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz -.— f. V. Szerbiai : N-héz 87-88 f. 
Közép 86-87 f. Könnyű 86-88 f.

Megjegyzés. A fent jeCTZett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerii levonások mellett egy kilogramm súlyra kilé­
tekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sértéséit lel- 
iés (brutto> súlyából az életre páronkint 4 > kigr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonacdo le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetki 
irányadónak. ......

SirtésLótszám : 1901 juiius 28. napjan voll készlet­
ben 47.970 drb, juiius 29. napján felhajtatolt — drb, 
juiius 29. napján elszállittatott 425, drb, juiius 30. nap- 
rára maradt készletben 47.545 drb. A hízott sertés üzlet- 
iranyzata: kellemesebb.

Budapesti lertóe-konzcmviiár. A (erenczv.írosi
petroieuir- akouun.il i ; j székes-fővárosi sertés-konzuni- 
rá«ár árjegyzése juiius 29-én. Előző napról vissza­
maradt 131. Uj felhajtás 698, összes felhajtás 829, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott z33, eladatlanul 
visszamaradt 91. Napi árak: 120-180 kilogr. suiyoan 
88—92 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 88—92 f.-ig, 
320—380 kig súlyban 84 — 90 f.-ig. Öreg nehéz 
80-84 f.-ig. Malaczok 80-84 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutat*.«.
4 m. kir Központi statnaükai hivatal kimutatása az 1901 

juiius hó 2'-an e-ti ö (írató! juiius hó 29-éa esti 6 oraif 
Huti'iver'rt vasúton es iiajóri -i -'-zeU s innen elszállít ,,t 
anooakuinei.,1 n> :r ,1 és a budapesti lóvámhivaUloal e!o- 
egvzett gaiiona- e* lisztmennynegekrol.

Elszállt Halott
utt.o I naion | együtt I; vasúton | aan-L-__ \_

*) helyt ior.alor.ih; c
búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

7789
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2452
2951
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4204
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4821

15467

12010
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15921
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305

12479
754

23283

5559
988

305

23283

1S038
1742

CaestbíL 19478, 20288
£>) átmeneti

39766 13538
forgalom oao

29830 43368

buzi — — -- — — —
rozs — — — — —
arpa — — — —
-UD —
tengeri — — — — — —
repeze 507 — 507 ! —
liezt — — —
korpa — - —
űwzeeeu 507, - 1 5071! -

BECSI ERTEKTO'ZSDE

- -

3éce, juiius 30. (A* Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A pesti magyar kereskedelmi bank félévi mérlegét kc-d- 
v :ő n fogadták a mai előtőzsdén úgy, hogy ennek 
következtében nyugodtabb hangulat uralkodott. A forga­
lom alapvonása barátságos volt, s minden téren födözé- 
sek és visszvásárlások történtek. Hitelrészvényekben 
nagy forgalom volt 3 árfolyamuk jelentékenyen emel­
kedett. Az osztrák-magyar államvasut részvényei is ja­
vultak. Helyi, különösen pedig sorompó-értékekben mér­
sékelt forgalom volt.

11 órakor zárodnak : Osztrák hitelreszveny 631.50, 
unionbank 531 50, baiikegyesübt 440.—.osztrák-magyar 
államvasut 631.50, déli vasút 89 50, alpesi banyarészvé­
nyek 415.50, rimamurányi részvények 435.—, májusi 
járadék 99.10, török sorsjegyek 99.—, német birodalmi 
marka 117.42.

A dili tőzsde nyugodtan s keveset változott árfo­
lyamokkal nyílt meg. Később fokozódó üzlettelenség 
miatt gyengülés állt be. A berlini Nationalbank részvé­
nyeinek hanyatlása is nyomasztólag hatott. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 623.—, magyar hitelbank 
640.—, Länderbank 402.—, union-bank 531.—, auglo- 
hank 270.—, bankegyesület 440.—, közúti vasul 
232.—, osztrák-magyar allamvasut 632 50, déli vasút
89.50, elbavölgyí vasul 480.—, alpesi bányarészvények 
415.—, rima-murány vasmű 435.—, prágai vasipar 
1600.—, májusi járadék 99.10, magyar koronajara- 
dék 92.90, tőrök sorsjegyek 99.—, német birodalmi 
márka 117.40.

Beoa, juiius 30. Magyar értékek warlala 14"/,-ns 
aianyjáiadék 118.40, tiszai él szegedi kClcsönsorsjegy 
144.25, magyar vasúti kölesön ezüstben 100 35, magyar 
kel. varat aii. kötvény 118.50, magyar leszámítoló- és 
váitób.-réazveny 423.—, magyar kereskedelmi bank 
2435 magy. koronajáradék 92 95, 4e/,-os magy. föld- 
(eh- rmenteeitési kötv. 92 40, magyar hitelbank-részvenyek 
636.—, magyar nyeremeny-k.-80iBjegy 173 —, zassa 
oderbergi varat-r. 350.—, rimamurányi raamü 432.—, 
magyar ezukoripar 1730.—.
e.jBéoa, juiius 30 (Osztrák értékek tárlata! 4'2°/,-os 
papír-tárádét 99 05, *•/,-<■ osztrák aranyjáradék 
118.40, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák mtelsorsiegj
388.50, sngol-oBtrák hsat 270.—, bécss Btakvereia 
439.—, osztrák-magyar bank 1650.—, déli vasul rész­
vény 89.25. dunagózha)ózási társulat 775.—, dobány- 
r esz vény 278—, es. es kis. vert arany 11,32, német 
bankváltók 117.25, 4-t*/,-os ezüstjaradék 98 85, osztták 
zoronajáradék 95.65, 1864. sorsjegy 207.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 630 —, anion-bankrészvény 531.—, 
osztrák Lindert asz 402—, oeztrak-magyar államvasul 
632.—, elbavölgyi varat 480.—, aipes részvények 412.50, 
20 frankos arany 19.02, londoni valtóar 239.50, 
bécsi tramway Lilt, A. 228.—, Litt, B, 225.—, Lipólkohó 
376.—. Nyugodt.

BECSI 6AB0NAT9ZSDE.

Béos, juiius 30. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
Gyengébb amerikai tudósítások miatt a mai gabona- 
tőzsdén a.z irányzat lanyha volt. Búza és rozs bágyadt 
Tengeri és zab szilárd. — Eladatott: búza őszre 8.29 - 
8.26 k., rozs őszre 7.12 k„ zab őszre 6.63 k., tengeri 
szeptember— októberre 5.66, 5.64 k., tengeri május— 
júniusra 5.45 k., repeze jegyzése 14.-----14.20 k.

A szesz ára megszilárdult. Elkelt 200 hl. kontingens- 
szesz 40.60 koronán s maradt készáru 40.80 k. pénz, 
41.20 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, juiius 30. fAz Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde megnyíltakor a bankértékek nagyobbára 
szilárdabbak voltak. Hitelrészvények Becsre emelkedtek. 
Bányaértékek nem egységesek. Bochumiak osztalékhirekre 
emelkedtek. Kőszénértékek részben gyöngébbek. Zára­
dékok állandók. Khinai értékek szilárdak az összes 
pénzkérdések rend zése hírére. Vasutakban nincs vevő­
kedv. Később marienburgi és keletporosz vasúti rész­
vények emelkedtek. A második tőzsdeóra nagyon csön­
des volt, az árak változatlanok. Magánkamatláb 25/$%*

Zárlatkor jegyeztetik 4*2°/ft-os papirjáradék —.—, 
4°/6-os osztrák aranyjtradék 100.80. elbavölgyi vasul 
—.—, magyar koronajáradék 93.80, osztrák-magyar 
államvasut 135.25, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
vállóár 85.10, magyar vasúti beruházási kölcsön 103 30, 
alpesi bányarészvény—.—, Disconto Goramandit 171.Ü0, 
általános villamossági Edison 174. — , gelsenkircheni 
160.—, Laura-kohó 177.75, 4-2%-os ezüstjaradék 99.—, 
4°/0-os magtar aranyjaradél 99.90, osztrák hitel- 
részvény 197.75, déli vasul 21.75, Károly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.—, 4°/ft uj orosz kölcsön 
95 90, török dohaayreszvényolasz járadék 97.—, 
magyar hitelbank —.—, Dynamit Trust 148.25, Har- 
peni 149.25. Gyenge.

Berlin juiius 30. (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny
197.75, déli vasul 21.75, osztrák-magyar államvasut 
135.25. Gyenge.

Frankfurt, juiius 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 198.20, déli vasút 22.—, Diseonto-Comman- 
dit 171.40, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpeni
142.75, Laura-kohó —, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —.—, csztrak-magyar allamvasut 
—német bank 182 40, drezdai ban* 127.30, gel- 
senkircheni —.—, Hióerma —.—, olasz járadék —.—, 
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjáradék —.—. 
Nyugodt.

Hamburg, juiius 30. (Zárlat.) 4'2°/0 ezüstjaradék 
98.80. léGO. sorsjegy 140. — , osztrák déli vasút 21 50, 
4° , -0b osztrák aranyjáradék 100.50, osztrák hitelrészvény 
197.70, osztrák-magyar allamvasut 135. —, olasz jára­
dék 97.—, 4%-os magyar aranyjáradék 100.—. 
Csendes.

Párle, juiius 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor zárodnak Osztrák­
magyar államvasut —, 4°/0-os osztrák arany­
járadék 101.45, osztrák Länderbank —.—, 3°/0-o8 
franczia járadék 100.80, ottoman-bank 527.—, 3Va%*08 
franczia járadék 102. — , alpesi bányarészvények, —.—, 
déli vasút —.—, 4°/0-os magyar aranyjáradék 101.25,
párisi bankrészvény 1045.—, olasz járadék 96.65, 
franczia törlesztési járadék 99.55, osztrák Vóidhitelint. 
részvény----- , török dohányreszveuy 311 — Nyugodt.

London, juiius 30. (Megnyitás.) Angol consul 93lJA.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDEI
New-York, juiius 30. (Zárlat.) Gyapot : New- 

Yorkban helyben 8V16 (81/8. tegnap), gyapot júliusra 
7.15 (7.22), gyapot októberre 7.27 (7.32), gyapot
New-Orleansnan helyben 83/1ft (83/,6). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petróleum Stand 
White Philadelphiaban 7.45 (7.45), petroleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15 (1.15). — Zsir : Western steamt 9.— (8.90) 
zsir Robe es Brothers 9.10 (9.—). — Tengeri irány­
zata : szilárd Tengeri júliusra —.— (—.—), tengeri 
szeptemberre 58.— (563/4), tengeri októberre 59.—
(57-7fi). — búza irányzatú: igen tzilúrd. Piros őszi búza 
helyben 767, (753/4), bnzu júliusra 76.— (747's), 
búza szeptemberre 74’yá (73’/4búza októberre 743/'4 
73^/,), búza deezernuerre 7678 (7574). Gabona 
szállítási dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé fair 
Rio 7. sz. 5'Vg (55/g). kávé júliusra —(4.8ÖJ, 
kávé októberre 4.90 (4.95). — Liszt Spring Wnea- 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 39/í6 (3®/16). — On 27.87 
(27.87). - Réz IC1/, (167,).

Chlkago, juiius 30. (Zárlat.) Búza irányzata: 
igen szilárd. Búza júliusra 673/4 (667/w), búza szeptemberre 
685/g (673;4). — Tenger: .ranyzata : sz.ilárd. Ten­
geri júliusra 537r (513,4). — Zsír júliusra 
8 67 (8 52), szeptemberre 8.70 (8.55). — ,Szalonna 
short clear 8.30 (8.30). — Sertéshús júliusra 14.17 
(14.05).

Príxga, juiius 30. J\yer czukor Aussigban azonnal 
átvéve 23.75 L., uj cainpaguera 22.65 k., tinomi- 
tolt készáru Prágában 8Í.— korona.

Hamburg, juiius 30 JV yersezukor juiius— 
augusztusra 9.30, szeptemberre 9.10, október—deczem- 
berre 8 62. január—márcziusra 8.80, áprilisra 8.90, 
májusra 8.95, júniusra 9.— márka.

Berlin, juiius 30. Búza júliusra 164.—, szeptemberre
164.25, javult; rozs júliusra 14125. szeptemberre 
142.50, bágyadt! ; zab októberre 132.50, bágyadt ; tengeri 
júliusra 113.75, szeptemberre 113.75, bágyadt; olaj 
októberre 53.90, lanyha.

Borcezló, juiius 30. Búza helyben 17.80, sárga búza 
helyben 17.70, rozs helyben 14.80, zab helyben 14.80, 
repeze helyben 25.20, tengeri 100 kilonkint 13.25.

Köln, juiius 30. Olaj 60.—.
Pária, juiius 30. búza folyó hóra 22.35, augusztusra 

21.85, négy utolsó hóra 22.95, novembertől négy hóra 
22.65, renyhe; rozs folyó hóra 14 90, augusztusra 
14.90, négy utolsó hóra 15.—, novembertől négy hóra 
15.15, renyhe; liszt fieur de Paris folyó hóra 27.35, 
augusztusra 27.35, négy utolsó hóra 28 15, novembertől 
négy hóra 28.50, renyhe; repezeotaj folyó hóra 63.75, 
augusztusra 63.—, négy utolsó hóra 63 50, négy első 
hóra 64.—, szilárd; szesz folyo hóra 27.25, augusztusra
27.25, négy utolsó hóra 28.25, n,;gy első bóra 28.75, 
nyugodt; nyers czukor folyó hóra 22. — , augusz­
tusra 22.25, nyugodt; fehér czukor folyo hóra 25.75, 
augusztusra 25.75, októbertől négy hóra 25 25, négy 
első hóra 257/w, renyhe; finomított czukor folyó 
hóra 100.50, augusztusra 101.—. Időjárás : borús.

Liverpool, juiius 30. (Gabonapiac/..) Amerikai és 
kaliforniai búza p.-vel olcsóbb. Tengeri változatlan. 
Amerikai .liszt 6 p.-vel olcsóbb. Az idő borús és esős.

fillér, idei paradicsom kilója 16 fillér, zöld bab kilója 
15 fillér, tök darabja 30 fillér. Friss tojásból (másod­
rendű ládaáru) 50 darabot olvastak 2 koronáért.

Szerkesztői üzenetek,
B. M. Üllő. Újra felvételét kérheti az illetékes parancs­

nokság utján. Ez esetben újból orvosilag megvizsgálják é< 
ha alkalmasnak találják, felveszik.

71171. sz. előfizető. A közjegyző előtt tett közvégrende­
let feltétlenül érvényes.

Gy. K. Tlosszuaszó. Thály Kálmán „II. Rákóczy Ferencz 
emlékiratai“ fűzve 2 korona, kötve 4 korona ; Mikes 2 kötet 
4 korona 80 fillér. Kaphatók a Révai testvérek részv. társ. 
üllői-ut 18.

H. A. Bánfalu. Haydn József szül. Alsó-Ausztria Rohran 
nevű helységében 1723. márczius 31-én, meghalt Bécsbcn 
1809. május 31-én.

D. G. Bakibánya. Tanítói oklevéllel közigazgatási pályára 
nem léphet. Bejuthat valamelyik törvényhatóság vagy község 
tisztviselői karába Írnoknak és mint ilyen bizonyos előme­
netelre is számíthat, de a fogalmazói és magasabb tisztviselői 
karba nem juthat jogvégzettség nélkül.

D. J. Tisza-Ujlak. Lapunk rendszeresen közli a hivatalos 
lapban közzétett pályázatokat és kinevezéseket. Ez utóbbiakat 
„Kivonat a hiv. lapból“ czimü rovatban, a pályázatokat az 
apróhirdetések között.

D. A. Zenta. Szíveskedjék ajánlatát megismételni, mert 
itt a szerkesztőségben senki sem tud róla és így érdemben 
nem válaszolhatunk.

K. N. Becs. Mi is önnel tartunk. Az a lap már gyakran 
elvetette a sulykot. Majd alkalomadtán foglalkozni fogunk 
ezzel a kérdéssel és akkor felhasználjuk az ön érveit is. 
Üdvözlet !

T. K. Her tel endyfalva. Mi nem tudunk a kérdéses alapít­
vány t ivábbi részleteiről. Tessék közvetlenül az országos 
csángó-egyesülethez fordulni.

E P. Giimőr-Simonyi. Meg két félév múlva kaphat csak 
abszolutonumot.

Felelős szerkesztő: Dirties Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Részi-társasig.
Igazgatói JErdíis Armand.

Napirend 2B01 július 31.

Naptár: Szerda, juliu* 31. — Hóm. kath.: Laj. Itmácz.
— Prot.: Germán. — Görög-orosz: (juiius 18) Emílián.
— Zsidó: Ab. 15. — Nap kél: 4 ura 21 perczkor 
reggel, nyuvszik ? 7 óra 18 perczkor este. — Hold 
kel • délután G óra 57 perczkor, nyugszik: reggel 4 
óra portikor. — Holdtölte délelőtt 11 óra 34 p.-kor.

A Xo/'.r- oil irater nem fogad 
Tőrzex.;' • Svábhegyen d. u. 5—S-ig.
£i. gye_-,nekvóilöb értekezlete délután 5 órakor az állami 

számvevőszék épületében.
A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij 

50 fillér.
Nemzeti mnzonm: Képtár délelőtt 9 órától d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona belépő­
díj mellett.
Néprajzi osztái* csillag-utcza lő. sz. a.

Országa, kóy.ííjr .12 akadémiában nyitva délelőtt 9 tói 
fi. u. í-i." Vgyunolt a mezzotinto inetszet-kiállitás.

Lpa.-a‘"«aiet: moicnn rr* az ipar’niiivé-.zeti társulat 
ni la rum nazárja az úllői-nton hétfő és pentok fcivetelevel
iVa- ottK.nt —1-ig

Teu-tiógiai iparmnsenm kiállítása (Vili. JÓZSet-körut
szám) n-.itva u **. Hórálwi

Mezőgazdasági múzeum délelőtt 9—1-ig.
A földtani-intézet muzeamt- d. e. 10—1 óráig. Belépő­

díj 1 korona.
Közlekedési nnronm a városligetben d. e. 9—12-ig

és délután 3—5-ig.
Az akadémia Goethe szukája d. e. 10—12-ig.
Maíeum4 könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Ecyetemi iiir3fzk< :t (az tillői-uton) nvitva d. e. 8—12-ig 

és d. u. -—>í órai.’
Allatkcrt nyitva pgész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi ztatlestihai hivatal nyilvános

könyvtára es t-rkép-gyiijtemvnyr nyitva 10—1-ig. 
Országoo levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön <1. e. 11 — 1 óra között, vár, orszag- 
tiáz-utcza, belügyminisztérium.

Bíagyur kir kereakedeiml múzeum. Igazgatóság,keres- 
kedelnii szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 
32. szám. Hivatalo- órák —2-ig. A hazai termékek állandó 
ki'ilht'isn és u kereskedelemtőlténcti gyűjtemény, továbbá a 
haziivan ki illit is (melyben a:: üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöli a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9—12-ig és a 3 órától ti-ig. — A külföldi kirenaelt- 
ségek központi üzletvez ito-ege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V.. váczi-körut 3í.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­

tés.) A mai forgalom igen gyönge volt és az élelmi- 
ezikkek ára csökkent. Olcsóbb lett a hús, a hal és a 
gyümölcs. A befőzésre való gyümölcsöt a vámház mel­
lett létező idénypiaczon árulják, a központi vásárcsar­
nokban csaknem kizárólag csemegegyümölcs kapható. A 
marhahús elejét 104 fillér, hátulját 112 fillér, rostélyost 
120 fillérért mérték a huskereskedők, legalább 5 kilós 
vételeknél. A borjúhús elejét 1 koronáért, hátulját 112
fillérért mérték égést negyedekben. Tengeri 7 cső 20

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szálloda Jäger H , Steiner A. Becs. — Weltner 

L. Debreczen. — Kresz K. Mindszent. <'.?apos J. Szt- 
Lorincz. — Soltész K. In gvár — Mészáros B. Szeged. 
Sebőn F. Szigetvár. — Tornay S Kassa. — Hehler 1. Gvácz. 
Morvay K. N.-Fnyed. - Lintay F. Mező-Tur. — Wuiaz E. 
B.-Hajdú. — Saebs L. Lemberg. — 'l'usnay F. Szeghalom. 
F.gressy K. Hatvan. — Halász F. N.-Körös.

Erz«óbet királynő szálloda ás pension. Kovacsies A. 
Versetz. — Heissler A.-né K.-Körös. — Dr. Szaszi E Szeg- 
szánl. — Buclier li. neje Eger. — Ií"1 Bem1.' Gy Buda- 
p< t — Poppauer M. i' zsony. - Jcdlicska Gy. Csorvás 
S{ al ;k S. • s nej • Bé Stu ívsky J.-né Bu » Vrai ga 
S. >z. Udvarhely. - Lehman M. és neje Becs Kali.ay 8. 
Ahony. - Kozma M. Gyulab hervár. — Stanka V. Berlin. 
Haiász J. K '-a — Reimund E. l'aracz. — Galdy •!. Vesz­
prém. - Siei-'-n R Récs. — Horn G. Budapest. — Paztro- 
vits M. Szalmdki. - Kumerer S. Wi«*s;imlen.

Hungária szálloda tiantacuzene J. Bukarest. — Telegdy 
J. M.-Teiegd. — Mohamed C. Cairo. — Philippe R. Haris. 
Wertheim A. Alba. Krausz T. Kas.ia. — Goldschmiedt S. 
Arad. — f)r Moskovits .1. N.-Várad. — Schmork G., Roscn- 
bach G., Módón R.. L)r. Franki M., Spitzer S. Becs. Soboska 
S. 'J roppan. — List V. Moskva. — Girtitovilz T. Rrzo. 
Sterutlial S. Temesvár. — Dietrich R. Boroszló. Galde- 
weyhed G. Barmen. — Auspitz V Trieszt. — Dr. Fi-clier L. 
N.-Jurk. — Boeski F. Brsesko. — Menzei B Versecz. 
íonós Frankfurt. - Wiesel I). Baja. — Pártos E. Budapest. 
Beisz Sz. Érsekújvár. — Bergl -U Fiume. — Aronsolin L. 
Berlin. — Elsaener C. Boroszló. — Pollák M B.-Csaba. 
Mosko S. Makó. — Dr. Honig S. Dombóvár. — Dr. Franki 
W, Berlin. — Srulo C. Gecki.

Pannónia szálloda. Oláh ,1. B -Szt.-Mihály. — Bedros J. 
N.-Salló. — Kovács S. Nyíregyháza. — Varga P. Kunhegyes. 
Breymann B. Ungvár. — Steiger A London. - Sore 1). 
Bukarest — Bodor ö. S.-Szt.-Gyorgy. — Langfelder N. Becs. 
Sporer D. Beodra. — Löwy K. Dógh — Wosiriski M. Szeg­
zárd. — Krausz J. Arad. — Weinreb B. Sz.-Somlyó. — Dr. 
Mayer L. N.-Várad. — Eisenstein M. Szt.-Pétervár. — Csérey 
(í Losoncz. — Weinberger S. Bárdics. — Papp S. Felső- 
Visó. — Politzer 1. M.-Sziget. — Nickel E. Kis-Ujszállás. 
Both L. Endröd. — Rotli B. Reichenlierg. — Körmendy F. 
Boglár. — Szálka J. Deés. — Barna S. Makó. — Dr. Glück 
Gy. Debreczen.

Metropole szálloda. Lunczer F., Rogan K., Steiner J., 
Hahn M. Becs. — Duhl J. Sambor. — Piatrovsky J. Tar- 
nopol. — Ötvös S. Pápa. — Bézier I Garé. — Murin I. 
Budapest. — Eckstein M. Kőbánya. — Adler A. Kassa. 
Scheinberg I. Miskolci. — Schein J. Szt.-Miklós. — Vajda A. 
Gyöngyös. — Goldschmidt L. Adony. — Bernáth 1. Szt-Már­
ion. — Lang I. Kutka. — Royko V., Pillesz .1. T.-fJjlak. 
Mihály J.-né Tolna. — Hoffman A. Bécs. -- Wolfram J. 
Diószeg. — Engl K. Győr. — Haberman F.. Weiller G. 
Zágráb. — Pinter F. Kaposvár. — Doiuislovits Gy. Belgrad. 
Kerekes P. Arad.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Augusztus 31-ig a színház
zarvft van.

népszínház.
Szeptember 1-ig & ezinháa

lárva van.

M. KIR. OPERAHAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

Uránia
Magyar tudományéi színház.
Szeptember 1-ig a színház

zárva van.

VÍG-SZmHÁL

Augusztus 31-ig a szinháí 
tárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig .a színház 

‘ zárva van.
KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1901 Julius 31-én.

Eszter.
Kezdete 71/» órakor.

budai színkör.

Budapest 1901 juiius 31-én. 

Budapest szépe. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 juiius 31-én. 
Ócska brigadéros. 

Kezdete 7 */2 órakor.

Színházi játékrendek
A fővárosi nyári színház műsora: Cstitörtőkön Dam- 

seffek. Pénteken Budapest szépe. Szombaton Cyrano de 
Bergerac. Vasárnap d. u. Trilby, este 3 Kázraér.

I JnlJ az álíatkertben.
Ha, szerdán, juiius 31-én este fél 8 órakor

nagy rendkívüli előadás.
Még csak rövid ideig láthatók

’E’lac
a tuneményszeru hordó-ugrók,

US a®® CSaa-liSilfcKaa®
idornitott kutyáival és majmaival.

Továbbá az idei saison eseménye:

As elrabolt menyasszony
a jelenkor legnagyobb rzirkuszi látványossága káprazato3 
kiáüitással. Kiemelendő jelenetei: A búvár ló óriás 
ugrana lovasával együtt a 8 méter magas lebegő hidrol az 
5 méter mélysét.'U viz-medenezébe; továbbá a megvadult 
négyes fogat lerohanása a 40 láb magas, meredek hegy­

oldalon.

Hajhullás és őszüSés
ellen legbiztosabb szer a Lörinczy fele hajelixier, mely
pár napi használat után föltétlenül hat, szakai és bajuszra 
ugyanazon hatást gyakorolja, egy üveg ára 3 koroná é« 

erről ingyen prospektust küld: 41587

Lörinczy „Aranykereszt“ gyógyszertára 8,-Csabán.
Fizethető 2 és 3 koronás részietekben^"]

IE G, ÍMVÜ QiDh 1 fi|> ibüti üti]U üä!
C8XVCS könyvei czöt: i

7fS
J#

; ml /
•*mi' w)í

Oitre Gábor bir-í ur • sez- s k*inyrvrf . 1 ■*$ ki o v * r 
bfto. Irodai műn"'ban unikum ez n g^-O-tomécy. Ily zurna*«.*, 
pompáé mnr.-nr hnmorrn u nkívduTik F* «'?en

Imetsz.->tt * . • '•! i«en nem »•'•«zég.-v.. r-,’- ««nk rí'0 -
r • I Gárdonyt Óira 'v

ti* - opy- (! il ,i" I az irodalmunkban. A bír - t:r 
Un-«‘g’v n •• :i -Tr. : ,7 A bor cint drn-rm- 
tizált i üli. a mely o!y •értve - '• --re! zc-rep<-l a N-: . 
Sz*r.l. 7. mn w ame!« ne',, eeyik h *qo <>V-re (» . ti - \
tizedik ’.-■'lot pediz már a mi nrelvUnkfln nr.'.’a! • ev-;
gyorv -r-; :. ez egx*s*erii rrairvar ember éi.t.r !. A k íz 
magyar le vég" f zamatos humort kerti-, ebben« soruzatban 

mogtalolja. mint sohol ni»*utt.

Anpd s nr mmf rxrr,'i n Virrul szr'1»pCbU ÜT. nki hozzánk .dgvktt, de ebbe 
R könvvbu van a röpülöm m est őrs ege :s. tovább a a 
zőreg Tátrán szorzott mpasztn'.Htok. Vagyis ez 
olyan könyv, hogv ennél különliet mán ínagam se 
tudok írni. Fiizve ö1 kor., diszkót. !» kor. <'-0 tiil.

AIZZ4-Q2» Mer, hogy ebbe van mögírva a 
iXciLÍ^Cl. Ká: s.t tzigán v é!--*e vil -gragyöve- 

telétül maid a znkasztófáig. de niég azon túl is.
Fűz.ve *J kor., di^zk. 8 kor. ♦"•!! fid.

X/tiC-agl - Á7Ór udtam ezf a ne- V CSZOÜCl luOiV. V,: áj:t, mert ebi.»
van inogirva mitso m . u 

i-aksiisoin sd vdt vresz.

.dfimöi. be iomgtam én,

. Fűzve J K. üs/.k' H.o.O K.

Durbints sógor.
mán írtak k'-nvvet n ! is. vveszuónil is. mór ne 
lőhetne könyv n sógort ál V.-igv más sz-'-val ez
a könyv íöképpna Muri unt 9 sógorral togla atos- 
koilik, i.enae van a s.'-g- r r/t-t"iáink; ;s. ‘2. eroszt«'«.

Fitz.e 2 kor., diszk, ö k'-r. 60 till.

Gore Marisa lakodat ma
vagyis a jáuyom b Ez a iegjoiib ézii.

Fűzve 2 kor., disz':. 3 kor. CO fill.

Tapasztalatok ?*, nT ^1“:
3. eresztés. Fűzve 2 kor., diszköt. 3 kor. 60 h l.

Göre Gáboriét
pasztalattyai az Katufrék sógorral, Durbints sógor­
ral, mög az Maros kutyával. 5. eresztés.

Fűzve 2 kór., diszköt. 3 kor. 00 fill.

Bojgás az világbaS»"á>4-»
ez a nyot/.adik könyvem, de, úgy is vagyok én mán 
evve , mint h kinek a nvotzadik gyermöke születik, 
hogy aszondi ez lögvö.n a'zutóső! (1901 szeptem­
berben jelenik meg.) Fűzve 2 K , diszk. 3 K. 60 fill.

AL^. j. Falusi történet. Iíávom fölvonásban.
I Irta: Gárdonyi Gáza, diszk. 3 kor. 60 fill.

DÄhrtliV^l’' más falusi történetek. Irta: 
r UlíGíjCK Gárdonyi Géza, diszk. 3 K. 60 fill.

A tiz kötet ára diszftöfésben 36 kor,, mely 
összeg 3 koronás Havi részltetekben tör- 
lesztheíö. Fűzött áíiopcfban 20 koronába 
kerül a tiz könyv, mely összeg 2 koronás 

havi részletekben tör‘eszihetö.

Itt kérjük lex'áffnt s alanti címnek beküldeni.

Singer és Woifncr könyvkiaiióhivatalának
Budapest, VI. Andrássy-ut 10. szám.

Ezennel meirrundelem a föntebb fölsorolt Göre Gábor biró 
ur tiz kötetet diszkutefibon, 30 korona összértékben, fize­
tendő 3 koronán hnvi részlotekben a szállítástól kérdő* 
dőleg, Budapesten, Singer ós Wolfner könyvkereskedésében. 
Az esedékes és le nem fizetett részlo'ekct a cégnek jogá­
ban áll költségemre postai megbízással bevonni. A részletek 
bo nem tartása az egész gyújtom ny árúi azonnal csedé- 
kesae teszi A szallitaecál kérem ae első részletet qtán-

Kóv ée állás:

Lakhely: .......

Kelet: ......... .

Még csak rövid ideig!
1L-b * I

ii E1

William Caspar bor csapatja
as állatkertiben.
Naponta 2 előadás d. n. G órakor és 
és esti 8 érakor fényes elektromos 

világítás mellett.
Hadi és vakmerő lovaglás! jelenetek bemutatják eredeti 

transzváli és oranjei burok, zuluk, matabelék és gyarmati 
csapatok.

\Tárosi jegyek 50 fillérjével minden dohányttzsdében 
kaphatók. 41675

HAGGENMACHER-féle
----  a sörfőzde által polaezhozctt =

GÓLIÁT MALáTÁ-SÖfi
legkellemesebb öditő és tápláló ital.

Dr Telbisz János kir. keresk. törvsz. hit. 
vcgyí..z nyilatkozata : „A Haggean.achcT- 
lélc Góliát Maláta Sört, vcgN vizsgálatom 
alapján, főleg magas extract (=■ molata- 
ezukor (Maltose) tartalma követi:• ztvö :u a 
l-sgkitunöbb maláta-sörök közé sorozom.11

- .... Megrendelési hely:

Budapest, V., Káúár-atcza 5. sz.

iíA K>SZABADAL
értékesítő vállalat

Budapest, VIL. Erzsébet-körnt Í7. sz.
flnancziroz találmányokat cs brlajetrorcoz ved,;egye 

két éa znnstrákat. 4-1-106

Felvilágosítás díjtalan. Toli fon .70—16

Sehírömc

Be“« '. i ! ! 

Pozsony .. 
Komárom , 
Hnnaoest.. 
D.-Fó!dvái

Gotunoa . 
Újvidék. . . 
Zin.ony. 
Pance-iva 
Drenkova

Vc^1

Győr . .

Bars .. 
Esi'k. .. .

Sirszeí .. 
beibrovicxa

Vízállás, 1901 jalius 30-án.

8z*»Me.6le

4- £5 < l

+ 13 > 9

C»k5rnet»i
-j- hO L

13

«*2»:
SRiZr-ÍÓ . . .

N.-fie csi-arek.

M .-Sziget. 
Teke-iítZA..
Tisu'.-i'jlak.

Zizbcßt (C zap! 
l e ka; .' í

11 Tiaci>cred
; I 8z .took .
' j Löougrad.

j Tljrök-Becsfl
' I Tiimt ....

I S-órBt:
! fö.r.i:*1. -Várad 

: T mke. 
fehzr: rf.-J*n4 

I ítov’áz: Kék c.
[ } H4i83QE’ß?Orr.a

ÍVerae*
• 1 Arad . ..

Makó. . .

- let •> Ifi 
-r ö < Z

i-, < ia
+ dt < 10 
+ < 13
+ V:i < 13 
+ 3 < 10
+ 196 C 6

+ 24

— 20 < t
+ 80 C 4

Jegyek mekeyaraeata • 4- nail fölött, — null alatt. >a/H|

< apiiaL

Időjárás.
A m kir meteorolngiai k izDonti intézet táv- 
irtiii f elöntése i: Ül jut ars 30-án árakor.

A hfi- 0,6, » í i««1«

iUaaiat«k li •roll
- r : f ! a

Atn&-Sz,alioe — ‘V0 -r -20 6 E G _ 30 17
- zi 1 in a r — — 64 ü 4* 5 — 0 0 — 22 16
Eger _ 63 -y 23 t N 1 — .'U 19

n ,v .v — — f < E 2 3 z 3; 19
kptíi.ar. — », -0 + IS 1 v. — —
írva varalja t38 T 9.í WWi 4 — 17
'eluirrjn.iüVB 6 VI á- 2 S .8 E 3 — a 19
bláOu ni v2 > 1- •' -v 1 22
U-tivalla - — ~H - • < 1 3 it
Magvar-tjvár — ti-4 -y 22 3 NW — a
Sonron — — C3 ő T 2i.U NW — 22 !G
Heren? — — 63 ti 2 - 1 W 1 3 — 3ő M

• 4-0 N 1 — 3 i
Pérs _ _ — 6 *6 -b : l 0 0 t -.1

63.) 1 1 — 21
-/ a r .ti 6í . 4- 21.5 W 1 1 — iO -.0
K r .ívvar .» *• - —

64-?S -t 22-1 0 4 28 !S
LP3 + 22.> NE 1 — 20 IS

iieOrncXMu — f, V -2 Li " W 1 — :i
Kir-Kart aj — 6r7 6 C — 26 18

— --
-ideged _ 63*9 É Í.3 s £ i — o? 5!
irao — _ 6.. i SE 3 1 — A
co.i.noiva 6; "6 SE 1 3 — A

Ten.esvar«— — 6 •. -r 44.7 E 3 1 - íl
Vt.TsrCZ — — — -
Üi -nfcova — 64-; 4 22.3 NE 2 — 3! 1«)
Nagv-. arad — 6.-. - SE 2 i — -.3
Kuioxavar — t.4-w 20.-. — ü 1 1 : 3 8
\n,-"szkiivie (L SE u 17
Becs — — 6: 7 + -2.> NNW 2 2 :.l il
Saunurg — — 65 4 +1-.1 S 2 2 4 ír* 17
Kia.eufurl— — 4 . -r 18.U SW 1 25 13

f4-. T U 2 2ff 18
kh-l 1- l;.3 N c Zi zi

Hanibozg —- — 6--1 -f- lc. 2 NW ! 1 _
berim --- — 67- * 19.- X XV 2 « 21 — —
/.ünct: — — 66-1' -M-.3 E U 6 —
Biamtx — — 67 7 + 18.b EES t 4 25 18
Nizza — — — 66*2 -r : 2 C E C © C 2; 1«
Fans — — — 67 5 * 1.1 NE 1 ti _2 13
Cf.nstianaund — + 151 SE 0 _ — —
Stoac.uiru — Gi-3 + 0 3 W f, __ —
bXfcnl-lJetdn7az — •-3ü -t- : 2 U WWN0 0 — — —

- —.
Műm 7a — — f.--3 4 17.G SE 0 2 —
Kiev — — — C4t V 5i .7 NW 1 0 1 ■,
Sara;oTo — — 6-2 -t- 1E.7 NE 1 0 25 16
ánima — — 64 : + 67 , WiVNl 0 31 20
Szófia-------- — 6-4 - -28.6 c 0 14
Athen — — 62 6 í'-.ö NNE 5 0 24 16

Gu6 4 18.3 S 3 ff t 24
29

18
Horena — — (.5-2 •í- 21 ? s 0 * i 10
homa — — 6VU + 23.2 ÍN ;3 21
N&üOlv — ~ 
hrmdisi — — t41 26.5

Inw

3 0
-

21 z
Hai er no — — t 3-6 + 66 S í KE 1 0 zO
Malta- — - í - ~ - —

A szélirányok jelölése: N — é?zak, E. = kelet. S = dél, 
W — nyűgöt. — Felhőzet: 0 egészen «ierült, 1 = több­
nyire derült, -2 részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, @ = eső, -X- — hó "= = köd, 
R; rrr zivatar.

A nyugati maximum gyorsan előre nyomulva mára egész 
Ny ugat-Európát elborította, kiszorítva a depressziót Finn­
ország és a Kola-félszigct környékére. A keleti maximum 
elda rabolod ott. egyik része nyugati, a másik pedig keleti 
Oroszország felett foglalt adást.

Szórványos helyi zivataroktól eltekintve az idő eorópaszcrtv 
— és igy hazánkban is — ma is túlnyomóan derült, Ftnrai 
és meleg.

Prognózis a kővetkező 24 órára : Túlnyomóan derűit es 
legfeljebb csak szórványosan zivataros idő várható a hőmér­
séklet jelentékair változása nélkül.

1901

A budapesti

Idújarag szép |

A budapesti áru- ée érte

74

uia vidéki —. — —.— 7 J
oji

febérm. — —
• uj

reetvidéki , —
• ui|

báLsag 7 3S
bácskai 7.6C
t^rb átm. — —

I 71

Boxe — »0 kg.-kint :
i Tata

. 60 tg.-kint SorfÖTi

Köles — öO kg.-kir.t 

Zab------ 50 kg.-kint Elsőn 
K'.7eJ

ITengeri 60 kg.-kint ; . . j
Fehed

Bepoxe 50 kg.-kint ^ ;

11. Leeeámoló arfol

Bute L" kg.-K;r:t .
Ejts i 

Tengeri

Zeb 50 Lg.-kint iv.ajiti .

Kap.-P^poze_______

IV. Hajótáel fari

( UjvíJtt*----- I
Bűne \ Be’dan ______ I

Kalocsa------------- I
’ D.-Földvár____I
í Szenté----------------- I

ii«-! :::
t Titel________ I

Száva ' Mitr-uv ex________ 1

né*-» \ ~ j
A fuvaruij 1UV ki 

Győrbe afuva ...telt. li; l.

I Alii
• Magyar!

1670. nyereményt...

Magy ar r-faie-kírt. I

agyar f -idtehcrmel 
■ 1 at-siiavon

Vonatö

Balaton -F Sldrar

Balaton Füred

Brennerbad

Fonyód-ftirdötelei

Qlelchenberg

Toblach
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41875
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telet. S = dél,
t. 1 = tőbb-

bbuvlre borult,
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pro-ziót Finn-

’ti niaximum 
pedig keleti

j európaszerle 
derült, srársa

m derűit éa
ható a edmei-

1901 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 31.
itoisn arfo ijsztalek

t.irnn.iertek:SoronaeriesA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. jnlins 30.

Időjárás ^ I yiaülla. reggel 7 Órakor 337 ctu. | llunieró re^el 7 ora.or j- 32 C. | LegeaiTniert^regO 1̂.769 tn/m.

A) Árutőzsde.
I Sltuuntak. — Arak koreaaértíkkes.

Kmat-
láb

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kimt. — A minőséin snly hektoliterenkint és
 kilogrammonkinL 

74 75 76 77 78
:i,za vidéki _____ 7.65 7.75 7.75 7.85 1 7.85 7.95 8.—

. OJ 7.75 7 90 7.80
7.6ő 7.75 7.75 7.85 7 80 7.94 7.90

. oj
r felvidéki 7.65 7.75 7.75 7.85 7 8C 7.9C 7.5C

. uj 7.7C 7 85 / 75
7 35 7.4* 7 45 7 55 7.55 7.66 7.6C 7.70 7.76
7.6C 7 7b 7.;c 7 35 7.85 8 —.Ze-b ato.

folrir . — — i------ 1------ 1------ 1------ —

78

7.85

8 15 
8.0Í 
8.10

80 81

8 15 
8 05 
8.10

8.25 
8.20 
8 20

8Í2C
8.16

Utolsó árfolyam

b) Határidőre.

MlaSiif Árfolyam HstárldS
Pénz ! Aro

kor.-lói kor.-lg korona j toronn

Bote — 90 kg.-kint Elsőrendű_________ __ _ _ _ _
Kiizppminßsegü___________— __  _ 6 70 

6.6C
6.90 
6.80

Magyar búza —
50 kg.-kint

li#01 április
„ október — — — 8-12 8Í14_

Arps — 60 kg.-kint
Takarmány, elsőrendű _ _ _ _ _

, másodrendű______  „ mm
Sörfőzésre tiszavidéki______ __  _ _

e felsömagyarországi ______

6.10 
e -

6.40
6.15

50 kg.-kint

1901 jnnius__ ... — —
„ október _ _ —

1901 április--------------

8*0Í

8 41

8.C6
8.*42

. dnnántuii ________ _ _
50 kg.-kint

1900 október ------ — 6.72 6.73
Köles  50 kg.-kint ~ 4.8C 5.-
Zsb------50 kg.-kint ElsőrendQ

Kiiz-épminőségü______ — — —__
6.75
6.80 6.75

50 kg.-kint
1901 augusztus— — — 5.22 5.22 j

Tengeri 60 kg.-kint
Belföldi
Roman v. bolgár_________ __  _
fi n q u a o 11 n___ __ _ _ _______

S.2':
s.zc
6.1 C 
S'2C

5 302 
S.3C 
6.2C 
5.30

»3li rr: 6.lő 5*16

Zab_________
50 kg.-kint

1900 október ----------
1901 április----------

6.29 6.30

Bepoze 50 kg.-kint Káposzta  12.9C 13.30 Kap.-ropoza _ 1900 augusztus------ 13.46 ll3.5S

11. Lesiámoló árfolyamok Ul. B 0 ő n1é1e te r m t n ; . t>

Búza 50 kg.-kint május______ —
R .ii 50 kg.-kint május------ ---- —

Tengeri 50 kg.-kint május____ 5.26
Zab 50 kg.-kint május____— - —
Árpa________ _ __ _ _ _ -
Kap.-B*»pore______________ —

IX . Hajózási fuvardíj.
Honnan filler

I f Pancsova _ _ ____
l Újvidék---------- ------- ms—io

Bezdan _ ________ S0-S9
i ZV. - L'-l

D.-Földvár_________ L-4 -1
t 59 -00

Tleta i 4»; -43
41—46

l : Titel______________ 40—43
Szava’ 2iitrov.cz____________ 56 —60
BégR | Temesvár____________

N.-Berat. Üli “

A fuvarul; 1UV kilogrammon ki nt u szállít*«, 
adóval es a biztoi-ita-si dijjalertetit. 

Győrbe a íuvadijtétel Í0 fillérrel rcagasabo

Ingyen hordó
5u kg.-kint

60 kg.-kint

c Zeakka! együtt 
*" gőngyauly tisitasaly 

helyett 
° i Minőség
•* 600 gremmonkmt

50 kg.-kint 
;________________

O Ingyen nordo 
" 50 kg,-kint

16 kg.-kint

budapesti__ _ —» — — — — — — —

I korona : korona 

49.5C

Szalonna —

Szilva------

Szilvasa —

magyar la légenezaritott vidéki— — — 
városi légeoexantott. é darabos— — — 

• • * • — — 
ftlyfClt________________________________

boszniai, 1900 évi, usanee-mmőséf —
. . . 100 daraboa ------

osanee-mioöeég— — 
100 darabos -------

L

szlavóniai 1SKM) — — — — — —
szerbiai 1900----- — — — — — — —

lucztrna magyar. 1900 — — — — —
Innere cprovzemü 1900 —----- — —

. KoieoBzerü 1*00 — —------- —
e nagy ize mii 1900 ------ — — —

19.2".
17.75

4C 6C 
42.50

1L.25
13 75
15.5C 
11 .- 
12.25
13.50

20 - 
18 25

4V/.

6 %

Budapest ffivároe 1890. évi köleaSne. adómantas 
Budapest ezékse-fSvároa kölcsöne adómentes - 
Temeá-bógavőlgyi rimab. Urs. kőlswne------

UI. Záloglevele ás kölesänkötv. 
a) Budapesti intésetek klbeeeétáeaL

E-ivs lééi,- é, elRraenlgydr r.-t. elsSbbs. t.Gu. ti Űr., «“üol. . geröyir r.-t. köle. kit. 
Ki.tytoto.ok oraiigo. fcldhitehnt.^_^_[ctbio

• * , SO1/, év.*« frrbao
* .gr.-eeiáridékbimkr.-t. .aöiőkötv------------

* jir.dékjegy riüSraEr. 11)1«/,
• * e Záloglevél koronaértékben.—.

>f. ált. köszénb. r.-t. *'*■ k. 41 100 frk.-kint
Magyar fCldhitelint. o. *• — — ------- frtban

* * teronaertékben 60 évre* -■
* * koron aér tók ben 63 evra —
* * szabály, ée talajjav. frtban

Magyar belyiérd, vaeotak ifit?. 60»/,^évre „
* * * l 60 évreT06Ö/,Z

Ue^ye, jeliáloghitelbaok----------------- frtban

* , —--------------frtban
° . fcD évre--------------_ _
® e k6za. kKtv. 60 óvre frtban
* _ kfizs. kütv. f.l) e;,re ... _ ,
® köze. k6tv. 60 evre frtban 1
* . fcSsi. k. FQ ó., vf. 110 írt.
* _ k. k. 60 é. 100 frk. = 96 k.
® oyer.-fcötv.------------ — —

, e osztr. falfllb. —
* oyer.-kötv.------------------

Magyar országos kösp. taknrékpénzt .40 é. frtban
. • • • 50 é*------

M. takavékp. kőzp *jelz«ilogb. i, ?, 3.6. 7, 8. kib.

* * , fcüzs. kötv.____

Ország** központi hitelszövetkezet kütv. ...
Osztrák.magyar kant ti)»/,évre----------frtban

. ,60 évre-----------------
Pesti hazai első takarókp. kCzs. kötv. 50 evre 

„ , * , , „ — frtban
, e e , zilogl. 50 évre____

. _frtban

87.50
88.1C'
92.25

B) Értéktől • de.

Uíots. s rím vám
k*S?l" Értékpapírok pénz "‘■b'

UK» kor-kínt.

I. Allemadoeset;
a) Magyar allamadoeiag. 4 ,s/.»e/.

Aranyj. 100.500. tOOO ar. frt névért, drbok. adóm.
lf>0 ar. frt réo k....................... .. — — 118.25 112.85

Aranyjaradek, 10.000 ar. frt nevert. dbokb. adom.
10,OVO ar. frt = Z4.000 c................ .... ... — 3 k* lufi 9Aranyjaradek. adómentes, 100 ar. frt = 940 k.

JUÜU3 V 118.25 118.85
KoronaertékC járadék, adómentes____— — — 83.2S Zz.Zi «•.'u’.e

92.80 93.2C
* 6'e , e - Julius V. 92 8C 92.80
4 ’ , jul.u« V. 92.8C 92.SC

137C. ke!, vas. állatok, ar. frtb. 100 ar. ÜT—Z4U k. r.ü.tc 119.55
4l ,e. 1S>9. dtamv. aranyi:., adom. löo ar. frt — ?ti> k. 120.25 121.25 * '/•4* ,* e l*tS9. évi .!ianivasúti ezüstkölcsun___ ______ 100. - 1G1. —

AÜamk. vask.czrlj. ar, ». idi., 10 f. «terl^=Z40 k. 82.65 84.65
Ic7u. nyereményt., 100 Irtcs arb 1(X) frt = ruOk. 173. - 175.-
1870. . 50 . 50 frt = 100 k. 173 - 175.»
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes------ ICC. — 1GC.75
cirvat-sziavon „ , . ____ 99.- 1UO. — e '/•

agyar föld tehermentesítési kötvény, adómentes 92.25 93.25 < */•
• 1-' at-sziavon , „ 93.50 94.5C

| (jtoiso arfoivam

! ion iajr-Kint.

Tivzai es Bregedí nytremk. adom..100 frt = ?00 k. 
Horvat-i-ziavon jeli íoldv. kötv. aaólee. 7°/, __

bl OertTAfc államadósság.
Egyesített járadék papírban íeürnar-augoazto» 

t , rnajoe—novemoer—
Egyesített járadék ezüstben janoar—juiius------

e , .prím—oitober —
Aranyj.. adom..ar. frtban, 10U ar. frt = 3*0 k.

143.6C 14S.5C

98.S5 
98.95 
98.8C 
&8.8VI 

118.-! 
95.75I

59.45
99.45 
99.30 
99.3C

116.5C 
96.25 

188. -

1'wC.SC 
9'. .50 
91.25
81.50
91.25 
95.75 
90.
91.50 
97.<0
97.50 
92.-
90.50 
97.25!
97.25 
92.251
95. -

118
I 119.2V 

103.50,
! 97.25;

97.25;
1 90.-1 
1 97.2 t

35.25 
87 -I
96. - 
87.-I

100 - 
99.- 
95.-
98.25 
91.50

98.55 
88 20 
93.25

89.5C
98.50 
89.25

103.-
98.-102.-

102.-
98.-
98. - 
97.-
99. —

t0l!-
92.50 
9^.2 
82.5C 
92.2' 
96.75 
91.-
92.50 
98 5C
93.50 
9!
31 .£0 
98.25
98.25
93.25 

100 -

1 120.25
1G4.Ó0
98.2
98.25 
91 - 
58.2:
97.25 
88.- 
97. 
88. - 

101.- 
1GC. 
1CL.-
99.2* 
92.5C

443 -
438 -

Magyar jelzáloghitalbank — — — ------- — 240
Mngyas jelzaloghitelbauk— — —. julius k. X4U 
Magyar eereskedelmi r. t. — — — — — 4W 
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank— 400 K.

. „ . „ jnlius v. 400
Magyar takarókp. közp. jelzálogbankja-------1000
Oaatrék hitelintézet------- — — — — — —■ 32®
Osztrák hitelintézet — ... Julius k. 320
Osztrák-magyar bank------— — — — — 1200 1640
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 1000 
Unionbank------- -----------------------—---------4UQ

443. őO
444. -

;C.5Ci 6211650
2435.-I2-14C - 
533. -I

VI. Takarékpénstárak réetvényel.

124*— Egy« 
Mag

Pesti m. kereek. bank---------------

* * * . k/izs. kötv.
i . . I»“- t- rá

Belvárosi takarékpénztár--------------— — 200
Budapest Ifi. kerületi takarékoónztar------- l>>0
Bodapest-erzsébetvárosi takarékpénztár SOO K. 
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zalögk. r. t. 400 K. j 
*'gyesti!t budapesti fővárosi takareko.— — 600 

agyar általános takarétrpéaztar — — 600 K. 
Magyar országos központi tairarékpénzt. — 600 
Peeti baza. első takarékpénztár — -- --------- 200U

20C.-I 204. 
20c.— 205. — 
177. — ■ 13?.- 
4C2.-Í 4C4, 

2C85. — :210C/. -

VII. Bieteeitó-tÍFaaeágek réeev.
Bécsi biztosító társaság _______________ 404
Bécsi élet- es járadék-biztosi ló intézőt___ 400
Első magyar általános biztosító társaság — 2000
Fonciere. pesti biztosítóintézet___________ul)0
Magyar jtg- cs viszontbiztosító r.-t._____ 200
Nemzeti baleset-bizioaitór.-t. _ _ _ 200 K.
Peniion.A viazantfautoaitó intézet —. — — 600

. nO°/0frtb

. i03°;o —

b) VICéXl én mifaidl int. hlbeonátAiet
Albina takarék és hiteUntézet-----------------
Arndi polgári takarékp. 40 évre-------------

9 e . «0 é. v.sazaflz. l!0w/e

Aradmegyei takarékpénztár--------- — __ —
Bosnyák-berezeg. szabad, oroz bank 20 évre q

Debreeteni első takarékpénztAr----------— <•
Erdélyr. m. jelzáJoghitelb. 40 évre----------

e . .40 évre viSHzafiz.
BocHt-szlavón országos jelziiogbanx______ __

e „ . . köze. kötv.
Nagyi b ált. takp. 31*/, e., vissz. 110' 0 — 3

. . . 40 evre, visiz. 2 06 „ — „
„ . . 40 evre. 111. kib.____
9 % . 56 evre, IV. kib.____**

Nagyszebeni ftildbitelmtAret-----------------------------

. . VI. kib.______
Oeztrik földhitelintézet nyer.-kötv.______
Temoevár elsC takarók pénztár--------- — __

92. - 8
97.5C 9:
92. -I 9
97 50, 9

102.-- 10
93. -: 9

lOO.-i 10C.ÍO

iC2.ro
97. •ír!99.5C 
98.5C 
98.75 
98.50 

102.- 
102.- 

, 101.75
98.25 

102.- 
106.- 
106.-
98 2C 

12-‘ -C 
100.-
96.25

99.
1C3Í50
98.

100.
99. :-C 
99.75 
99.50

102.25 
99.25 

103. - 
107.- 
107. • qn
127.iC 
101 .- 
97 25

*V/,

19O0-ra

IV. Elcebheégi kötvények. !
Adria m. kir. tongerhajózáei reexvenyt. _ — — j 
Budapesti közúti vaspalya-tars koronáért. ^ — j
Buoapeet v.llamca városi vasút r.-t-------— —
Budapeet-pecsi vasút--------------------------------
Deii vasút___________ H>0 marka = 118 k.

„ „ iy<m. évi l:ib. ICO frankunkint— — i
Első ts. kir. sz.!). dunágürhajozuii tara.------
Kasaa-cderbergi vasút 1839. — — — — — —

, , *68V, 100 m. = 11M k.
* * 1891* 100 m. — 118 k.
. , (oezt. von.) 1889 ez. —

Magyar folyam- ee tengerhajózási r. t.----------
Miury<ir-tra«sor,,zagi vasút i. kib. — _ — — —

. II. kib_____________
e T eióet—___________

Kaé#ii Df» 7• (exóíeüf.-gyvr-graczi vonal) _ —
Magyar v" els. k fcernb. czetra. 100 m. =118 k. 
Osztrák-magyar állr.oivr.sot 2888. lC0m.= 118k.

. . X. kib. 1886 l(,-0fr.=96k
Torontáli beiyi érdeka vuabt — — ----------

V. Banbsk restvenyeL

VŐ. Q8imaln:»k részvényéi.
— r.onccrdia-gózmalorr. r.-t —       _ 800
— — : • , , elsőbbségi rószv. 800
r,os— Első budapesti'gözmalom r.-t. — 600 K.
•j4 — Erzsébet-gőzmalom-társ._____________ _ 409
10.— ; Lojaa-gCzmalora r.-t.________________ 3iG
40 — Pesti hengermalom-társ.______ _ _ 800
yo„— ! Pesti moinarck Da sütök gőzmalom r.-t. _ 400
24)— 1 Pesti Viktóna-gözmalom______ SUO

1 IX. Bányák és té^Ifxg^ráruk résiv.
1 Bad&pest-Hzeutlőrincti téglagyár______
i Egyesült tégla- to ezementgyar r.t_______

Eszzkm. egyticölt kószénb. és iparv. _ _
}. --rgvii.1-z.v TI K«"iB?eniui:v.a r. t. K.
Feisómp.gyarorsz. bánya es kohóm. r.-t. _ dOO
István téglagyár r.-t._______________ 300
Kis-iebe«i granitbznyá" r.-t.______  300 K.
Kőbar.yci góztcglagyar r.-t.______ __ _ 3*0
Kónzenbanya es téglagyár r.-t.______ 30 K.
Lechner ríJiosz téglagyár r.-t._______ -00
Magyar asphalt r.-t._______________ -90
Magyar alt. löszenbanya r.t__________ ZPQ
Magyar kerámiai gyár r.-t. elöv. jog. n._ “00
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________ 200 K.
Salgótarján: kőssénhanya r.-t.______ __ 200

I Újlaki légin- ée mészégető r.-t. elöv. Jog. n 300

X. Vassativok ée gépgyárak réarr
Eisó magyar gazda#agi gépgyár r.-t. _ _ 100
.Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t._ 200 K-
keuyviT- -s u \ > r -ux i.«r- i-.«g___300
Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár _ — 3CQ
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsóbbs. 200 K.
Nadragi vasipar társalat___________— 400
„Nirholson'-gepgyar rsszv.-tars.____200 K.
Kirnnmurany-haUrutarjám vpsrcü r.-t— — 200■ .1! 1 . 100
Schlick-féle vaíiöntöde ea gépgyár _ _ _ too
Teudioff e Dittrich gep<yr.-t. A| sor. elölj. 209 b_
Wntzer János gép-, waggongyar r.-L __ 400 1L

XI. Künyvuyemdák résevényel.

58r*.-; 75,—
1380 - 390.-
16550- 6! 50 —

275.- 383.-
504.- 511.-

5200. - 525C.—
196. - 2C3. —
22ó. - 2 3G. —

1 •.?•>.- 13C.—
1U75 - 11CJ.-

; 203.' 2C2. —
Qf,5 e ^ 665*.-
41'-*- 418. —
2" •1. - i?0. —
86C. — 830.-
405. — 41 f. -

1 317 — j 319.-

324.- I 330.—

203Í- 2CC. —
226.- 228.-

22C.-
148.--

1S0.-
433.50 439 -'0 
15^.- 155.- 
190.-, 200.-
1SC - 195.-

98.- 99.-
95.25 96.25
95.- 95.-
91.3: 92.2C 

111.50 112.5C

95. - 
115.25: 
94.80 

115.25 
95.dC 
98.

98.- 
116.25 
95.80 

11G.2Í 
96.5C 
S8.5C

D Máé k#lciöu8k.
Bolgár államv. zalogkólceon luU ar. frt = *40 k 
Boenyak-bercsjpovmai orsz. kölcsön 1896. évből 
Boauyuk-hercaegov órai. vasúti kölc«. 18SM. évről

1 4C. — <41.-
Í70. — 172. -
207.5C 209.5'.
2C7.ÓC 209.5c

94.- 95.-
87. ” 88.-
94.75 3S.ZM

ló.— I Ad goi-oezt rák bank----------—-----—
10.— Buoapesti oankegyesület — — — — —- —
YO._ Eisó magyar lOarcs.nc----- — — — — —
y[oo Fiumei hitelbank----------- —--------------------

6oi— 1 Budapesti giro- es penztar-egylet------------*
IX*— ! Hazai bank-reszveny-taíLasag----------------
—! Herme« magy. alt. vaitotizlet roszvt-------
If,"  Horvai kereskedelmi bank — — —-------
30*— Horva'. I izxroitolo baut — —-------— —
11 * — Horvat-szlavon országos jeizalogbank-------

Magyar ipar- ee ker*ekedeimi bank------
, . .. jui-u.--»

106. -• 5 07 .-
1C6. — 10» . -
93. -i 94.-

10-».- 106. -
105. - 106.—
119.- 120.-

9s!?r. 97*25

Utviso árfolyam

koronaerték

270. - 272.-
-.77.- 179 -
?2G.- 32Ö.-
1 :.c. - 153.-

214.- 216.-
2UC. — 202.—

2G5.- 207.-
40'.- I 4- 8.-
6.9. — ' 4C. —

fcfc.- ! * d —

.Athenaeum- Irodalmi ée nyomdai r.-L — *09 302.— 31C.- 
Franklin-tarsulat — — — — — — — — 3'KJ ’29.— o34.- 
„Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L— — __ 400 3 40.— 345 - 
Pesti könyvnyomda r.-L— — — — — — 1000 2510.— 2550.*

XD. KlllSaféle vállalatok réeiv.
Általános waggoníÖlcsőnzó-Laraulat — 400 K. 1005,— 1015.—
.Apollo* kőclajfinomitu-p-ar r.-t---------- 200 K. — —
Bantliu-féle vegyi gyarak r.-t----------- »00 K. ~
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t------------------ 200 K. 203.— 2t(
Brassói cellulose gyár r.-t.----------------— 200 *L 3CG.— 31(
Budapesti általános villamossági r.-t._ 200 K. 22C.— 221
Bpestí 7.«omav-feie Dorcz.-fa>>oczegy.r.-t.2000 K. 242C.- 2 ’2(

. Első magyar betűöntődé r.-t.------------------ 200 260.- 266.-
Első u-.agyar gyapjumoso- es bízom, r.-t— 490 650.- 7CC.—
Elcő magyar roezveny serföiőd«----------------- 600 222'. — 2275. —
Első magyar serteshizlalo r.-:.-------------------- <00 434.- 444.—
EH magyar -záliooa r.-t.-------------------- l‘;,t 435.— <45.—
Első v-eti «pontúm s caonthszt gyár-------SOO 270.— 27ő.—
Fmmoi rizoh&ntolo- riX8keir.‘r.yitő gyár 1000 2610.- 265C.— 
Gsctiwiaat-ft'i») ‘■rcsjgiar----------------— — 4'hj 375. - 9CC.—

12.— ! .Hungária* műtrágya és kénsav-gyár — .
Kábelgyár réízvenytáreaaag-------------—
Kőbányái polgári serfőzö részvény-tar. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-t. ........— — —- !-00 X.
Magyar fém- es lámoa&ru-gyárr.-ti — —
Magyar gazizzófeny r.-t................ -   5:00
Magyar ruggyantaárugyar r.-t. —------------ 200
Magyar vasúti forgalmi r.-L elfiv.jog. a- *00 K.
Magyar viüamossaei r.-t._. — — *°0 X.

—1 Mezógazdcsagi 101r-res7v.-t.1r«....
60.— Nagyszobeni villamo^mO r.-t. —
—.— Nemzetközi villamossági társaság
70.— KemzalkCzi wa^goukölcsönző r.-t.
— Popper Lipót faipar r.-t. — --
_Qnamero részvénytársaság -------- -----------------

Royal nagyszáHcda raszvanytársasig_ 200 K.
36*— Szegedi iandorfonógyár r. —
— *_ Sziazeki tárházak r.-t.  —

Telefon-Hirmondó r.-í» — ... —

XIII. Köelekadéil va I. ráasv
Adria m. iir. langen hajózási r.-t.-.. ._ 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. töru.-r. 
Baja-Zomoor-Ujvidéki lielyi érd. v. r.-t. 
Barca-pakráczi vasút elsöbbs. rész». —

Budapesti il1"mos városi vasút r.-t.

Buriápest-azent-lÖrinczi h. é. vasut.___
Bp83t-ujpr.5t-rákoíp. viü. köz. vasat r.-t. 
Uekreezan-hajdunanási vasút h. e. v. els.

tiöimzzYöLTyi vasat r.-t. elsőbb«, reszv.
Kaesa-ocerbergi vasút____ ________ __
Kasßa-tomai h.’!yi érd. vasút r.-t. els. 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.
Magyar-gacsorL'za,.-i vasul — ..._______
Magyar helyi érdekű vasutak r.-‘.___
Magyar cyügoti vasút... _ ...-----------
Maramarosi sóvasut ele. reszvénv_ -

Szt.-I.őrlncz-Szlatina-Nasiczi h. é. v. el«, r. *00 
Temesvar-Módosi h. érd. v. r.-t. els. r. 200 K.

XIV. ScrAj*gy»ÍL,
Bazilika -------------------------------------------— — -r'. . osztr. féltilfcólyegies»el_ -«

, . nyerenceny-jegy------------- - —
Bécsvsrosi nyeremcn.ykölc9<m 1374. évről — —
tiudavaroei aocsjegy ------------------- ----------------- *

, , osztr. fel Ul bélyegzés sei-------
,Jó inv* egyesületi eorsjegy----------------------

„ „ , oeztr.felUtbélyeg*.
Magyar jelTáloghitelbank nyer.-jegy........
Megy» vürőe-kareezt sorsjegy-------------------- -

e , . . oeztr. felölhélyegz. t

0!ivCrÖ9-kera»i ■ersjogy--------------— —
e , , „ oastr. felULcelyegz-

iK/irak ;.,l<ihit.óiiit--ei nyereg:.nv-j»‘^y_ _ —
üeztrak verös-kereuzt sore.evy _______ _ — —
Osztros hitelintézeti sorsjegy ----------- — — —
t'aíűy eorayagy------------------------------ — — —
.-•zeriiiai iiyvr.-kv iVV fr.-kmt .......... . k»1
Szerbiai nyer.-kölcs. 100 fr.-kmt (o. fvltllb).J1900 1

XV. Pénonenir,X
fény. 18. ée kir. vvrt — _ — —
... - kór. _ -----------------
„ oCT.Irtk »agy nragyar 8 Iríoi----------—
" SO márkás------- ------------------------------------ -

dgg-ri
1ÖC 186.- 
l7->. " i 4^- 
230. - , 26 . - | 

! 560.-• 580.- 
i 245. — , 355.- 
455.-, 47C.- 
232.-
920.-! 9
49C. — 1 4

4D0 K. 367.'- , 3
-!C3

_ Í30
200 K.

52L. — 6
Í03

100 K.
. 19S 28C.-1 2

l

I1V

1

_ .'08 405.— *
20C

— <00 405. - í »
»00

\. 200 5?;.- ;
■ 35>.-j:

Z 29» 232. -

Z 2i>5
210 £.

, r. :W

V. 4S»J E9*5G,
„ 10Ó9

200 X-
. _ 40.1 352.-
r. iDO 397.-

20i) K.
419.-;

4 23. —
* ^ 900 «33.-
. JQO 111.—
___ SOO 111.-
. w
. ;o00 sL 155C.—

vég. 480 331. ~
- — .08 422.-

15.-I 
16.4C1

388. - 
1ÍC.- 
,ű5. — 

8.50 
8.50 

18. -C 
21.50
.73.2':
24.90

2'32- —
«60* - j

9.50, 
9..-CÍ 

21 áu 
23.30 
24.2: 
25. yC

e-

11<35 j 
11.20' 
19.C2I 
19.Ci.: 
23.53

tracczia bankjegy U09 
OIbkz bankjegy COO líra

Roman bankjegy 
Szerb bankjegy <H

XVl. Váltók
Amsterdam _ _ _ _

London ________  _
Nemet oankpiaczok___

ű*um |>ik«A0A   _
ívojczi i.ankpiaczok __
SzcLLpetarrar — — —

-rt. fiánk]. «100 miuzil 117.32 117.52
3S. C 9'. 33!
9C.80 91.101

2.52 . 2.53' ,;

------------ - -

olyasa* 'Iáin).

100 hoüan-ti írtért _ 198.3C j 198. 7C
100 Iranvert — —
íü gterlíngert „ _ 239.6U ti/* 5

100 mnrkaórt— - ^

100 frr.nkert------ - -- :■):>. c
»5.05 9r-.2'

100 rubelért----- . 258.- 2 4.

■ agyar ált hitelbank----------- — —
Osztrák hitelintézz1.---------------— —
Magyar aranyjsradék------------—• —
Magyar koron;.;.1't - — — — —
Magyar tp. cv áore«k. oaat.-------—
Magyar >ilzaloghite!banc----------------
Magyar leszámítoló bánt — —» — —
Huna-Muranyi vasmft r.-t.------- —
Bpesti kcrruti vaspálya ----------------
Dőli vauul--------- ------—t------------- —
Oaztr.-magyar allamvasut— — — —
Budapesti r.aniegyesule*.----------------
Elsó magy--: iparnanL--------------------
H.s.-.-.l h- • ■ -

Leas-.tmoló á*^#l7amok julin? 2 < -érül.
I Peeti Di. terest, oanc  —. — — — 2í3C.”
j Mug\- . . icontbizt.—------- —

"h Magyar ezueonpar r. t. — .- — —
3! M. tai t>. k-cu. jtflzaiogb.--------------

Magyar aeuuait r.-t-------— — —
Beivaroa; takrrdfipenxtar r.-t--------
Adria m. <ir. •uiguruajuz. r.-t.-------
1. magyar ált. biztosító társ--------- —
Újlaki téglagyár r.-t.-------------------- -
Fiumei 1111 • ■ 11 - a n » r.-t. — —-------
Franklm-Tursulat ......-----------------
Danubiua-Schoen. hajágyar — —. —.
Schlick-leie vasöntöde r.-t. —-------
■4 . „».-T-trjani ............ .....................

Ganz-fvle intődé r.-t. — — — _ «52.^ .
■zet — Z- 'Z- ’ 

K őszen banya es téglagyár r. t. _ —
M. orsz. k'izp. takareka. — — — — • ^
Bunapest 1 .ill. városi vasat--------- -
Magy.ir att. uii:.;;eiíperiztar — — —-

Magy. kerámiái gyár r.-t.—------—
Feisum. banya- -« kohómO _ ___
F.gyee. ;ip. rév. Ukarokp.-------— —
Pesti hazai eigő'tanarekpeazti r — —
Nichol-011 'trvar r -t............. .. ...

m utaivauy 
ar bank kamatUt

.: ;.ioa (K no) — -
^ váltóles7.»imtol.i

»•leknK «3 pariit záloglevelek eiz.nogu3it.idaiial
1 .rrte&papiruí eizaiogoóit.isana! . — — — —

i ürüö- es nflnioneiyeK a déli vasat mentén.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (deli vasúti pályaudvar).

------------------------------------------- -TT-r :—;  ■ , -------------------—------------------- Menettérti jegyei 3Ö napig érvényesek gyorsvonatukra: 1. o. 1U1.16.

A Ich-’ I óvUcscbh. lecjolcsóbb í g í ' ( í
úti cs fürdői olvasmány az k y s

masaeeküb

regényei és be< zélyci. Rap- 
- hatók minden könyvkeres­

kedésben és a Frankiin-Társu 1 atnál Budapesten, Fgyctem-uteza 4. S7.
(X zűrjeiben lern számok az Olcsó Könyvtár folyó számait jelölik) Eddig megjelentek z 

r-i..... i.„_ i>....//<vt_«va ♦. I f Kisfaludy Kára!';. VI: hn-z-'Ai-i. (!*>')•—1X3)
322)

Abbázia iPrárar- Budapest <J. v.
)hihofon at Abbazia-Mattuglie
/'£i?big:ßudaPest d-
) Morin ut Arco

8 0í.i reggei 
937 este

" S UU este
917 d

Anenbof j Prager- Budapest d. 
jhofon at Veiden

Balaton -Földvár Budapest d. v. 
BaJaton-Földvár

S UU reggel S UU este 
9 r*0 d. e. 1039 este 
S0O"reggel >-00 este lU öU.este 
7 42 e=te 0 49 reggel 2;05 d. u.

C-50 reg. 8 00 d. e. 2-00 d. u. t4‘25 d. u. 8*00 e. 10 00 e. 
10-57 d. e. 10-28 d. e.G U? d.u.t817e. 10-32 e. 142 é.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek
il. 74.>0, 111. 47-78 kor.___ ____ __ ______

30 napig 
74-92. Hl.

Afenettérti jegyek Móri állomásig 
vonatokra: I. oszt. 13210, II. oszt.

venycsek*
. oi:,4 kor.

gyors­

ál lo gyorsvona-

Balaton-Fttred Budapest d. ?. 
Siófok

ind. C'őO reg. S 00 d. e 
érk. 10-35 d. e. 10*09 d. e

2 00 d. u. +4-2Ő d. u. 8-00 e. 
>37 d. u. t"-44 este 10 lie.

10-00 e. 
117 é.

Brennerbad
( Prag**: .
) hol. Budapest d. 
i Franr o n-Brennerbad 
tíieeten 

8 00 reggel 
5-l9 reggel

8 00 este 
2.59 d. u.

30 napig érvviiy.:- menettérti jegyek* Veiden
tokra • I oezt eVU.Jl. oszt. :»»>■ 111. »«. ' ' 1".r:--------------- -

""Gvorsvomit'J. oszt ii‘f>».ll. „<zl. H'4U Ili. o-zt. v.U kor 
^zenielwonat 1 oszt. 16.40, II. oszt. 10-.AI. Hl. n- . k‘r0^ 
Tekintet nélkül a kiadós napjára, a fürdoevad vegéig, azaz b»|

temi.f-r 30 ig bezár >Iag érvény 9ék.__________ __________
Gyorsvonat! menettérti jegyek 1. o. 10 - , «• o. 1--u, U|- ^
Szeinelyvonati „ ? . ’

Mindkét vonatolt Siófokig és vissza.TeÜ'ntet nélkti a kiadás napjára, n fürdöévad végng, azaz szép-

terv her 30-ig érvényesek.__________ __________________ ______
30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt. 12V68, 
" U. oszt. 89-32." 111. n. 57-80 korona.

About Edr.ond. A rst.ni. . fűin emlrr. Itvgéay. f PA — P..J öi [
— A n*«ri l'i.-tva. Hce. F"rd. Sz. K 3. kot. (o8i>—100) "/ K
Almard Guszl \ va-f-jö T..rU- , (KtS-sim *»,f
Álarcon Peter. A haromszogu kalap <-s nu> hesrcixok. Ford. llar. yu

r.vnb «"V— A ! li. : r.y. Ford. llarasTli <.yu!a (9«t.- 980 t K
Amerikai nők. • .‘•■••z. Oyórvy X. i'221— 22.1)^
Ancclot madame. I --«i franrzia ln-zolwk (8»G s»-) .
Andersen. I'uy-'k . s Fur-1 Mi. B. (1 * *;1)
— k«pi:ik".iw k-'-f-k »fik. Ford. Srhambnvh Oy. (3zb)
Balzac Honoré Orandvt F.n-cnia. (Í12—Í13) «0 ‘
— ,•!!,..-7/ hő|. lord. Béri f.vza <*< < »villa (929—931) 00 I
Bartili Gyula, ó-d Ula-z uvszvl>'-k (201 -203)
Bfí'lúmy. X isszapiikmiás 2lHM)-bol—l8K7-re (7tH>—800)
Bérczy Káról..' X evóunmli s-l*. iá s/.'lv. (2*> 1—232)

A ( : . Rvi Angolból ford. Hegvd'is

Darnvár
j Kanizsa -

* Barrson- Budapest d. 
Daruvár

8‘UO reggel 10 00 este 
s ">3 este 12 09 d. n.

Fonyód-fürdötelep | Budapest d. v. ind. O fA) re; 
Fonyód-íurdŐtelep érk. 1151 d.

gél 800 reggel 200 d. u. t4'l-r> d. u. 8‘00 e. 
e. 10-50 d. e. 7 03 este 00 este 1100 é.

Gleichenberg / Prager- Blldapé^t d. V. 
Ihnfon at Hurkla

8 00 reggel 
7 50 este

8"(K) este 
813 d. e.

10 00 este 
4 32 d. u.

OoBieciáU
j* hof-r Budapest d. 
jFranzon-iíossensass
(festen át

8 00 reggel 
4 38 reggel

800 este 
2 30 d. u.

Hévle

) Prager- Budapest d. ▼. 
1 hofon át íjurcz

1 "
I
j

1

inti. 8*00 reggel 800 este 
érk. 10*05 este 10 08 d. e.

1U-0U este 
0-34 este

"izAnéíyvnnatií" menetjegyek Bar=..e : 1 »Säi !| l «1IVS0.
Bnrcaról 30 nap,.- érv, menettértij^yek: 1.13. li m

■^555Tm5555g55ET » K «. m.

avkíntet'nélkül a kiadás napjára, a lűrdöévad vegéig, azaz szop-
tember 80-ig bezárólag érvényesek.__________________ .------- ------

~3U napig "érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gr»«" 
.lónkra 1. 59.60, II. 4112, III, ^korong.________________

30 n.apig érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat I. 117-30, ü.

83 70, III. 53 04 korona. ______________
"30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat í Hl ob, 11. 

SÍMÓ, III. 51-16 korona.
gyorsvonat 1. 32"4U,

Bpest d. 1 
Keszthely

ind. f»*50 reggel 8-00 reg. 2 00 d. u.f 4*25 d. u. 8 00 este 10IX) este 
érk. 110 d. u.11*45 d. e. 8*10 este t 10*15 este 12 00 éjjel 3*40 reg.

Lipik

Mer to

íRanmia- Budapest d. v. 
;Barrson- Bakracz-Lipik

J át _____

8:00 reggel 10 — este 
10*— este 1 20 d. u.

"Menettérti jegyűi: Balatun-Srent-Györgyii;
II 31-60. 1IÍ. 13"— korona.

Személyvonat I. 2310. II. 15 40, Hl. 9 GO korona.
Tekintet nélkül a kiadág napjára, a fürdoevad v 

tendier 20-ig bezárólag érvény ~
Személyvonatu menetjegyek

1U-SÓ korona. ............ . , . ,r, rr
Bércéről 30 napig érvényes menettérti jegyek: I. oszt. !•», u- 

0<st. 10, 111. oszt. 7 korona

Barcsit; : i. 23*tSU,

ig, azaz szép-

11. lö»U, Ul.

Pofon at Meran
~ I Prager- Budapest d. v. ind. 

Pörtschach am See^,,oron lt p0rtsct,ach a. S. érk.

800 reggel 
reggel

8 00 reggel 
727 este

■ Rohitsch
fPragpf- Budapest d. v.
XhofoQ nt Pultsnhach

8*00 reggel 
3 05 d. u.

8*(K) este
3 00 d, u.___________
S CO este 10*00 este 
638 reggel V53 d. u.

8*00 este

Bo,i".Orie. állomásig 30 napig érvényes* menettérti jegyek,
gyorsvonat: 1. 124-68, II. 89-38. Hl. o,-8'J koron_a_.------------

3Ó"ropíir érrényös* menettérti jegyek, gyorsvonat: L 8012, U. 
tfy 88. ni. 35-52 korona.

6*50 reggel 
8-45 este

Römerbad { Budapest d. v. 
Römerbad

8;00 réggel 0 50 reggel 
4v06 d. u. 10 09 este

Savtoynknt
/ t„i- Budapest d.
17són át Savanyúkút

Sen
j zsa-'Sl- Budapest d. v.
\gorhofon Semmering 
t ót _ ____________

6*50 reggel

8 C0 reggel 
645 este

8 00 reggel
4*03 d. u,

6*50 reggel 
318 éjjel

10*00 este 
3*33 reggel 8*59 d. e. 
8 UU este ÍU*0ö"~este " 
4*32 reggel 10.31 d. e. 
8*00 este 10*00 este
6 54 reggel 11*51 d.

8 00 este 1000 este 
7*05 reggel 4*28 <L a.

-öS-aSr érvényes menettérti jegyek Pörtschach állomásig gyors-
" vorsat I. 61-88, II. 42 SS. Ili' 26 64 korona. _ ...................._

"SfTiVtipig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 1. 7U04, 11. 48 9.,
HI. 3U-72 korona.___________ _________________ ___________ -—-----

Személy.'onatu jegyek I. oszt. 28 20, II. I8 60, Hl. 13'20^kor._______

Gvorsvonatu* menettérti jegyek 30 napig érvényes: 1. o. 77-14, 
............ - 34‘44 korona.11. 54*50,

Siófok
Budapest d.
Siófok

-------- Gvorsvonatu ’menettérti jegyek 1. 19. 11. 12 70, III. ' ^0 kor.
iiyorsvonatu . l3.r>t) jp 9 _ 5.GO, kor,

ihd. 6*50 reg. 8 00 reg. 2 00 d. n. t4 25 d. u. 8 00 e. 1000 e. Személy , * * . ' fürdőévad vécéig azaz szép-
érk 10-35 d. e. 10 09 d. e. 5 37 d. u. t7'44 e. 1011 e. V17 é. Tekintet nélk, ,a kl-adas napjára. a mnloévad ve„eig,

tember hó JjO-tg bezárólag ervenyesek.

Tbhtihnd

Tohlach

/ hlfT/i- Budapest d. v. ind. 
Iczon' at PrernStatten-Tobelb. érk.

ind. 
érk.

I Prager- Budapest d. v. 
> hofon át Tob^ach

Tttffer
(Prager- Budapest d. ?.
\h - -

VaÁesd TepUt.

Xhofoh át Markt-Tüffer 
) Prager- Budapest d.
\ hofon át Veiden
^Csúktor- Budapest d. . 
i oyán Varasd-Teplitz

8 00 reggel 8 0C este 
6*12 este 8‘06 reggel 
8 00 reggel 8 0U este 
1*05 éjjel_10*46 d. e
8 00 réggé1 
3-57 d. u.

10*00 este 
1*46 d. u.

Graá állomási'1 i^P'S érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra. 
I 59-60, il r41'l2. 1H. 25-50 korona.

10IXI este 
7*23 este

6-50 reggel 8'OU este 10 UU este 
9'59 este 4 24 reggel 10 21 d. e.

8 00 reggel 8'00 este 10 00 este 
7-45 este 6 49 reggel 2 U5 d. u.

' ind. 6-50'reggel S IX) este 1Ö-00 este 
érk. 5.30 d. u. 5.40 reggel i.Oo reggel.

------- : ----- ^ menettérti ieá-vek, gyorsvonatokra: 1. 1Ü6T4,30 napig érvényé J'ieiieuem « ej
II. 75-42, ÜL 48 3** torona-________ :-------------------------—--------- --

----------- :—; ----- 'eftérti iegvek Mark-Tüffer állomásig g>ors-30 napig ervenves met. V* ‘ Y„c*.jrv . „. „ ,
vonat- I. 68-54. II. 47 '«.JII.30 korona,_________

~5Tnapig ér\-ényes* nienetter.-l jegyek gyorsvonat: 1. 80-12, U. 65-88,
Uí. 35*52 korona. 'l  ___ ________________—— ----------

' Póstavonatu jegyek C,áktor-7» <«>omásl8 : 1 oslt‘ 2160 kor0aUl 
II. 14.40, III. 9*60 korona.

7^~77W7ugusztús'hó vegéig eső idószakban váltott t Junius ho 1-töl sze>yfemher hó 15-ig. közlakedik

Besant Waiter, x r
i'di 11-11)4— ÍVOS)

BikW.is Dum. l.uki« I.:ms. (MI7—81R)
Brénal. 1.:.-Hí.)
Bret Harle kaiiíorn. Iwsz.-'y< i. I r.L l'.<*l«*nvv<i 0. (3—5)
Bulwer í. A jövő nvni.i-déki' Ho;':tn\ 2U9^
Ctliéres Paul. l.á-d Kranrzia t-v /fh'-k (H-ÍO—84<)
Chabot A. A iipwlűni-. ltvi!viiv.(imi IjMO)
Chateaubriand. Abi.i F".-rd. Osiky k. (25—20)
— René. F’rr.nrz. ford. H.-gd:'mfv La;.i (521)
__A >ért:m;ik. Ford. hr itruhi jstv:t!i (•>'•!—598)
— Az utó!-ó M«*nrei-d::v. I'..■>/•';!v vs«U)
Cher buli ez V. X pepi kirMv. Kll.esz. (232—233)
Conscience H. \ /.-_*vri\ n-mw (-Í3—ét)
Constant Bcnjam. Aduif. l’.gy emfn-i]'n iratai

F’rancz. ívni M> r ivrok Gyula (;»3<)—:-Al)
Coppée F. Idv!l n !iái>--ru alatt (M^l —882)
— ili-:irietta. lívszély. Ford. M'iluár Gy. i-SH-í—883)
Csehov Antal beszél vei és rajzai. Az or-z «rcdetibol ford. Ambroznurs

hez.su (1(170-1078) ^ •
Csiky Gergely. Az eho és o második. Elhesz. (378— .>80)
— A zokolt nraság két leánya. Klbesz- lvs (733—735) 1,11 *
— Árnyképek. Elbeszélések. (969—973) 1 ^
Bahn Felix. Odhin vigasza. Ej^zakfildi regény a XI- századból. Német­

ből ford, en'-f G>ákv Albumé. (337—rion)
Daudet £. A férj. Iíegétty. l ord. I.nbv G\. (300—309)
.... Leveli k egy elhagyott m.ili.mbul. rran- ziábúl. (1123—112o)
Delpit A- Odette házassága. Heg. F'áy I. U. (330—332)
— Lydia eUó fellépte. Elbeszélés franvziáb«»l. (1189)
Deélys. Üsd Franrzia lieszélyek. (846—847)
Dickens K. Karársuni ének. l ord. He!é:tv°si G. (21—22)
Dostojewszky F. lásd Orosz bvszúlvek (ihll—3L6)
Ebelct A. Cazaux András. Rajz a délamenkat pampaszokból. Fordít.

Kirffv Tin™. 1311-312) ^ f t
Ebers Gv. F.gv -zó. Reg. Fúrd. Karziar.v (j. fii >—449) 1 h
Eckstein Ernő. Aphrodite. Kgy görög művész regénye. Németből főni 

Sasvárv Árm. (571— 373) ,
Eliot György. A raveloei takács. (Silas Marner.) Regény. Angolból ford. 

Karziány Géza. (49! —494) x t°,.f
— Retje Adóin. Regény. Ford. Salamon F. (021—030) ** ^
— A vizi malum. Regény kélkut. Furd.Váczy J.l.köl. (1041—1046) 1 ív 20 f

11. k. (1047—1032) „ ^ _____,_e#flei
00 f 
00 f 
40 f 
00 I 
00 f 
20 f 
40 f 
80 f 
40 f 
40 f 
60 f
80 t
20 f 

1 K 20 I 
40 f

40 í

60 f
00 f

1 K 20 f 
40 f 
20 f 

1 K 0" f 
20 f 
40 f 
40 f

közt talált történet.
40 f 
40 f 
40 f

80 ( 
80 f 
60 f 
00 f 
20 f

40 f

Eyn&ud E. F«riznde dala. Rész. Ford. Huszár I. (08)
Farina Salve ■>re. Két szerelem. (273—273) _
Féy A. ÉrzeIgé-- és világ folyása. Ítészéiv. (30 . 369)
FouiHet 0. Trecoeur J. F.lb. Ford. Gstikási. (J12—113)

Eey nő naplója. Regény, l ord. Fáy R. (1 W*—1 «0 
France Anatol. Thais." Ford. Sz. F. (854—83t»)
_A rózsa fabútor. Iteszély. Francztabol ford. H. r. (9iu)
Franczia beszélyek. Ford. Csiky Gergely (Hiti—847)
Gaskellné. Cranford. Reg. Ford. Belényesi 0. (4 41—44-4)
Gauthier Th. A lélekcsere. Reg. Ford. Szekula. (63—64)
Gosoi M Beszélvek az orosz életből. (23—24)
—^«ttlvba Tárász. Reszélv. l ord. Almást L. (133—137)
Goldsmith Olivér. A wakefieldi pa(). (420—429)
Gozlzn Leo. Három ara egy koronára. Reszcly. (A.9)
GroWIW H. Árulás. Reg. l ord. Huszár 1. (403—408)
Gyulai Pál. A vén színész. Iteszély. II. kiad. (59-00)
Hardv Tamás. Otthon, a szülőföldön. Regény. Angolból ford. Békési Gy.

bi Pdbgi Ily- dr. (1080—1101) 2 K f
Htdtnstierna 'Alfréd. Mindvnféle népség. (Allehanda tok) Keptk a <ved 

népeiéiből. Ford- Baján M. (896—897) -<ó I
He.se P. A grófi kastélyban, liesz. Ford. Halasi (201) 20 f
— \ s.‘lló, F.lbesz. Ford! Szikrai 0. (I07U) 211 f
_ Két rab. Németből férd. 11. M. (6114-605) 40 f
Holfmann A. T. Kis /akar. Mese. (819—82U) 40 f
Jerrold D. ZsSk Mór. Ford. Belényesi f,. IU0—67) 40 f
Jóm u. fw íg” Fm^r- í {
_Bornemissza Appa. Beszél). (lu.)3) ^ -Of
Kármán J. Fenni bagyontányai. Beszély. (13—10) (j') I
Karr A. A normandiai Penelope. (5*0—213) m] \
— Hajnal után két héttel. Regény. (6611 20 f
Kemény Zs. Szerelem és hiúság. Beszély. (32—34) *-.u
— Két buldog. Reszélv. (1061—1002) 'í«1 f
Kisfaludy Károly. Tihamér. Beszély. (119—120)

Kisfaludy Karoly. Víg b- z-a- í. (159—V'*3)
KcchancvFO'yre. <r • - l'-rd. Tirnkó I. (321—
Kovács Púi. i ír kal-nd.-.k. R'-"z;iv. (87—88)
Kölcsey Ferenci elbeszélései, il. kiad. (6—7) _ 1
Krasen.'ky I. Liítr'. R-<?I • * í. T mkó (701—702) 4«. «
Kuthy L. F.gv i kólái kaiaud. Eibesz. (!*>71)
Lamartine. He! ><• e> Abelard. Ford. Erhardt (260) -1" 1
LeskóvárJá;:1 li*- Led'»zó La-télvok. R. -,/dv. tlorvátból Margaliís í-ie.

di:».;- Hó- i) $0f
Lp.lt K. V3- -b n. Reg. Fi,ni. György A. (370-374) * tv
Louis-La’ule L. ‘ ■ i. •. -u. i.pi-.u a mexikói bíborából. Ford. Hanszu 

Gvula. (181) ^0 f
Mai A Hector. 1‘ompon. Regénv. (381—335) 1 K

X sz ■ - ;• viitiz1'.... . I -.ni. >z. E. (430—454) 1 ^
Marmontet. A sz-p .Xniió. Kibeszél, s. (830) -Of
Msrimée P. Carmen, h"./ v. Ford. B. I*. (91—92) 1
— C,i»l.iinL.i. V«■ sz.ély. I pl. S/envev .1. (IS. -186)
-- Ciiiiili.t A:- iie. Abbé Alibin. Iteszvlyek. (783)
Mészáros Idúcz. K'inii-uu. liemrich «..-tói (21*—229)
Muriké Ede. M vart prágai utazása. (941)
Morris Vt. E. \..! ú Xdna;i. H» -. Főid. Sz. E. (501—5«kS) 1 K. - 
Clasz beszélyek. írták i:.i; ;lli. Glúslanzom és Sara. Fordítottak Hu-ái*- i.

és M". /<igin. (261 —263) «>V 1
Orosz beszeljek. Irta 1‘nskiu x. Gócról M„ Krvl.-v I„ I». *:tuéev~zk *; *■* 

Turgeiixiv. Ford. O.i.;, L. (351— 3ti«i) ‘ Ik 2U t
Ouida. F . v pár kis fa. (134—157) > '*■':
... Kg\ ..rl't.iia.ig. Kit..* / 15.rí. Haraszti Gy. (599- 600) 1 $
-- h_". faiidriai kun.;. Fái».-Lord. Orku Antal (1122) 20 1
Pálífy A. hgv kastély az enlőbcn. 11. kiad. (46)
— A szélűm ház. Beszély. (267—268) *0 í
— Az itfíümester leánya. Tori. beszély. (278—280) ul ■
— A báróné levelei. Beszelv (060—0*t.S) V»u f
— Az at vH !i:'z. Regény. 2. kiadás (7X5—792) 1 Ü OtM
— A fejedelem kereszib-ánya. Regény. 11. kiadás. (880—893) 2 k
— A Dahóczv-esalád. R«'g ny. ('581—1>85) l k
— » hallja hírét az anyjának. Reg. (1036—10.U) 1 K
— A 03. sz. I—gy. p. iteszély. (111 *4—1115) 40 f
Patapenko ;V. J. Szerelem, ltegénv. Oroszból ford. Ambrozovics Be-.. .

(1181—1185) " 06 f
Peard Francis Mary. Molly mama. Reg. (738—740) 60 f
Petőfi Sándor beszélyei. (393—31Ki) *9 '
Plouvier E. Beszélyek. Ford. Mil. z B. (110—111) 4<l [
Prescott H. E. Schaffer Magdalena. Beszély (71—72) *46 i
Prevost Abbé. IxKcent Manón és des Grieux lovag története. Fordította 

X'i-i Imre (947—980) !
Puskin S. X kapitány leánya. Regény. Fordította Ambrozovi- rs De?

(989-101) ' " 60 f
Le Sage. A >ánta ördög. Ford. Varga R. (.397—400)
Bernardin de Saint-Picrre. l‘ál és Virg. (3.91—392) 46 f
Sand Gy. A* örúóg-mn Ford. Csukás-. .!. (81—82) 46
— l.eoni Leó. Iteszély. Fordította Visi I. (101—103) 00 f
— Indiana, l'raticziábvl furditutta Rée-i Emil. (721—724)
Sandeau Gy. A montsabreyi kastély. Iteszély. (14) .20 f
— Az ölök-e-. Iteszély. Fordította Gyulai I . (768—710) F 0 >
Schultz Johanna. Colette fogadalma. Fordította Harasztiné Récsi Jo!A n.

(ÍHV4—91 Mi) " 60 f
Sollohub gr. Előkelő világ. Orosz beszély. (17—IS) 4u 1
— A gvógvszerészné. Ford. Rrassav A. («9—30) 4t> l
Spielhägen Fr. Az utolsó órában. Ford. Hala-i A. (310—311) 40 f
Stevenson Robert Lajos. A íranchardi kincs. Beszély. Angolliól ford

Angyal Dávid. (1108—1109) 46 f
SDfter A. Brigitta. Beszély. Ford. B. J. (01—02) 46 f
Storm Tiv. A kastélyban. Beszély. Főni. Ralla Mu (347) 20 1
Sudermann Hermann. A kívánság. Beszélv. .V-metből ford. Vuinoxirli 

Géza. (1263—1208) " 60 f
Suonio. A hold regéi. Finnből főni. Vikár R. (300) 26 f
Szász Károly hgiíj. Balogh hadnagy t»»rtvuete. Elbe-z. (1117—1118)46 • 
Tiiackerav M. W. Hiúság vására. Regétív hős nélkül. Fordította Lé<- 

Emil. f. kötet (647—032) ' 1 K 9U f
II. kötet (033—060) 1 k 00 .
- Esmond Henrik, Anna királynő ö Felsége ezredesének önéletrajzi-. 

Regény. 1. kötet (1021—24) " 8*1 t
II. kőiét (1023—28) 80 t

Theuriet. A tiuzavírágék háza. Beszély. (138—100) «30 i
— Veronika asszony. Beszélv. Fordította Ujkéri. (283—!
— A hableány. Reszélv. Ford. Sz. E. (439—440)
— Aurélja néni. Regény. Ford. P. L. (481—484)
Tolstoj L N. gróf. Családi boldogság. (110—118)
Turgenyev I. Tavaszi hullámuk. (270—272)
— Költemények prózában. Ford. Csopey L. (433—434)
— Egv vadász iratai. Ford. Csopev L. (474-—480)
Uchard M. lean csillaga. Reszélv: (204—200)

Rerthivr Joconda. Reg. Ford, Molnár Gy. (1072—75)
Vadnai Károly. A kU tündér. Regény. (921—920)
Vautier Qy. A keresztanya. Ford. Márkus >L (243—246)
Vörösmarty beszélyei es regéi. 1829—1831 (1198—1200)

-mi

Wieland. Ábderiták. F'ord. Farkas Albert. (433—460) 1 K 20 i
Zichy Antal elbeszélései. (74—73) 40 i
Zschokke //. X szegény viltshirei lelkész naplójaLÓI. Beszélv. Feri tolta 

Sz. M. (229) * 20 f



o EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 31. 1901
B*en Blfrdetéei rovatban mindene** 
apyararí beiktatása köitinaégee petit 
betttWbdl * futárral, • compact be» 
tUllbÓI eredve 8 fllérrol fizetendő.

Eeen blrdetéel rovatban minden *r* 
eeryezen beiktatása közönséges cetig 
betűkből 4 fillérre!, s compact be­
tűkből ezedve e fillérre! fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges leveibélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám Közöltéiig. TELEFON 796.

Kis hirdetéseket
jlfogad az Egyetértés szamár» 
ü iöisonti hivatal Papnevelde- 
iilcia 8. 12. és a követieeeó 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dobónytőzsdéie VI. kér., Teréi- 

korut 54. szám.

Burger Vilrooiné
dohinytőzuléje Erzsébet-körut

51. szám.
Nemecsek A.

lohánytflis'ién IV, P.tíll-lir 
3. Hám.

Deutsch Julia
dnhánttíad.j c lénef-könit 

60, sz.. «Harnse-uTna .ucin )

Toldi Lajos
jenyTiiresieri»«« Bed*, (I,, 

Fö-utcf. 2. IHS. 
Nílsmicl min:.n hirdet.sí

Kiadóhivaiali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
ajyan levelükre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbslyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Elagas.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrenygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Báitrány-utcza 6. sz.

37960

Olcsó orgona.
Zirczcn a föapátsági templom­
ban egy 21 változata, teljesen 
jó karban levő, elöjatszú, pedá- 
los orgona negyedárban meg­
kapható és augusztus 20-ig a 
zirczi főtemplomban megte­
kinthető. Bővebbet Mezei 
János orgonaépitésznél Buda­
pesten VII. Garai-tér 8. 9259

Csemageszöllőt!
5 kilos postakusavankiiit 7 ko­
ronáért ; oszibaraczkot, leg­
szebb duránczai fajból 6 koro­
náért bórmentesen szállít: 
Mertz Nándor, Nagyvára­
don. 925 V

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bödöny, hér- 
mentve, utánvéttel 7 korona.

Karpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós pala ck, bérmentve, ulán- 
vétiel 7 kor. 50 fii. Ganovezky 
Gnsztáv. juhturó- és boro- 
vic.-ka-t rmelö Srcyus-Szom- 
bat (S/epesmetrye). 41715

Szőlőtelep
22 hold, kpzel Budapesthez, 
vagy a termése eladó. — Ügy­
nöknek Í0Ó0 korona. Berger 
István Kalocsa. 9249

Bútor műhelyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, Íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Budik J. asztalos. Budapest, 
VII., Darnjanich-u. 50. 41443

Szöliö- és gyümölcsládák
megrendelhetők Poll S. és fia 
czégnél. Első magyar láda és 
faárugvár. 92C0

Vétel.
Hordókat,

boros, vagy szeszes, 700 
literes, használt, de jó kar­
ban. nagy mennyiségben 
vess, May Ferencz, Szege­
den. 9255

Négyezer
darabig bármely mennyiségben 
átveszek öt kilós postai szállí­
tásra alkalmas, használt vagy 
uj szöllö-kosarat. Ajánlatot 
Báni József Csonj:r.!i]-M;t- 
gocsra kérek (vasút Orosháza).

41878

Alkalmazást nyer.
Oki. gazdatiszt

valláskülönbség nélkül azon­
nal felvétetik. Bővebbet Sik- 
ray hirdetési irodájában Buda­
pest Váczi-körut 33. 9262

Droguista seged
kerestetik azonnali, vagy ké­
sőbbi belépésre egy fővárosi 
gyógyáruüzletbe. Csakis oly 
keresztény urak ajánlkozzanak, 
a kik hosszabb ideig szándé­
koznak maradni, perfect detai- 
listák és irodai munkákhoz is 
értenek. Ajánlatok hizonyitvány- 
másolatokkal és a kívánt fize­
tés megjelölésével „Komoly és 
megbízható 1901.“ jeligével 
kéretnek az „Uj Auróra“ szer­
kesztőségébe, Budapest, VII., 
Kerepesi-ut 10. 41871

Oktatás.
Nevelőnők

zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonneok eihelvezlét­
nek özv. Nietsehnó Gerson 
Anna által Budapest, Erzsé- 
bet-körut 52. 4147S

Lakas es Dériét.
Raktárnak

való magasan épült világos 
pinczelielyiség azonnal kiadó. 
Bővebbet Szabó József-uteza 
25. szám alatt. 11468

Csiz-fűr dobén
száraz, hűvös, minden igények­
nek megfelelő szobák kiadók 
50%-kaí olcsóbb mint más­
hol ; fősaisonban szobaárak 
50 krtól, őszszel és tavaszszal 
30 krtól felfelé Hanvay Jó­
zsef földbirtokosnál 9250

SSönfsia.
Gáz- és villamos-

csillárberendezések átköltöz- 
ködéaét eszközli: Krausz 
Béla és Izidor csillármü- 
lielyo, Andrássy-nt 14. és
Révai-uteza 13.. hol egyúttal 
mindenféle installácziók ugv 
gáz-, mint villamos világítások, 
valamint bármilvnemü csillár- 
átalakitások elfogadtatnak.

41850

Hölgyeknek
segélyt és tanácsot nyújtok 
titoktartással, kényelmesen be­
rendezett lakásomon, figyelmes 
ápolás, ellátás, esetleg orvosi 
segély nyerhető. Sok évi gya­
korlattal birok. Éetzger Sarolta 
oki. szülésznő. VII., Dohány- 
utcza 56., II. em. 7. sz. 9256

4’/2 kg. idei pergetett akácz 
méz, pléh-dobozban, franco. 
6 koronáért, rendelhető után­
véttel. Bnrján Béla Moaor, 
Pestmegye.______ _____ 41866

Ebédet és vacsorát
adok nehány fiatal embernek 

‘havi 20 forintért. Szent­
el tcirályi-nteza 6. I. em. 17

kieszközöl és értékesít

Ugyanott egy szépen berende­
zett szoba kiadó, ellátással 
vagy a nélkül. 11469

Repczét,
sovány és hízó sertéseket

megvételre keres
legjobb értékesítés mellett

a Köz- és Mezőgazda- 
sági Szakiroda

Budapesten, 
VII., Almássy-tér 8. sz.

____________415«
m<!~v^-rrrr*fTrrrrr-+!WJ liMBiMwi.ff.-r

, SS fi,
UTÓDA 40263

tír. WIRKMANN JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő

Erzsébet-körut 42.
Felvilágosítás űs prospektus ingyen.

Igazi

látványosságot
képező, keveset használt

teljes nagy lakbe­
rendezések.

fém panaszkodik

Ügyssök»

Egy egészen különleges alka­
lomból 2—3 ügynök kerestetik. 
Akik szorgalmas működés mel- 
Jott jelentékeny jövedelemre 
tehetnek szert. írásbeli ajánla­
tok kéretnek az Egyetértés 
kiadóhivatalába Alkalmi ke­
reset jelig" alatt.. 1146']

1 kanapéé, 2 fauteuill. 2 ülőke, 
valódi aranyozással XIV, Lajos 
stylusban 161 frt. 1 kanapéé,
2 fauteuill, 2 szék valódi ara­
nyozással XIV. Lajos stylusban 
175 frt. 1 rococo kanapéé 
valódi aranyozással 9Ö frt 1 
fantasie kanapéé valódi ara­
nyozással 60 frt. Ezen garni­
túrák a legfinomabb franczia 
selyemszövettel vannak at-

i húzva.
* Ezenkívül 100-nál több kü- 
jlönféle szalon luxus-butor jutá­
nyosán kapható. 1 secessio-tü- 
kör, ritka remekmű 100 frt 
1 háromajtós barokk-kredencz, 
a legfinomabb márványnyal, 1 
valódi barokk pohár-szekróny 
a legfinomabb márványnyal. 1 
asztal, valódi bőrszék 2951 
frt. 1 teljes bar'kk hálószoba a 
legfinomabb márványnyal 260 
frt. 1 úri szoba, mely áll: 1 
könyvszekrény, 1 patent Író­
asztal (melynek volt ára 120 
frt.). 1 tel jes bűre ami túrából 
165 frt Nagy válu-zlek lám- 

Frpni'i n»á«v<57»rp« l’á!:. függönyük, szőnyegek ésí.ren>, Qydyy!$zerfci>í!;.ire3 mest.;nk képe»*®, ugy-
Szabadszállás. f int*n hasg”‘iu

torolt vételé es eladaea.

Szerszám-
Üllők, csavarsatuk, fúrógépek, fúvók, 
furószerszámok foldfur-islio-. güz- 
csiga. Pulsometer, Worthington es 
czentrifugiil i.-'-szivattyufc, mozdoi.y- ős 
kerti-fecskendők. bHP. lokomobn 
clavton es Shuttlevorth-féie, oHP. 
>«tahilgép. s-zi-ikorongok, transmissiök, 
csővek, bányakocsii: 60 ctm. uyom- 
túvolsagra, malom-alkaLrészek, csucS- 
kazánok (Spitz-dümpfer): legulcsób- 

ban kaphatók :

többé bűzös izzadás. 
testbőr viszketeg, sö- 
rnör, excma, ótvar- 

ban szenvedő, ba
az Erényi-féle

íchtiol - Salicyl-lal
egy kísérletet tesz. Szagtalan ! 
Ara 3 korona utasítással

Szétkiildi:

Zálogházból
veszünk

ezéduiákat.
©iesó^

eladunk régi és ujj tárgya, 
kát. 13 latos ezüst

Abeles Emil
Bpest, V„ Szigst-utcza 4.
Szerszámok, gyári és műhely- j G V G IC 0 S L, G 18 ,',8 l 
berendezések magas áron vá-1 ^ ^ 140 M , s,,mdyre

saroliatnak. 41700 j fj-fv. 1 1-,<.* f..;-»*.i. • -

Főraktár: Török JózGof-nél
Királv-utcza 12. 40-834

V!., Szerecson-u. I.
\ndrussv-ut mellett.

Legrégibb és legolcsóbb
uj és használt

ponyva és zsák
bevásárlási forrás,

41130 valamint
ponyva- és zsáli-

kölosönzo intőt.
Legelőnyösebb felíeielek.

Hagel Adolf
Budapest,

V.. Aranv Jár.os-utoza 12.

jessjoaoiasaasm -

gyakai is c-uk legolcsóbb

Arany férfilánczok.r •
kezdv-. 12 darab fn V. ‘ 3 

ezüst evőeszköz 1 :rt -
Veszünk z&lcq-hézbó! C7.ó'’u:á- 
kát, veszünk ‘.ö.-: aranyat, ezüs­
töt. ékszereket, ■ i

Képes nagy árjegyzék bér. 
mentve és lágyén.

Gränberger &. Béla 
örökösei

Budapesten, iV.,Váozi utrza30.
1. em. 23. íiarisiiazár.

W;

Heiyisegváltozíatás!
Van szerencsém t. ügyfelemet érlcsiteni, 

hogy 1887 óta fennálló

bank- és váltó-üzletemet
f. é. augusztus 1-én

alá helyezem át.

BEiüEL LAJOS
■bG.rL3r- és váltc-<S.zlete

magy. kir. szabadaim. osztálysorsjátéii
főelárnsitó.ia. 4is.4

V&rg*a Hihálj és Társai
magyar bútoripar-társasága Budapest. Belváros IV., Koronaherczeg u. 2.
Több i-izáz szoba divatos asztalos es kárpitos bútor, u. in : barokk, angol, szoczessló. ó-német stb
sülben, a legegyszerűbbtől a legfinon-.abbig :i legmodernebb fazonban,a garnituruk b-hu/Vi-a .‘cly m, pl!'.,---, franezta 
4s angol szövetekkel készen, raktáron, kiztin'ilag jó minőségben. — A tartósságért több évi kezességet nyújtunk

jflksB á>*ak olyan olesófí *»»5«ú
A legújabb butoralbamunkat töbi) mint 400 képpel f-n íü'er L- ktlldese ellenében bermentve küldjük. Bevósér- 

lis esetén az 5tt fillért visszaadjuk. 417S6

Magyar királyi államvasutak.
113366/901. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m kir. államvasutak hivatalnokai, altisztjei és szolgái nyug­

díjintézetén»!; ’.ulajdonát képező székesfővárosi bérházakban 
levő vili ..ríkfw csengetyú és VJ, fon berendezések rendes fen- 
tfrtisánaií elvállalására ezennel nyilvános versenytárgyalás 
h.rdetletik.

Feltiivatnak ezen munkákra pályázni óhajtók, hogy lepersé 
f 't. saiaík'-z deg aláirt ajánlataikat f. éri aagnszínn hó 
10 ik napjának deli 12 órájáig a m. kir. államvasutak 
igazgatóságánál (AmJrá.->sy-ut 73/75. sz. Air. ügyoszt. 26. sz. 
qjtó.i nyújtsuk be, a hol azok ugyanezen napon nyilvánosan 
tojnak felbontatni.

A munkák mennyiségét tartalmazó kimutatás, valamint az 
•zok végrehajtásához kötött felt- teleket tartalmazó ajánlati 
rinta úgy :: itt kapható a rendes hivatalos órákban reggeli 8 
•rátol d. u. 2 óráig.

Az egy korona bélyeggel ellátandó ajánlat kővetkező fel- 
; ás^al nyújtandó be: „Ajánlat a m. kir. allarnva^utak tiszt­
viselői, alti.'Z'.jei es szolgái nyugdíjintézetének tulajdonát képezd 
székesfővárosi bérházakban levő villamos csengetyü és telefon 
berendezések fentartására.“

A 40 koronával megállapított bánatpénz készpénzben, vagy 
óvadékkéne- papírokban az ajánlati tárgyalást megelőző napon 
a m. kir. államvasutak főpénztáránál teendő le.

A letéti jegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Ezen fel ételeknek meg nem lelelő, valamint később érkező 

ajánlatok figyelembe nem vetetnek.
A in. kir. államvasutak igzgatósága fentartja magának azon 

jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon váiaszthason
Budapest, 1901. évi julius havában.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1445

5357. szám.

Most jelent meg! Most jelent meg!
KNORR ALAJOS

és

járás a
szakembereket

czimü közhasznú

és a nagyközönséget
egyformán érdeklő, hézagpóló könyve, a mely értelmesen, világosau, tömören 
egybefoglalja a házassági perek bonyolult sokféleségére vonatkozó összes jog­
szabályukat. A házassági perek elbírálásánál nem.vsak a létező törvényeknek és 
azok magyarázatainak van nagy fontossága, hanem a formának is, a melyben a 
fenálló törvényt alkalmazzuk, továbbá mert a bírói hivatás gyakorlása ezekben a 
kényes ügyekben nagy feladat és ennek szerencsés megoldását a joganyag 
többszörös változatossága is megnehezíti; ezen könnyít a szerző sikerült müvével, 
amelyben a házassági jog érv nyességének területén n.im-'en törvényes anyagi 
és alaki szabályt egységes és áttekinthető módon fogl. lt ös^ze.

A hetvenhat §-t magába foglaló fejezetek ezek:
I. A házasság érvénytelensége. (Egyes 111. Agytól és asztaltól való elválás, 

semmiségi okok. Egyes megtáma­
dási okok).

í" U. Házasságfelbontása-C^eitétlenhontó 
okok. Feltételes bontó okol:

Ára kötve $ korona.

IV A korábbi jogszabályok szerint 
kötött házasságok.

V. Külföldön kötött házasságok.
VI. Eljárás a házassági perekben. 

Függelék.

Kapható a kiadó „ATHENAEL'M ■ kónyvkiadónivatalában fBudapest. 
Kerepesi-ut 54) és minden könyvkereskedésben.

«T

ty

A budapesti cs. és k. katonai élelmezési raktár számára kizárólag 
nagybirtokosoktól 31.500 métermázsa zab és 11,000 métermázsa rozs. 
ha azonban a rozs és búza ára között lényeges különbség nincsen, 
csak C.COO métermázsa rozs és 4.200 métermázsa búza a következő 
módozatok alatl fog kereskedői szokás szerint megvétetni:

1. A nagybirtokosok egy korona bélyeggel ellátott eladási ajánla­
taikat azonn. I, de legkésőbb folyó évi augusztus hó 10-ig a 4. hadtest 
intendánssagahoz nyújtsák be.

Az eladási ajánlatok magától értetődik csak oly mennyiségre lehe­
tők, melyet az illető nagybirtokos maga termelt és ezen ajánlatok hatá­
rozott árakat tartalmazzanak.

2. 6.000—8.000 métermázsa zab a Laposdülőn lévő első számú 
élelmezési fiókraktávhoz, 2.000 métermázsa zab pedig a Retek-utczában 
lévő 2-ik számú élelmezési fiókra ki árhoz már folyó évi augusztus hó 
15-től szeptember hó 15-ig szállítható.

A többi szállítások, raktárak hiányában, csak 1002. évi január 
hótól május hóig a budapesti élelmezési raktár (V., Lehel-utcza) állal 
meghatározott részletekben eszkőzölhetők.

3. A beszállítóit gabonáknak raktárszerü minőségűnek és az idei 
termésből valónak kell lennie.

4. A termelőknek az ajánlatokkal egyidejűleg bizonyítványt is kell 
benyújtaniuk, mely a saját termelést igazoja és mely a politikai batúsag 
altat kiallilandó.

5. Üzletek, melyeket az eredeti termelők a katonai kormánnyal 
kötöttek, más személyekre át nem vihetők. Üntermelt áru helyett vett 
árut nem szabad szállítani és a gabona szallitusakor annak származása 
kimutatandó.

6. A termelők bánatpénznek vagy óvadéknak letételétől felmentetnek.
Budapest, 1901. évi julius hó 28-án.
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Nevelö-internátus. 

Beiratás: augusztus 30-tól
Ertesitő-ki vonatot

ScíyÖSHHj JÄ.K
Budapest, VI., Arad

Tanulók száma 15.733.
, Bizonyitv.ányal állam- ijT/' 
S érvényes.-,k. az e-, .-ve« M 

. önkéntességre jogos! 2»^ 
tanak.

I« f Bizonv:rvá'i'
\ érvény
j Ber.lakó nü’vv

ai állam- F/3 
lack Sy

szeptember 5-ig.
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riüéki városok részére az egész ez 
iha.n kerestetnek.

Mvnílen egyes vidéki városban egy 
régi nr.gy fővárosi vállalat magas juta 
lók mellett ügynököket szándékozik 
alkalmazni. Ajánlatok a jelenlegi fog­
lalkozás megjelölése mellett „Nagy for- 

, __ __ galom- jelige alatt az Egyetértés kiadó-
€823.LiteLÖ3LC3SÖJö. hivatalába küldendők.

sorsjegyekre éa értékpapírokra, máj Inéra ex teljex

A 4. hadtestnek cs. és kir. intendánssá#!.
mám

értékpapírokra, rna ‘n-rn 
I i*t'< >Sy<»xn 1LC-

I Zálogban lövő sorsjegyek: . •••, kiva.intti.ik 4^ az k-n nagyobb | 
es olcsóbb előleget . ... vn„-y aiveszem u sor-,- gy. .•! a -i.s■ , .ír 

- mint a hirl.v :>n:i _• .• ;zv. varinak — • ' a tulaj : >n -. ugyan- 
azon sorsjegyeket visszaveheti 1 llem apró részletfizetés mellett

SNHPI? ** 1*9%$

JA “ÖV teíZp'nzért, mii- * « vx>*
RÉSZLETFIZETÉSRE l*S

la legegytzorübhtól a legflno- rr.cbb kivitelben llbu g
leejatónyosabban

Ehrentrau és Fuchs
testvéreknél,

1311 cl 5 a pent«
IVI , Teréz-körut 8. sz

(Andrassv-út közelében.)
I Képre árjegyzék ingyen. $

raiescae

Med. univ.
emerit kórházi orvos — Specialista

gynrsnn és álaj'Osan gyógyít liáriitily régi és makacs

titkeís feetegséget|
(hnjjyesöfclyást sebeket, syphilist ritb.j.

Impotentiát .férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest,Erzsébet-körut 12.1.1
Rendel d. e. 9—3; este 6 8-ig. 416ÖU

Magyar királyi államvasutak.
119343/901. szám

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága nyilvános ver­

senyt hirdet a Mezőtúr állomáson létesítendő hat állású moz- 
dunyszinhez szükséges vasszerkezeti munkák előállítására es 
szállítására.

A tervek, a költségvetés, a szerződési tervezet, az ajánlati 
minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák végrehajtá­
sához kötött feltételek Budapesten, a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága magasépitményi ügyosztályában (VI. kér.. 
Teréz-körut 56. szám 111. emelet 14. szám) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1901. évi auguesttu* hó l^-én 
déli 12 óráig nyújtandók be alulírott igazgatóság építési es 
palyafentartási főosztályánál (VI., Teréz-körut 56. szám 11. 
emelet 10. ajtó.)

Az ajánlatok egy koronás, az ajánlat mellékletei ivenként 
30 filléres bélyeggel elhatva, lepecsételve és következő felirat­
tal nyújtandók be :

„Ajánlat a Mezőtúr állomáson létesítendő mozdonyszin vas­
szerkezetére“.

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1901. évi 
augusztus hó 13-án déli 12 óráig 380 azaz hároinszáznyolczvan
korona bánatpénz teendő le a magyar királyi állam-asutak 
rajpénztáránál (VI., Andrássy-nt 76 szám földszint) akár kész­
pénzben akár állami letétedre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letéljegv az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá­

míttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.
Csak idejekorán beérkezem írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául.
Po»ta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti ve- 

véhynyel adandók fél
Budapest, 1901. évi julius hóban.

Az igazgatóság.
Hóa

!!B. kívánsága ül
szolid kivitelű bútorok,!
mint szalon-, háló-, ebédlő- és tiriszoba, valamint egye 
bútordarabok igazán olcsó árban való beszer- j 

zését illetőleg, a régi elismert hírnevű

Sárkány és Schütz!
bntorczégnél

Budapest, VII., Erzsébet-körut 12. számi
a New-York káveházeal szemben 41832 | 

--------------------— nyerhet kielégítést. -------------------
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SCHÖN ÁRMIN bankháza.
41198 (Alapittatott 1884-ben.)
SUÖAPEFT, Erzsébet-körut 48. szám alatt.

Magy. királyi államvasutak. Uzletvezetöseg Zágráb.

.Arjeg-yzélcTcel n.em. ezolg’AUa.at'CJa.k. I

jíen 25 óv o.ft fennálló éa leglemortebb rendelő Intéze- 
________tot legmelegebben ajónljnk.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb és lo/i.iültehb hngycsöfolyást, u 
Ivgsulvositbh hugyíiólyaKbajokat, buinkóroH sebeket, 
syphilis ntókövetkezmnnyeit, önfertöztotést el 
gyengült férfleröt electro massage vn^y psychro- 
phon által; nőknél fehér felyúst betecskendez^-H 
nélkül: ideg- és hátgerinezbajt, a legmakacsabb 

börbetegBogckct gvógvit gyorsan és bizt<>s sikerrel

Dr. KAJDACSY!
v. os. és k. ezredorvos éa kórhózl főorvos

rendelő intézetében 
Budapest. IV..Kiyyo-utcza 5.(Klotild-palota)I. em j

Bemfnet a lépcsőnél. — Rendelési 9—4-ig, estve 7 — 8 óráig. |
Levelekre díjtalanul, titoktartás mellett válaszoltatik ; gyógyszerekről j
is gondoskodva lesz. —■ Hölgyök és férfiak részére külön 

várótermek. — Díjazás mérsékelt.

18187,1. 901. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezető-égének központ­

jában egy 60) korona évi fizetés és 210 korona lakbér, vala­
mint a -zi.l'gálati egyenruha élvezetével egybekötött hivatal­
szolgái állás üresedett meg.

I Annak előrebocsátása mellett, hogy a polgári al!;alinazlatá=ra 
jogosuló hadügyi vagy honvédelmi luinisztmi igazolv.mynyal 

I bíró kiszolgált altisztek az ls73. évi 11 t. ez. ertelim hei; í zen 
állások betölté-énvl elsőbbséggel bírnak, felhív uv i:;,n<Jazokat. 
a kik ezen állásra pályázni v.hajtanftk, hogy kellőkép fel­
szerelt folyamodványukat, melyben a magyar állampolgárság, 

I •> a7. igazolványos altisztr-knel a 15. másoknál p._ :ig a 35-ik 
életévet meg nem h.iladó életkoron, ép és egt -z-, ges test- 
szervezeten felül a magyar Írás es olvasásban, valamin' 
számolás elemeiben való járta ■•--■■ág i< k'-liővn igazolandó, a in. 
kir. állam vasutak zágrábi uzletV'-zetö^-g.'hez, 1-,'r .-söbb f. óvi 

I anguüztás hu 15 ig aim.U uikabli bctcrp- zszf-k, mert a L 
söfcb beérkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A katonaságtól közvetlenül a szol rálát :■»!ytoii.,->a.^n; 
megszakítása nélkül, hozzánk átlépő katonai altiszteknél vé; 
legesitcsnk eseteben a katonai szolgalatban tolt. tt i.10 az 
alaji-zahalyszerü utánfizetesnek megfelelő havi részletekben 
leendő befizetése mellett nyugdíjjogosult idejükbe be fog sza- 
mittatni.

Zágráb, 1901. julius hó 22-én.

1449 Az üzletvezetőség.

Sxakmfivekkemke6Sk 6s ^
Magyar-német fcereskedelMl levele-

aée. (Gáríii-Pinterité)............................4.— kor.
A német helyetiré,«. (Kemény Ferencz) 50 f.
Fnuloxla kereskedelmi levelezés.!fctar-

tos-Matyéka)............................................ 2.40 kor.
Deutsche Haudelsstltlstlk (VWninger) 1. ,
Ch6=ti* (1L (HehSdd*" IS I

Chémla. (Asbóth-Hankó).........................2— .
Ep^zxerü és kettős könyvvitel. (Bún-

Satnu) Kötve...............................................4.60 .
Xönywlteltan. (Zacbár Gyula.) Kötve .6.20 .
Könyvvltelton (Finterifs)..................... 2.60 .
íróidat munkáJatok. (Bogyó-Havas) . . 3.60 , 
Példatár keresk. irodai munkához. (Kár­

páti) ............................................ .... . . 1.40 .
Keresk. Ismeretek. (Garai-Pintcrits) . 2.40 „

I 1* fßAmiA.Uunnai ^'40Keresk. számtan. 

Keresk. számtan.
ui'-nL(BoeT6-H"”,)3-
(i.̂ (Dr. Vere«)

hivatalnokok számára.:
Táblázatok, (a kamatos-kamat járadék-

szánutáshoz) (l>r. Veress)....................2.— kor.
Algebra. (Lengyel Sándor)......................2.40 „
Algebra. (Perjéssy-I 'erszib)....................3.— »
Hétjegyű log-arlthmuH táblák a pellt.

számtanhoz. (Kogvó-Havas) .... 3.— „
Politikai számtan. (Bdgyó-Havas) . . 2.40 „ 
Politikai számtan. (Dr. Veress) . • . 3.— . 
Ipari sz&ravetes. (Dr. Veress) . • .1.44 . 
Fizika. (Kont Gyula) ....... 3.— .
Közgazdaságban. (Jónás János) . . . 3.20 „
Jogílsmeretvk. (Dr. Vadas).................. 8.— „
Keresk. földrajz. (Kelemi-n Géza) . . 3.20 „
Egyetemes történelem.

2 kőlet.......................
(Laukó Albert)

5.80

“vRSfs »ti Irodalom története.
(Tóth S.) 2 kötet.........................

Atlux. (Lange-Ctierven) 37 seines lap 
kötve....................................................... 2.—

Mind c müvek kaphatók és megrendelhetők egyenit«ne le a kiadónál:

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
cs. é. kir. üdv. kJavvkereskedésfben, Bndapesl, VI., Aadrásij-al »1.

(Utánnyomást nem díjazunk.) 
, r • — '•

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

A világ legjobb gyártmányú

ZOBlg'Ol'áii
bármely rendszeri! állandóan nagy választékban

egész rövid zongora 600 koronából 20001Mignon, egész rövid zongora
koronáig.

Cabinet, fél rövid szárnyzongora 800 koronától 2400 1 
koronáig. ’

Szalon, fél rövid szárnyzongor- 1000 koronától .30001 
koronáig.

Pianino barna diófából vagy fekete ebenfa-fényezettel 
600 koronától 1000 k- rónáig.

Szalon pianino barna diófából vagy fekete cbenfa- 
fénvezettel, aranyvésésekkel es díszes gyergvatartókkal 
8(X) koronától 1200 koronáig.

Hangverseny pianino barna diófából vagy fekete 
tbenfa-fényezettel, diszes faragványokkal es dupla 
gvcrtyatartókkal 1000 koronától 2(KKJ koronáig.

Öt évi jótállás.
= Az ország legnagyobb kölcsönző-intézete. =
Saját gyártmányú, valamint amerikai iskolai-, szalou- 

( K egyházi harmoniumok.

cs. cs kir. udv. hangszergyár központi főraktár

Budapest, Kerepesi-ut 36. sz.
Képes árjegyzék (minden czikkröl külön) ingyen kapható, 
csak meg kell nevezni, hogy miféle hangszerről kívánt;

tik az árjegyzék. 1147
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\ lakbérleti szabályuk
legteljesebb gyűjteménye £ jí

3u5anc;l székc^-ivára; <
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igazságügyi 
94. 1. M. r. hz

SCHOPF ENDRE,
budapesti kir. albtró.

= Ára 2 kor. 40 Aliór. ==

LtSPEL fi (Wcdisnsr P. is FiiiJ P7
cs. éa kir udvari köíi3rv- Sf ; 

kcrecíiedvsubea
C.idapest, VI., A:idr.issy-ut 21. ^ |
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Magyar királyi államvasníak.
11S7UÜ/190I. szám.

Hirdetmény.
nvilrános ver-

öállitandó h; 
: szükséges

A magyar királyi államvasutak i: 
senyt hirdet a Mezőtúr állomáson el 
donyszin és tartozékainak létesitésér 
kák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szexi • 3—< 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati felb-b-lek, valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek Budapesten, a ma- 
i-'yar királyi államvasutak igazgatósága magas.-pitmenyi ügy­
osztályában (VI., Terez-körtit 56. 111. em. 13. a.tészáír:) es 
Aradon az üzletvezetóscg pályafentartilsi osztályauan a hiva- 

• lalos órák alatt megtekinthetők.
I Az ajánlatuk legkésőbb 1901. ovi anguazins hó 17-in 
I Jeli 12 óráig nyújtandók he aluli rótt igazgaU'-ag : t : 3 
pályafentartási főosztályánál (Teréz-körut 56. II. em. !<» ajtó.)

I Az ajánlatok egy koronás, az ajánlat mellékletei pedig nén­
iként 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és kuvet»ező 
j felirattal nyújtandók be :

„Ajánlat a mezőtúri uj mozdonyszin előállítására.* Csak az 
•isszes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe v -letni.

I Az ajánlat benyújtását megelőző napon 'vagyis lfini. évi 
(augusztus hó 16-án déli 12 óráig 1400 korona azaz - gv'-zer- 
négyszáz korona bánatpénz tecn.lö le a magyar királyi állam­
vasutak főpénztáránál (Andrássy-ut 75. földszint) -Kár kész­
pénzben, akár állami letétekre alkalmas érték papírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­

tatnak, de néverteken felül számításba, nem vétetnek.
Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatna;: 

a tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 

nyel adandók lel.
Budapesten, 1901. évi julius hóban.

Az igazgatóság.
1460 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

SZERKESZTŐSE
BUDAPEST, ív. PAPNÖVELDE-!] 

Telefon száma 788. 
fíZDUTOKAT NEM KÜLDÜNK 1 

fpit BÍRMEN7TS LEVELEKET FOG/J

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házból
gw évre .... 40 kor. | Ery negyeié 
Egy fél évre . . 20 kor. | Egy bora 3
Külföldre : 3 hóra Nemetorsrarba lj 
franczia-. Olasz-, Orosz-. Tőr :! - . 1
országokba, Svájcz-, Ron:inia- 
valamint amaz országok:.^. n.v!.
eterződeshez tartoznak, nv-yedev.

Esrv szám ára 12 1

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövulde-utcza 8., az .Egyetértés" hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság küríorgó-gépein.

Mai számunk főbb
Veaércaikk: Az ország 
Szilágyi Dezső h.xlála 
A transzváli háocrn 
Parima Romániábar 
A khinai bonyoduloua I 
Közgazdaság: Az ni rJ 
Tárcsák : Szilágyi Derei 
A legdrágább kin.ee. 

Regény : Jaqneline.

Ás orszáj
(Sz.) A ki mindig 

soha senki le nem ;
A ki soha senki elő 
diadalmas hősként i| 
eszmék száz csat 

Az egyetlen hatalol 
az egyetlen hatalom, 
halál.

És még ez a re 
mintha félt volna a t 
támadott rá. A haté 
hatalmas ember busz 
meg. Hogy emberi : 
naglását. Hogy ne ke 
hez folyamodnia nő 
ben se annak a b-rn 
deneknek csak pata 
előtt meghajolni r, :

Meghalt Szilágyi D 
lanul. Mintha egy 
volna össze. Valami 
erőt mindenkin, k; 1 
Közelben és távolb a 
tett? Hogyan is törté 

A halál olyan terr 
dennapos dolog. Min 
ezren dőlnek ki az ■ 
emberen bekövetkezi 
kezzék az elmúlás v 
lágy! Dezső eles lére 
nak nyugodtan filoz* 
hallatára valami külc 
kedélyekre.

Semmise jellemzi 
mint az, hogy várai 
nem az ember elhun 
madó fájdalmas gy - 
hanem valami önző 
denfelé ebben a f ik 
gyan leszünk el r dk 

Csodálatos?.!! nncy 
egyénisége mindig u; 
hosszú idők via ő ■ 
közélet igazi kűzpom 

Minden erős 11 
rázkódás idején ő i 
Roppant népszerű-1 
során valóságos 1 
erőt, olyan hatalms 
minden politikai ara-] 
zeti közvélemény m 

Nélküle nem tőr:, 
akarata ellenére n .

Szilág; vl
Irta' EíV

Mai napon, nehár 
örökre szemeit. Niete 
a mit én tudok s a 
kell. Hoety mindenki 
tünk vesztesége s h 
kedjék pótolni azt : 

Lehet-e pótolni ? 
Lehet. A nemzete 

összefog, tudja pótc n| 
hetlen s a gondvis ié 

Régi barátomat ve: 
ság kapcsolt össze be 

Barátság!
Jó szó-e ez jelezni 

tünk fennállót; - I. ; 
közt, kiket a végzet - 
zésére rendelt s a i;i 
hez sokkal jobban ra 
hoz? S a kiknek • In 
ütközik a fölött, v 
választott eszközük a 
elérésére?

Rendszeres és terű 
le. Legalább most i 
élete, mert a nemzet 
összeforrva. Csak raji 
törekvéseket és harci 
netéböl felmutatni. \l 
figyelemmel megnézi! 
gáltam s a melyekbe! 
S egyéniségének nelj 
akarom megrajzolni, 
oly közel, mint én, 
hesse benne az eg] 
embert és a tudóst. 

Nem hiszem, hogyl 
mondom, hogy én ötl 
hogy én igazságos il 

Nem csalódtam bl 
nem. Érdekeink nemi


